
Česa
so krivi
stavkajoči
delavci?
DUŠAN UDOVIČ

Ob vče rajš nji ves ti,  da de žel -
na upra va  ne  bo pri ja vi la sod stvu
stav ka jo čih ko vi nar skih de lav cev,
ki  so  v bo ju  za ob no vo de lov ne po -
god be ovi ra li pro met  na av to ces -
ti  pri Mo šče ni cah,  je mar si ko mu
od le glo. Mor da pred vsem pred -
sed ni ku de žel ne upra ve,  ki  je  z vo -
lit va mi  na ob zor ju tve gal iz gu bo
po memb ne ga de la kon sen za tr -
žiš kih de lav cev  in nji ho vih dru žin.
Ko rak na zaj  je  bil  več  kot umes -
ten, ne ka te re iz ja ve  v  teh  dneh  pa
so iz zve ne le  kot očit no pre nag lje -
ne.

Pri  tem se ve da  ne  gre  za
vpra ša nje vo li tev,  pač  pa  je pred -
vsem po mem ben od nos,  ki  ga
mo ra ime ti le vo sre din ska de žel -
na upra va  do stav ka jo čih de lav -
cev.  Ti men da  ne ma ni fes ti ra jo za -
ra di ka pric  ali pa to loš ke agre siv -
nos ti,  saj  se dne vi  stavk  na  že  itak
okle šče nih pla čah  še ka ko po zna -
jo.  Res  je,  da  je  pri ulič nih pro test -
nih ak ci jah me ja  med do vo lje nim
in ne do vo lje nim po gos to la bil na,
da po vzro ča jo blo ka de pro me ta
ne všeč nos ti  in te ža ve.  A  je  prav ta -
ko  res,  da  v zad njih  dneh  pri Mo -
šče ni cah  ni bi lo ta ko dra ma tič nih
za sto jev  in ne re dov,  da  bi opra vi -
če va li ta ko os tro pos to pa nje pro -
ti stav ka jo čim.  Če  bi de žel na
upra va vztra ja la  pri svo ji na me ri,
bi naj brž us tva ri la pre ce dens,  ki
le vi sre di ni  ne  bi mo gel bi ti  v po -
nos. Ži vi mo  v dr ža vi,  kjer kup na
moč šib kej ših druž be nih slo jev
vse  bolj pe ša, de lov ne po god be  se
ob nav lja jo  z ve li ki za mu da mi,
dol go traj na iz igra va nja de lav skih
zah tev  pa ne iz bež no pri ve de jo  do
pro tes tov.  In  kdaj,  če  ne  v ta kih
tre nut kih,  naj  bo jav na upra va bi -
ti bli zu de lov nim lju dem,  ne  pa,
da  jim gro zi  s so diš čem.

9!BLF
<G?:U
UUOOV
oYcZ[
ZfZgZišt. 20 (19.110) leto LXIV.

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik
PARTIZANSKI  DNEVNIK  pa  26. novembra 1943 vvasi Zakriž nad Cerknim, razm-
nožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni "Doberdob"
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni
"Slovenija" pod Vojskim pri Idriji, do 7. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je
izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

TRST - Ul. Montecchi 6 - Tel. 040 7786300, fax 040 772418

GORICA - Ul. Garibaldi 9 - Tel. 0481 533382, fax 0481 532958

ČEDAD - Ul. Ristori 28 - Tel. 0432 731190
Internet: http://www.primorski.it/ e-mail: redakcija@primorski.it
POŠTNINA PLAČANA V GOTOVINI
Spedizione in abbonamento postale 45% Art 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

1,00 € CENA
V SLOVENIJI 0,80€ (191,71 SIT)

ČETRTEK, 24. JANUARJA 2008

Enotna fronta goriških upraviteljev
zahteva soočanje o zdravstvu

14
V Rižarni danes začetek
prireditev ob dnevu spomina 7

Naro@nina za leto 2008
s posebnimi ugodnostmi.
Ne zamudite prilo¡nosti!

DO 31. JANUARJAMlada smučarka
Meri Perti zmagala
na najpomembnejši
preizkušnji

20

ITALIJA - Levosredinska vlada včeraj uspešno prestala prvo preizkušnjo

Zaupnica v zbornici,
toda odločilen je senat
Prodiju naj bi majkalo 5 glasov - Govorice o odstopu pred glasovanjem

TRST - Včeraj srečanje upraviteljev iz Italije in Slovenije

Nove možnosti sodelovanja
po odpravi schengenske meje

TRST  -  V av di to ri ju raz stav ne -
ga pro sto ra  na če tr tem po mo lu tr žaš -
ke ga sta re ga pri sta ni šča  so  se vče raj
po pold ne  na po va bi lo pred sed ni ce

Po kra ji ne  Trst Ma rie Te re se Bas sa Po -
ro pat  na de lov nem se stan ku sre ča li
žu pa ni ob čin  s Tr žaš ke ga  in slo ven -
skih ob mej nih ob čin,  ki  so  se po go -

var ja li  o no vih mož nos ti čez mej ne ga
so de lo va nja  po vsto pu Slo ve ni je  v
schen gen sko ob moč je.

Na 8. strani

RIM  - Vla da Ro ma na Pro di ja  je vče -
raj do bi la za up ni co  v po slan ski zbor ni ci.
Za njo  je gla so va lo 326 po slan cev, pro ti  pa
275.  Izid gla so va nja  je  bil pri ča ko van,  saj
ima le vo sre din ska ko a li ci ja  v po slan ski
zbor ni ci udob no ve či no tu di po tem,  ko
jo  je za pus ti la Ma stel lo va stran ka  Udeur.
Dru ga če  pa  je  v se na tu,  kjer  naj  bi le vi sre -
di ni pri manj ko va lo 5 gla sov  za do se go
po treb ne ab so lut ne ve či ne. Za ra di te ga
sta nja  se  je vče raj po ja vi la go vo ri ca,  da  se
bo Pro di iz ognil da naš nje mu gla so va nju
in  pred  njim po dal ostav ko.  Sam pre mi -
er  pa  je  v iz ja vi čas ni kar jem de jal,  da  bo
nje go va od lo či tev zna na da nes.

Na 6. strani

NOVA GORICA - Slovenska vlada na delovnem obisku

Razvojne ambicije regije
V ospredju tudi sodelovanje obeh Goric, usoda megazabavišča in dogovarjanje z Italijo o vodooskrbi

NO VA GO RI CA  - Slo ven ska vla -
da  je vče raj obis ka la Go riš ko,  ki  jo  je Ja -
nez Jan ša ozna čil  kot tu ris tič no naj bolj
za ni mi vo re gi jo  v Slo ve ni ji.  Obisk  se  je
za čel  s po sve tom  na dvor cu Ze mo no,
na to  so pre mi er, mi nis tri  in dr žav ni se -
kre tar ji na da lje va li  z vrs to po sa mič nih
po go vo rov  na se de žih in sti tu cij  in go -
spo dar skih  družb. De lov ni pro gram
obis ka  je skle ni lo si noč nje so o ča nje  z
upra vi te lji, po li ti ki  in go spo dar stve ni ki.
V ospred ju  so bi le  med dru gim kul tur -
ne am bi ci je  obeh Go ric, uso da me ga za -
ba viš ča  in cen tral ne čis til ne na pra ve  ter
do go var ja nje  z Ita li jo  o vo do os kr bi.

Na 15. strani

EU - Na včerajšnji seji Evropske komisije

Sprejet podnebno
energetski paket

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja
je vče raj spre je la za ko no daj ni pod -
neb no-ener get ski pa ket  in  v  njem
pred vi de la niž je iz pus te to plo gred -
nih pli nov  za dr ža ve čla ni ce  ter več -
jo po ra bo ob nov lji vih vi rov ener gi -
je ( OVE). Pred sed nik ko mi si je Jo se
Ma nu el Bar ro so (na sliki) je takoj po
odobritvi paket predstavil Evrop-
skemu parlamentu na izrednem za-
sedanju, na katerem je dejal, da je to
"najbolj daljnosežen predlog, kar jih
je oblikovala Evropska komisija v
zadnjih letih". Slovensko predsedstvo
EU pa je paket pozdravilo.

Na 18. strani

ZKB gostila redno
mesečno srečanje
zadružnih bank v FJK

Na 4. strani

Predstavili film 
o vojnih grozotah 
na Balkanu

Na 5. strani

V Slovenskem klubu
dvojica Juri&Miheljak
o novinarski svobodi

Na 9. strani

V letošnja pustna
praznovanja bo
uvedel nedeljski
sprevod po goriškem
mestnem središču

Na 16. strani



M N E N J A ,  R U B R I K E

GLOSA

Pogled iz indijskega
paradiža na naše kraje
JOŽE PIRJEVEC

Pr va pos ta ja  na mo jem ro ma nju  v In di jo  je
bi la le tos sta ro dav na por tu gal ska ko lo ni ja  Goa,
ki  me  je za če la za ni ma ti le ta 1961,  ko  je Ne hru
uka zal svo ji voj ski,  da  jo za vza me.

Do go dek  je po vzro čil ve li ko po zor nost,  saj
je bi lo  to pr vo na sil no de ja nje mla de in dij ske dr -
ža ve,  ki  je te me lji la  na Ghan di je vem nau ku pa -
siv ne ga od po ra.  Če  se  prav spo mi njam,  je  šlo  v
bi stvu  bolj  za spre hod  kot  za vo jaš ko ope ra ci jo,
kaj ti Por tu gal ci  se ni so po sta vi li  v  bran svo je po -
ses ti,  ker  so raz ume li,  da  je nji ho va pri sot nost  na
in dij skih  tleh ana hro nis tič na.  Od  te pri sot nos ti,
ki  je tra ja la sko raj  pol ti soč let ja,  je da nes mo go -
če naj ti sa mo re li kvi je: ne kaj mo goč nih cer kva,

dva ogro mna bro nas ta ki pa Va sca  da Ga me  in
pes ni ka Ca me no e sa,  ki  sta bi la ne koč  na glav nem
tr gu  a  sta se daj  v mu ze ju, por tre te  vseh gu ver -
ner jev,  ki  so  od sre de 16. sto let ja vla da li  Goi, ne -
kaj por tu gal skih na pi sov. Os ta lo  je pre pla vi la an -
gle šči na,  ki  je za ra di mno ži ce do ma čih je zi kov,
edi no sploš no sred stvo ko mu ni ka ci je.  Pri obis -
ku cer kva  me  je naj bolj za ni ma la ka ted ra la, po -
sve če na  sv. Fran čiš ku Sa leš ke mu,  ki  je  v  njej tu -
di po ko pan. Ka to liš ka cer kev  je  v In di ji prev ze -
la mar si ka te ro stil no ma ni ro lo kal ne umet nos ti,
saj  so ki pi Kri stu sa, Ma ri je  in svet ni kov ze lo po -
dob ni po gan skim bo go vom  iz hin duj ske ga pan -
te o na. Manj ka  pa  jim nji ho va igri vost  in pol te -
nost, kaj ti po na va di po na zar ja jo tr plje nje: kri ža -
ne ga Kri stu sa, Ma ri jo sed mih ža los ti, mu če ni ke.

Por tu gal ci  so po leg te ga  v svo jem mor bi dnem ba -
ro ku go ji li pra vi  kult smr ti: kos ti, lo ba nje, mu mi -
fi ci ra na tru pla.

Dru ga eta pa mo je ga po to va nja  je bi la  še  ena
por tu gal ska ko lo ni ja: Co chin,  ki utri pa  v ži vah -
nej šem rit mu  od  Goe.  Kdor  ni vi del mor ske oba -
le  v Co chi nu,  z nje ni mi ogro mni mi raz pe ti mi
mre ža mi,  z ri bi či,  ki  na štan tih pro da ja jo  svoj bo -
ga ti  ulov,  z mno ži co zi jal, tu ris tov  in kup cev,  si
ne mo re pred stav lja ti, ka ko  je tek lo ži vlje nje  ob
Arab skem mor ju sko zi sto let ja.  V Co chi nu  je
Sim bad mor nar  še do ma.  To  pa  je sa mo  ena  plat
me da lje. Mes to  je na mreč tu di po ka za telj so dob -
ne in dij ske druž be,  ki po zna ne na va den raz voj  na

vseh po droč jih  od me di ci ne  do
elek tro ni ke. Ta ko  ima Co chin  na
pri mer kli ni ko, spe ci a li zi ra no  za
bo lez ni je ter,  od ci ro ze  do ra ka. Va -
njo  se pri ha ja jo zdra vit ljud je  od
vse po vsod.  Pač  v skla du  s sta ro dav -
nim slo ve som Ke ra le,  v ka te ro  je
ba je  sam Kriš na pri ne sel me di cin -
sko umet nost.  Kar  me  ne ču di, gle -
de  na mno ži co zdra vil nih rast lin  in
za čimb,  ki us pe va jo  v »bož ji de že -
li«, ka kor pra vi tu ris tič na pro pa -
gan da. ( In  še  prav  ima.)

V  ta pa ra diž pri ha ja jo  iz na ših kra jev  le raz -
cef ra ne no vi ce, ko li kor  se  mi  jih zlju bi uje ti  na in -
ter ne tu. Čr ni po ne de ljek  na bor zah, kri za ita li -
jan ske vla de, se ja  SSO,  ki  je po volj njo oce ni la ne -
dav ni  obisk pred sed ni ka Gi or gia Na po li ta na  v
Ljub lja ni.  Jaz ni sem ta ko za do vo ljen,  ker  sem ven -
dar le pri ča ko val,  da  se  bo ita li jan ski dr žav ni po -
gla var opra vi čil. Go vo ri ce,  ki  so kro ži le  pred nje -
go vim pri ho dom,  so  me po tr je va le  v upa nju,  da
se  bo  na tak šen  ali dru ga čen na čin ogra dil,  če  ne
od fa šiz ma,  vsaj  od svo je ga go vo ra 10. feb ru ar ja
la ni.  Nič ta ke ga  se  ni zgo di lo. Ita li jan ski pred sed -
nik  se  je rav nal  po tis tem ita li jan skem ref re nu,  ki
pra vi: » Chi  ha da to,  ha da to,  ha da to.  Chi  ha av -
uto,  ha av uto,  ha av uto. Scur dam mo ce  o’ pas sa -
to, ti ram mo  a cam pa’…«

VREME OB KONCU TEDNA

Prehodno severni tokovi,
nato nova otoplitev
DARKO BRADASSI

Kot  da  bi bi li  na gu gal ni ci.  V le toš njem ja -
nu ar ju  so  se pred vsem  v viš jih zrač nih slo jih vrs -
ti le  kot  na te ko čem tra ku iz ra zi te oto plit ve  in
ohla dit ve,  med ka te ri mi  je  bil  prav go to vo naj po -
memb nej ši ob ču ten tem pe ra tur ni pre ob rat  v zad -
njem ted nu.  Od pre tek le sre de  do da nes  se  je  zrak
v vi ši nah naj prej moč no se grel, na to  pa vče raj,  po
pre ho du hlad ne fron te, ze lo ob čut no ohla dil.

Vi šin ska to plot na ad vek ci ja  je bi la  ob okre -
pit vi an ti ci klo na  s sub trop skim zra kom, po dob -
no  kot  v is tem ob dob ju ja nu ar ja la ni, ze lo iz ra -
zi ta. Zrač ni  sloj  na vi ši ni  okrog 1500  m  se  je  v ne -
kaj  dneh se grel  za  več  kot 11°  C, nič ta izo ter ma
pa  se  je moč no dvig ni la. Ra dio son da  iz Cam po -
for mi da  je  v po ne de ljek opol no či  v pro stem
ozrač ju  na vi ši ni 1548  m na me ri la na tan ko 11,6°
C, nič ta izo ter ma  pa  se  je is te ga  dne pov zpe la  do
3238  m.  To  so vred nos ti,  ki  jih  v nor mal nih raz -
me rah me ri mo  v pr vi po lo vi ci ju ni ja. Tem pe ra -
tu re  na  tej vi ši ni  so to rej bi le sre di ja nu ar ja sko -
raj po let ne.

Po dob no  se  je zgo di lo  v is tem ob dob ju la -
ni,  ko  je bi la vi šin ska to plot na ad vek ci ja  še ne -
ko li ko iz ra zi tej ša. Te daj  je 19. ja nu ar ja De žel na
me te o ro loš ka opa zo val ni ca AR PA-OS MER  na
Pi an ca val lu na me ri la naj viš jo tem pe ra tu ro  kar
15,9°  C,  v kra ju For ni  di So pra  pa 16,2°  C.  Ta po -
ne de ljek  je  na Vi šar jah na me ri la naj viš jo dnev -
no tem pe ra tu ro 10,7°  C,  na Ma ta jur -
ju 11,2°  C,  na Zon co la nu 9,1°  C,  v
Trstu  pa  le 8,1°  C,  v Gra di šču  ob so -
či 8,2°  C  in  v Zgo ni ku 5,8°  C. Tem -
pe ra tur ni ob rat  je  bil ze lo iz ra zit.  V
niž jih pla steh  se  je  po pri ča ko va njih
zadr že val ze lo vla žen  in hla den  zrak,
v vi ši nah  pa  je bi lo vzdu šje  kar po -
mlad no.  V go rah  je pre vla do va lo so -
čno  in  za  ta  čas to plo vre me,  zrak  je
bil  čist  in  suh.  Na Vi šar jah  je De žel -
na me te o ro loš ka opa zo val ni ca  v po -
ne de ljek na me ri la  le 10 od stot no vla -
go, med tem  ko  je bi la  v ni ži nah  in  ob
mor ju sko raj 100 od stot na.

Za hlad no se ver no fron to,  ki  je na še kra je
pre šla  v to rek,  se  je zrač ni pre tok pre hod no bi -
stve no spre me nil. Pro ti  nam pri te ka  od se ve ro -
vzho da hlad nej ši  in  bolj  suh  zrak. Se ver ni to ko -
vi  so pre čis ti li  in iz su ši li ozrač je tu di  v niž jih slo -
jih. Viš ji slo ji  pa  so  se  spet ob čut no ohla di li.  Na
vi ši ni  okrog 1500  m  je tem pe ra tu ra  v pri mer ja -
vi  s po ne delj kom pad la  za  okrog 15°  C, nič ta izo -
ter ma  pa  se  je spus ti la  na nor mal nih 1100  m.  Brez
to ple ga vi šin ske ga klo bu ka  je ozrač je  spet  bolj di -
na mič no  in nav pič na zrač na iz me nja va več ja. Za -
to  je tu di  v niž jih pla steh  zrak ob čut no  bolj  čist
kot  v pre te klih  dneh.

Pred vsem  od so bo te  se  bo  nad se ver nim
Sre do zem ljem  spet okre pil an ti ci klon  in  bo  v vi -
ši nah za čel pri te ka ti  spet to plej ši sub trop ski  zrak.
Da nes bo do na ši kra ji  še  pod vpli vom se ver nih
vi šin skih zrač nih to kov, jut ri  pa  bo  na vre me  pri
nas del no vpli va la vre men ska fron ta,  ki  se  bo po -
mi ka la  na se ver ni stra ni  Alp. Da nes  bo po ve či ni
pre tež no jas no, ob čas no  bo  še pi ha la šib ka bur -
ja. Jut ro  bo pred vsem  v ni ži nah raz me ro ma hlad -
no. Jut ri  se  bo ob lač nost po ve ča la, po ne kod bo -
do pre hod no mož ne  rahle pa da vi ne.  V po pol dan -
skih  urah  bo  spet za pi ha la šib ka  do zmer na bur -
ja.  V so bo to  in ne de ljo  bo pre vla do va lo son čno
vre me,  v ne de ljo  z zmer no ob lač nost jo.  V go rah
se  bo  spet oto pli lo.

ODPRTA TRIBUNA

Vprašljivo ukinjanje
rajonskih svetov
STEFANO UKMAR*

Dr žav ni fi nanč ni za kon  za le to
2008 pred vi de va  v sklo pu sploš ne  in
pre pot reb ne ra ci o na li za ci je stro škov
po li ti ke tu di kr če nje šte vi la ra jon skih
sve tov. Vla da  je de jan sko po sta vi la  tri
mej ni ke,  in si cer:  če  ima ob či na  nad
250000 pre bi val cev  so ra jo ni ob vez ni,
dru ga če  pa pre pu šča ob či nam iz bi ro,  le
če ob či na  ne pre mo re 100000  duš  se ra -
jon ski sve ti uki nja jo. Ta ko for mu la ci jo
je po tem par la ment tu di odob ril.

Ne  bom za go var jal  in to to vlad nih
od lo či tev, če prav  se za ve dam,  da ima -
jo ta ke ne po pu lar ne iz bi re ved no ne ko
upra vi če no os no vo  na kra jev ni rav ni.  Se
ne  bom  pa ni ti stri njal  s tis ti mi,  ki ta ke
iz bi re kri ti zi ra jo sa mo za to,  ker nji ho -
va stran ka iz vo li več je šte vi lo ra jon skih
svet ni kov  in pred sed ni kov.  Še  manj  pa
s tis ti mi,  ki gle da jo  na ra ci o na li za ci jo
jav nih stro škov  zgolj  z na rod ne ga vi di -
ka, kaj ti fi nanč ni za kon  prav go to vo  ni
na per jen pro ti Slo ven cem,  ki  smo  med
dru gim tu di dav ko pla če val ci.

Sem  pa kri ti čen  do  te po stav ke  v
fi nanč nem za ko nu  iz čis to dru gač nih
raz lo gov. Spra šu jem  se,  če  ukrep fis kal -
ne ga zna ča ja lah ko  sploh po se že  v sta -
tu tar no av to no mi jo kra jev nih  uprav,
ozi ro ma pre pu šča av to no mi jo  le ne ka -
te rim.  Ko  bi za pi sa li,  da mo ra uprav no
okrož je ra jon ske ga sve ta ob se ga ti naj -
manj 50000 pre bi val cev  in  v ne ka te rih
toč no do lo če nih pri me rih tu di  manj,  če
je pri sot na ne ka druž be no kul tur na spe -
ci fi ka pri zna na  po za ko nu,  bi vlad ni
ukrep laž je pre ba vi li.

Vsi  se za ve da mo,  da  je de ge ne ra -
ci ja stro škov jav ne upra ve pe reč  in ob -
ču ten prob lem  in tu di slo ven ski upra -
vi te lji  si  ne sme mo za tis ka ti  oči  pred
dej stvom,  da  je bi la » La Cas ta« la ni
naj bolj pre bra na knji ga  v dr ža vi. Am -

pak  prav za ra di te ga  se lah ko mir ne
du še zgra ža mo,  ker  so za če li re za ti  od
spo daj.  Mar  ne  bi naj prej skr či li šte vi -
lo mi nis trov, po slan cev  in se na tor jev,
nji ho ve pri vi le gi je, tu di zla te po koj ni -
ne. Tu di  mi  bi ra di ime li briv ca  ali fri -
zer ko za stonj,  pa  jih mo ra mo pla ča ti.
V Ri mu  bi  si mo ra li po gle da ti  v  oči  in
se  na pri mer vpra ša ti,  ali  sploh po tre -
bu je mo po kra ji ne,  če ima mo ob či ne,
de že le  in dr ža vo.  Ne, za če li  so  pri ra -
jon skih sve tih  in  to  je  za ve li ko ve či -
no lju di ne ra zum lji vo.

Ne sme mo  pa tla či ti  vse  v  en  koš,
kaj ti kriv do  za ta ko iz bi ro  ne no si  le dr -
žav na vla da,  pač  pa tu di ne ka te re ob či -
ne,  ki  v zad njih tri de se tih le tih ni so zna -
le (be ri ho te le) ov red no ti ti dra go ce ne
vlo ge uprav ne de cen tra li za ci je. Naj de -
mo  jih  na ju gu dr ža ve,  kjer ima jo ra jon -
ski svet ni ki ba jne pla če  in tu di  v na ši de -
že li za sle di mo tis to upra vi če no os no vo,
ki  je bi la vo di lo  za vlad ne ukre pe  v fi -
nanč nem za ko nu. Te ga  ne sme mo
prez re ti  in  če upo šte va mo,  da  je  vse re -
la tiv no  in  je lah ko pred met raz pra ve,
bom na ve del ne kaj po dat kov.

Go riš ka ob či na  ima 41  kv.  km;
36000 pre bi val cev  ter 10 ra jon skih sve -
tov. Tr žaš ka  pa 84  kv.  km  in  pol;
208000 pre bi val cev  in 7 ra jon skih sve -
tov.  Za  par con di tio  bom  še do dal,  da
pred sed ni ki ra jon skih sve tov  v  Trstu,  ki
de jan sko ni ma jo od go vor nos ti ( ker ni -
ma jo re al nih pris toj nos ti), pre je ma jo
viš jo pla čo  od žu pa nov manj ših go riš -
kih ob čin,  ki po leg vo liv cem  za svo je iz -
bi re od go var ja jo tu di  pred za ko nom.

V ne ka te rih de že lah,  na pri mer  v
Tos ka ni, Um bri ji  in Emi li ji -Ro ma gni
pred stav lja jo ra jon ski sve ti  res pra vo os -
no vo de mo kra ci je, tis ta  ki ži vi  v ne po -
sred nem sti ku  z ob ča nom,  ki  mu omo -

go ča ak tiv no par ti ci pa ci jo  pri iz bi rah,
pri spre mem bah te ri to ri ja,  ki so de lu je
pri vzdr že va nju jav ne ga pre mo že nja,  ki
tvor no po ma ga pro sto volj nim zdru že -
njem  na so ci al nem po droč ju, šo lam,
kul tur nim  in šport nim druš tvom.  To  pa
se lah ko ures ni či  le  tam,  kjer mes tna vla -
da  in  svet pre pus ti jo ra jon skim sve tom
ne po sred no upra vo do lo če ne ga od stot -
ka ob čin ske ga pro ra ču na.  Se pra vi,  da
smo  pred pre ciz no po li tič no iz bi ro, kaj -
ti de cen tra li za ci ja  brez fi nanč ne do ta -
ci je  je  le sa ma se bi na men. Upra vo, be -
ri po li ti ko,  ki  je sa ma se bi na men  pa
ljud je eno stav no sov ra ži jo.

V na ši de že li,  kot re če no, ima jo
ra jon ski sve ti  le po sve to val no vlo go,
kar po me ni,  da  je go la bit ka  za nji hov
ob stoj ozi ro ma  za stolč ke ob so je na  na
pro pad. De mo krat ska stran ka  v  Trstu
ne na spro tu je kr če nju šte vi la ra jo nov,
če  jim  v za me no za go to vi mo re al ne
pris toj nos ti.  V  tej sme ri  sem ju li ja la -
ni tu di vlo žil pred log  v tr žaš kem ob -
čin skem sve tu,  ki  pa ča ka  na raz plet
za ko no da je.

Na ša de že la  se  bo na mreč uba -
da la  z za ko nom  za kra jev ne upra ve
mar ca me se ca  in gle de  na  to,  da  ima
na  tem po droč ju pri mar ne pris toj nos -
ti lah ko iz bolj ša do lo či lo fi nanč ne ga
za ko na. Ver ja mem,  da  je de žel ni  svet
pred zap le te nim voz lom, mor da  pa  bi
v za kon sko be se di lo lah ko vnes li ne -
ke smer ni ce,  ki  bi na gra je va le uprav -
no de cen tra li za ci jo. Po ra ja  se  pač di -
le ma, ne kak gre nak pri o kus:  če dr ža -
va ce lo lah ko se ga  v sta tu tar no av to -
no mi jo ne ka te rih ob čin, za kaj de že la
s po seb nim sta tu tom  ne  bi sme la
vzpod bu ja ti de cen tra li za ci je ?

*Stefano Ukmar je občinski svetnik
DS v Trstu

Glosa o Dražgošah
Spoštovana redakcija! V četrtek

17. januarja ste v Primorskem objavili
gloso zgodovinarja Pirjevca o
Dražgošah. Spominsko srečanje v
Dražgošah je res nekaj posebnega, saj je
nastalo spontano, ima pa vsako leto več
udeležencev in vključuje tudi več špor-
tnih prireditev pod skupnim imenom Po
poteh partizanske Jelovice.

Partizanski boj v Dražgošah je še
vedno deležen različnih ocen, odvisno
od tistih, ki te ocene dajejo. Nesporno
pa je ta boj bil v tedanji nacistični Evro-
pi edini primer oboroženega odpora, ki
se je slišal do Berlina in je zagotovo bil
eden od razlogov, da se je ustavila pla-
nirana izselitev Slovencev in priključitev
okupirane Gorenjske in Štajerske k ra-
jhu.

Boj v Dražgošah je bil le zaključek
bojev in spopadov, ki jih je vodil Can-
karjev bataljon, začeli pa so se z uničen-
jem nemške policijske kolone v Rovtu
12. dec. 1941, v katerem je padlo okrog
45 nemških policistov. Temu je sledila
Poljanska vstaja, ko se je v poljanskih hri-
bih zbralo okrog 600 oboroženih upor-
nikov, prepričanih, da bodo v nekaj me-
secih osvobodili vsaj pol Gorenjske. Bo-
ji na Pasji ravni in pri Skoblu niso bili nič
manj pomembni kot v Dražgošah, a so
iz nerazumljivih razlogov ostali ob stra-
ni, pozabljeni. V kratkem bo o tem izšla
knjiga, postavljeno bo tudi spominsko
znamenje, itd.itd.

Ko so boji v poljanskih hribih
predvsem iz logističnih razlogov (po-

manjkanje streliva, sanitete, itd) zašli v
krizo, se je večina upornikov vrnila do-
mov ali pa se pridružila Cankarjevemu
bataljonu, ki se je umaknil v Dražgoše.
Iz objavljene glose je razvidno, da njen
avtor fenomen Dražgoš pozna le v do-
ločenem obsegu... Tema pa je hvaležna
in najbrž zanimiva tudi za Primorce.
Ivan Jan je o Dražgošah napisal vsaj šti-
ri knjige. Zadnja je še najbolj točna in ve-
rodostojna, v njej se lahko seznanite z
obsežno problematiko, vezano na
Dražgoše. Istočasno s poljansko vstajo
je potekala tudi vstaja v zgornji savski
dolini in v Bohinju. Posamezni ude-
leženci z vseh treh prizorišč še živijo in
so Vam dostopni. Gorenjci Vam bodo
hvaležni, če boste pisali o njih. Pozdra-
vlja Vas Vladimir Kavčič, urednik Svo-
bodne misli. Poznate to revijo?

Vladimir Kavčič

Kaj pa fašizem?
Po deželnem dnevniku TGR sem

slišala vest o »žrtvah nacizma in fojb«,
kar me je globoko prizadelo. Fašizma
sploh ni bilo. Kdaj se bodo Italijani zbu-
dili, kdaj se bodo pogledali v zrcalo? Kdo
se bo z njimi spravljal? Jaz ne, nikoli.

Dragica Jerina

PISMA UREDNIŠTVU

Na TV Koper danes v oddaji Izostritev o obisku
slovenske vlade na Severnem Primorskem
KOPER - Po TV Koper-Capodistria bo danes ob 18.00 na sporedu oddaja Izo-
stritev, v kateri bo govor o obisku predstavnikov slovenske vlade na Severnem
Primorskem. Kaj občani in župani na severnem primorskem pričakujejo od
Vlade? V studiu bodo župani Nove Gorice Mirko Brulc, Ajdovščine Marjan
Poljšak in Tolmina Uroš Brežan. Objavili pa bodo tudi odmeve z Idrijskega.

V ta paradiž prihajajo iz naših krajev le
razcefrane novice, kolikor se mi jih zljubi
ujeti na internetu. Črni ponedeljek na
borzah, kriza italijanske vlade, seja SSO, ki
je povoljnjo ocenila nedavni obisk
predsednika Giorgia Napolitana v Ljubljani.
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SLOVENSKA MANJŠINA - Danes na Kvirinalu

Napolitano bo sprejel
predsednika SKGZ in SSO

RIM  - Pred sed ni ka  SKGZ Ru di
Pa všič  in  SSO Dra go Što ka bos ta da -
nes  na Kvi ri na lu  v Ri mu,  kjer  ju  bo  ob
18.  uri spre jel pred sed nik re pub li ke Gi -
or gi o Na po li ta no.  Za sre ča nje  s pred -
sed ni kom  sta krov ni or ga ni za ci ji pre -
ko vlad ne ga ko mi sar ja  FJK Gio van ni -
ja Bal sa ma za pro si li  ob za čet ku le ta,  ko

je  bil urad no na po ve dan Na po li ta nov
obisk  v Slo ve ni jo.

Pred sed ni ku re pub li ke bos ta Što -
ka  in Pa všič,  kot pi še  v tis kov nem spo -
ro či lu krov nih or ga ni za cij, pred sta vi -
la sploš no sta nje slo ven ske na rod ne
skup nos ti  v Ita li ji  s po seb nim po udar -
kom  na iz va ja nju za ščit ne ga za ko na  in

na vlo gi,  ki  jo manj ši ni (slo ven ska  v
FJK  in ita li jan ska  v Slo ve ni ji) od igra -
va ta  v čez mej nem so de lo va nju  in  pri
raz vo ju  ter kre pit vi dob roso sed skih
od no sov  med dve ma dr ža va ma. Pred -
sed ni ka  SKGZ  in  SSO bos ta pred sed -
ni ku Na po li ta nu spre go vo ri la tu di  o
po me nu več kul tur nos ti  in več je zič -
nos ti alp sko-jad ran ske ga pro sto ra,
kjer  se raz lič ne vzhod ne  in za hod ne
kul tu re  že  od nek daj na rav no sre ču je -
jo  in vza jem no opla ja jo.

Na po li ta no  je  o slo ven ski manj -
ši ni spre go vo ril ta koj  po ljub ljan -

skem sre ča nju  s slo ven skim pred sed -
ni kom Da ni lom Tür kom. De jal  je,  da
je vla da Ro ma na Pro di ja pri če la konč -
no iz va ja ti za ščit ni za kon,  to iz va ja -
nje  pa  je tre ba pos pe ši ti. Na po li ta no
je  kot  zgled so žit ja  in no vih ča sov
ome nil ne dav no usta no vi tev sred nje
šo le  v sklo pu dvo je zič ne ga šol ske ga
cen tra  v Špe tru  v Be neš ki Slo ve ni ji.
Türk  pa  je  ob  tej pri lož nos ti do dal,  da
si dvo je zič nost  v na rod no me ša nih
kra jih  FJK za miš lja  ne sa mo  kot iz va -
ja nje ne ke pra vi ce, tem več tu di  kot
ne ko čis to prak tič no sred stvo.

Predsednik
republike Giorgio
Napolitano (levo)
bo danes sprejel
predsednika SKGZ
in SSO Rudija
Pavšiča in Draga
Štoko (desno).

CELOVEC

Tischlerjeva
nagrada
Gustavu
Janušu

GUSTAV JANUŠ

CE LO VEC  - Kr ščan ska kul tur na
zve za ( KKZ)  in Na rod ni  svet ko roš kih Slo -
ven cev ( NSKS)  sta  v sre do zve čer  v Ti schle -
r je vi dvo ra ni Slom ško ve ga do ma  v Ce lov -
cu  že de ve tin dvaj se tič po de li la Ti schle r je -
vo na gra do, po i me no va no  po usta no vi te -
lju  NSKS  in pr ve mu rav na te lju Slo ven ske
gim na zi je  dr. Jo šku Ti schle r ju.

Pre jem nik le toš nje Ti schle r je ve na -
gra de  je pes nik  in li kov ni umet nik Gu stav
Ja nuš. Ja nuš  je na gra do pre jel  za svo je »stva -
rit ve  na li te rar nem  in li kov nem po droč ju,
s ka te ri mi  je mno go do pri ne sel  k afir ma -
ci ji  in ugle du slo ven ske kul tur ne us tvar jal -
nos ti  na Ko roš kem«, pi še  v ute me ljit vi.

Po zdrav ne be se de  na slo ves ni pri -
re dit vi, ka te re  so  se ude le ži li šte vil ni
gost je,  je spre go vo ril pred sed nik  KKZ
Jan ko Zer zer, slav nost ni na go vor  pa  je
imel pre va ja lec  in pes nik Fab jan Haf ner.
Glas be no  je slo ves nost ole pšal Me ša ni
pev ski  zbor Slo ven ske ga kul tur ne ga
druš tva  iz  Sel. ( I. L.)

KO PER  - Te le vi zij ska od da ja ” La bar ca  dei
sa po ri” (Lad ja oku sov),  ki  jo  na ita li jan skem pro -
gra mu  TV Ko per-Ca po dis tri a vo di Ma ri no
Voc ci,  bo  v ne de ljo praz no va la  lep ju bi lej,  to  se
pra vi sto to od da jo. Pri ljub lje na od da ja  bo  na
spo re du zve čer  ob 20.40, re pli ka  pa  bo  dan kas -
ne je,  v po ne de ljek, 29.1.  ob 17.30.

” La bar ca  dei sa po ri” so di  v ru bri ko ”Is -
tri a  e din tor ni”,  ki  jo  na kopr ski te le vi zi ji vo di
Tul li o Vi a nel lo. Voc ci je va so de lav ca  sta On di -
na Pu cer  in An gel Vid mar. Od da ja  je  v glav nem
po sve če na ga stro no mi ji,  a  ne  kot sa mi se bi na -
men, tem več  v sklo pu zgo do vin ske, druž be ne
in na rod nost ne stvar nos ti,  v ka te ri na sta ja  in
se raz vi ja.  V  tem sklo pu  je Voc ci svoj čas  že pri -
pra vil tu ris tič no-ga stro nom ski pro jekt ” da
Cher so  al Car so” ( s Kr ka  do Kra sa).  V svo ji od -
da ji  je gos til ku har je, vi no grad ni ke, zgo do vi -
nar je, knji žev ni ke  in  še mar si ko ga.

Po iz kuš nji de vin sko-na bre žin ske ga žu pa -
na,  ki  se  je kon ča la le ta 2002,  se  je Voc ci po -
sve til pu bli cis ti ki,  v ka te ri iz sto pa lo kal na is -
tr sko-kraš ka ga stro no mi ja.  O  tem  je na pi sal
vrs to stro kov nih član kov, lo til  pa  se  je tu di te -
le vi zij ske od da je,  ki  bo,  kot re če no,  v ne de ljo
praz no va la okro gli ju bi lej.

FJK - Manjšina

Do 31. januarja
čas za prošnje
za prispevke

TRST  -  V če tr tek, 31. ja nu ar ja za pa -
de  rok  za pred lo ži tev pro šenj  za pre jem pri -
spev kov  iz skla da  za de jav nos ti  in po bu de
slo ven ske manj ši ne. Vlo ge  na kol ko va nem
pa pir ju spre je ma jo pi sar ne  v  Trstu,  v  Ul.  del
La va to io 1  od po ne delj ka  do pet ka  med
9.30  in 12.30.  Za pošt ne po šilj ke  bo ve ljal
da tum pošt ne ga ži ga.

Vse in for ma ci je  in dvo je zič ni ob raz -
ci  so  na raz po la go  na de žel ni splet ni stra -
ni » http:// www.re gi o ne. fvg. it/ rafvg/ho me. -
jsp«  www.re gi o ne. fvg. it/ rafvg/ho me. jsp,
»So ci e tà, cul tu ra,  sport«, » News«  in  v ura -
dih Stal ne struk tu re  za po se ge na me nje ne
slo ven ski manj ši ni  v  Trstu,  v  Ul.  del La va -
to io 1.

GASTRONOMIJA - TV Koper-Capodistria

V nedeljo jubilejna
oddaja »Ladja okusov«
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BANKE - Ena od pobud v letošnjem jubilejnem letu slovenske banke

ZKB gostila srečanje
deželnih zadružnih bank
To je bila priložnost za promocijo tipičnih sadov in proizvodov tržaškega Krasa

Udeleženci
rednega

mesečnega
sestanka zadružnih

bank iz FJK 
v šempolajski Štalci

TRST  -  V ko lik šni me ri  je Za -
druž na kraš ka ban ka za ko re ni nje na  na
ozem lju,  na ka te rem po slu je,  in po ve -
za na  s skup nost jo,  ki  v  tem pro sto ru
ži vi? Iz čr pne od go vo re  nam  vsak  dan
po sre du je jo  ne  le šte vil ni na pi si,  ki pri -
ča jo  o pri sot nos ti ban ke  v go spo dar -
skem, druž be nem, šport nem  in kul -
tur nem ži vlje nju  na Tr žaš kem  in  še
dlje, tem več tu di od mev ne po bu de  in
iz bi re  za vse stran ski raz voj ozem lja  in
skup nos ti  na  njem.  Ta us peš na prak -
sa  vse tes nej še ga po ve zo va nja  s član -
stvom  ima dol go let no tra di ci jo. Prav -
za prav sto let no,  če upo šte va mo,  da
prav le tos po te ka  ta čas tit lji vi ju bi lej.
Tra di ci jo  pa  z no vi mi, di na mič ni mi  in
iz najd lji vi mi pri je mi bo ga ti jo no ve,
mlaj še  in za gnane si le,  ki  jim  gre ve li -
ka po zor nost  in pri zna nje.

Med zad nji mi po bu da mi,  ki
ka že jo  na ve li ko ob čut lji vost  za ov -
red no te nje na še ga ozem lja, ve lja
ome ni ti od lo či tev vod stva Za druž ne
kraš ke ban ke,  da pri re di  eno  od red -
nih me seč nih sre čanj pred stav ni kov
de žel ne mre že za druž nih  bank ( -
BCC) Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne  v
na ših kra jih  in  da  s  tem us tva ri ne -
po sre den  stik  med od go vor ni mi  za
za druž no banč niš tvo  na šir ši rav ni  in
go spo dar ski mi  in kul tur ni mi de jav -
ni ki  v na šem pro sto ru.

Se ja,  ki obi čaj no po te ka  na se de -
žu zve ze za druž nih  bank  v Vid mu,  je
ta ko  v to rek, 15. ja nu ar ja, po te ka la  v
ka rak te ris tič nih pro sto rih šem po laj -
ske Štal ce,  ki  jo  je tam kaj šnje Kul tur -
no druš tvo Vi gred pre u re di lo  v ti pič -
nem kraš kem ar hi tek tur nem slo gu.

Urad ni ozi ro ma stro go po slov -
ni  del sre ča nja  je sprem ljal  še  obisk
vrs te dru gih pro iz vod nih  in go stin -
skih ob jek tov, za čen ši  s klet jo pri zna -
ne ga vi no grad ni ka Edi ja Kan te ja  v
Pra pro tu,  kjer  so gost je po leg iz vrst -
ne ga kraš ke ga si ra  in pr šu ta lah ko
oku si li edin stve no pe ni no  in  se se zna -
ni li  s »skriv nost mi«  in zna čil nost mi
do kaj iz vir ne vi nar ske iz kuš nje,  ki od -
me va da leč  v sve tu.

Na sled nja eta pa  je bi la ve čer ja  v
kle ti go stin ca Mar ti na Pe te li na  v Na -
bre ži ni. Nje go va  klet  je  že sa ma  po se -
bi iz jem na ar hi tek tur na za ni mi vost,
po seb nost  pa  je  bil tu di me ni,  ki  ga  je
pri pra vi la ku ha ri ca Li li ja na  v so de lo -
va nju  z Ves no Guš tin,  ki  ve  vse  o
kraš ki ku hi nji  in  o  tem tu di ra da oča -
r lji vo pre da va.

Gost je  so po leg ku li na rič nih
po seb nos ti spo zna li  še  eno po memb -

no po droč je eks klu ziv ne po nu dbe
na še ga ozem lja,  in si cer pro iz vod njo
tr žaš ke ga ek stra de viš ke ga olj čne ga
olja.  O  tem  je go vo ri la pred sed ni ca
Pri prav ljal ne ga od bo ra kon zor ci ja
Ter ges te  dop  in hkra ti od bor ni ca Za -
druž ne kraš ke ban ke Ele na Pa ro vel.
Njen iz čr pni  opis  je se ve da sprem -
lja la po kuš nja vi so ko ka ko vost nih
ek stra de viš kih olj čnih  olj.

Kot  se  za ta ka sre ča nja spo do -
bi,  je go sto ljub nost na ših lju di do -
pol nil  še kul tur ni ozi ro ma glas be ni
utri nek,  za ka te re ga  so pos kr be li
prav ta ko vr hun ski zvo ki di a to nič -
ne har mo ni ke nek da nje ga sve tov ne -
ga pr va ka  prof. Zo ra na Lu pin ca.

Sre ča nje  se  je  v pri jet nem
dru žab nem raz po lo že nju na da lje -
va lo po zno  v  noč  in ta ko  še en krat
po tr di lo,  da  je  na  tak pri je ten na -
čin mo go če us peš no na ve zo va ti  in
utr je va ti sti ke  med za druž ni mi
banč ni mi  in dru gi mi go spo dar ski -
mi sub jek ti, hkra ti  pa tu di pri spe -
va ti  k ov red no te nju  in pro mo ci ji ti -
pič nih pro iz vo dov ozi ro ma pri del -
kov  in kul tur nih zna čil nos ti kraš -
ke ga ozem lja.

EU - S podpisom sporazuma z Deželo

Tržaška Trgovinska zbornica
dobila prostore v sedežu
predstavništva FJK v Bruslju

BRU SELJ  - Tr žaš ka Tr go vin ska
zbor ni ca  je pris to pi la  k pro to ko lu Sku paj
v Ev ro pi (In sie me  in Eu ro pa)  in  si ta ko za -
go to vi la pro stor  na se de žu pred stav niš tva
De že le  FJK  v Brus lju,  kjer ima jo svo ja
pred stav niš tva tu di hr vaš ka Is tr ska re gi -
ja, av strij ska De že la Ko roš ka, Sa ra jev ski
kan ton  in  še ne ka te re dru ge usta no ve,  ki
so pris to pi le  k spo ra zu mu.

Tr žaš ka zbor ni ca  bo to rej lah ko upo -
rab lja la struk tu re  in sto rit ve,  ki  so pred vi -
de ne  v pro to ko lu,  za svo je de jav nos ti  v služ -
bi pod je tij  na ozem lju. Urad ni pris top Tr -
go vin ske zbor ni ce  k pro to ko lu Sku paj  v Ev -
ro pi  sta  v to rek zve čer  v Brus lju ozna ni la
de žel ni od bor nik  za ev rop ske za de ve Fran -
co Ia cop  in pred sed nik tr žaš ke zbor ni ce
An to nio Pa o let ti (na posnetku), srečanja
pa so se po sestanku z evropsko komisar-
ko za regionalno politiko Danuto Hubner
udeležili tudi vsi predstavniki regij, ki so
včlanjene v Jadransko evroregijo, pred-
sednik istrske regije Nino Jakovčič, evrop-
ski poslanci iz avstrijske Koroške in pred-
stavniki sarajevskega kantona. Beseda je te-
kla o sodelovanju med regijami, ki se že
začenja udejanjati v skupnih projektih.

Tržaška Trgovinska zbornica je že na-
vezala sodelovanje z zbornicami teh regij
prek mreže zbornic Nov Alpe- Jadran, se-
kretar te delovne skupnosti, ki ima sedež
v Trst, pa že konkretno dela na skupnih
projektih. Paoletti je ob tej priložnosti izra-
zil upanje, da bo lahko sklical sestanek
predsednikov mreže v juniju prav v Bruslju.

CELOVEC - Največja investicija podjetja na Koroškem

Na odprtju pohištvenega centra
Rutar se je zbralo čez tri tisoč gostov

CE LO VEC  -  V to rek zve čer  so  v
Ce lov cu od pr li naj več ji cen ter  za po hiš -
tvo  in opre mo sta no va nja  na Ko roš kem,
ki  ga  je  v pre te klih sed mih me se cih
zgra di la sku pi na Ru tar (na posnetku

I.L.). Odprtja se je udeležilo več kot
3000 gostov, med njimi tudi najvišji ko-
roški politiki in gospodarstveniki.
Včerajšnji prvi prodajni dan pa je pri-
tegnil še nekaj tisoč več obiskovalcev,

ki so se lahko prepričali o široki po-
nudbi novega Rutarjevega centra na Ve-
likovški cesti ob vzhodni vpadnici ko-
roške prestolnice. Veleblagovnica ima
prodajno površino 35.000 kvadratnih
metrov (kar pet nogometnih igrišč!), in-
vesticija pa znašala približno 30 mili-
jonov evrov.

Skupina Rutar, ki je na
včerajšnjem odprtju napovedala na-
daljnjo širitev svoje prodajne mreže
v Sloveniji z odprtjem diskontnih
prodajaln Dipo v Celju, Murski So-
boti in Novem mestu, ponuja v no-
vem celovškem prodajnem centru
več kot 26.500 različnih proizvodov
za opremo stanovanja.

»Z odprtjem veletrgovine za po-
hištvo in opremo stanovanja v Celov-
cu smo uresničili naše sanje o zasto-
panosti v glavnem mestu Koroške, z
našo ekspanzijo v Slovenijo in na
Hrvaško pa postajamo vse bolj tudi al-
pe-jadranski pohištveni center,« je na
slovesnosti poudaril slovensko govoreči
šef podjetja Josef Rutar. (I.L.)

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,4574 1,4494
japonski jen 153,50 154,13
kitajski juan 10,5399 10,4925
ruski rubel 36,0030 35,9180
danska krona 7,4509 7,4508
britanski funt 0,74720 0,74265
švedska krona 9,5105 9,4995
norveška krona 8,0630 8,0440
češka krona 26,070 26,200
švicarski frank 1,5879 1,5990
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 259,03 259,72
poljski zlot 3,6390 3,6523
kanadski dolar 1,4987 1,4953
avstralski dolar 1,6883 1,6876
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,7735 3,7813
slovaška krona 33,907 33,948
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6983 0,6982
islandska krona 97,34 96,50
turška lira 1,7680 1,7754
hrvaška kuna 7,3095 7,3123

ameriški dolar 1,4789 1,4486
britanski funt 0,7553 0,7379
švicarski frank 1,6224 1,5828
japonski jen 158,8750 151,1250
švedska krona 9,7378 9,2721
avstralski dolar 1,7281 1,6551
kanadski dolar 1,5288 1,4706
danska krona 7,5938 7,3077
norveška krona 8,2615 7,8585
madžarski florint 266,2130 253,2270
češka krona 26,8550 25,5450
slovaška krona 34,7967 33,0993
hrvaška kuna 7,4951 7,1294

ameriški dolar 1,4880 1,4296
britanski funt 0,7595 0,7298
danska krona 7,6007 7,3027
kanadski dolar 1,5289 1,4689
japonski jen 158,47 152,26
švicarski frank 1,6346 1,5704
norveška krona 8,1870 7,8659
švedska krona 9,6823 9,3026
avstralski dolar 1,7167 1,6494
hrvaška kuna 7,46 7,17

A2A 2,4475 -6,30
ALLEANZA 8,26 -1,27
ATLANTIA 21,1 -3,43
BANCA ITALEASE 6,055 -9,88
BANCO POPOLARE 12,8 -3,07
BPMS 3,1925 -1,92
BPM 8,25 -0,40
EDISON 1,62 -8,37
ENEL 6,975 -4,93
ENI 20,88 -4,83
FIAT 14,27 -11,56
FINMECCANICA 18,42 -1,66
FONDIARIA-SAI 25,71 -2,47
GENERALI 28,11 -2,53
IFIL 5,1 -6,90
INTESA 4,5975 -4,02
LOTTOMATICA 23,79 -0,38
LUXOTTICA 17,38 -3,81
MEDIASET 5,655 -3,23
MEDIBANCA 12,38 -1,67
PARMALAT 2,21 -1,73
PIRELLI 0,6705 -0,74
SAIPEM 21,65 -4,79
SNAM 4,17 -4,18
STMICROELEC 8,00 -2,42
TELECOM ITA 1,9375 -4,32
TENARIS 12,2 -2,22
TERNA 2,61 -2,58
UBI BANCA 16,59 -3,95
UNICREDITO 4,83 -4,68

23. januarja 2008

23. januarja 2008

23. januarja 2008

23. januarja 2008

23.01 22.01

-4,07
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RIM - »Nasvet« vodje Forza Italia

Berlusconi: Tondo,
pobarvaj si lase...

RIM  - » Pred de žel ni mi vo lit -
va mi  si mo raš po bar va ti la se  in po -
stri či br ke.«  To  je na svet,  če  ga lah -
ko ta ko ime nu je mo,  ki  ga  je Sil vi -
o Ber lus co ni vče raj  dal kan di da tu
For za Ita li a  za pred sed ni ka Fur la -
ni je-Ju lij ske kra ji ne Ren zu Ton du.
Ber lus co ni  in Ton do  sta  se sre ča -
la  v po slan ski zbor ni ci  pred gla so -
va njem  o za up ni ci vla di Ro ma na
Pro di ja.

»Ne ko li ko osi ve li moš ki  so
vča sih ze lo us peš ni,«  je Ton do
od vr nil Be lus co ni ju.  Ni  pa  ga pre -
pri čal,  kot pred sed niš ki kan di dat
pri zna va  v svo jem in ter net skem
blo gu. Na po ve du je vse ka kor ne ke
vrs te son da žo  o pred lo gu  za bar -
va nje  las  in stri že nje  brk...

Ber lus co ni  je vse ka kor iz ku -
šen »sve to va lec«,  saj po la ga ve li ko
po zor nost svo je mu vi de zu, zlas ti
la sem,  ki  jih  je si cer  v glav nem na -
rav no iz gu bil,  s po moč jo zdrav ni -
kov  pa  spet pri do bil.

SI BO RENZO

TONDO

POBARVAL

LASE?

KROMA

SILVIO

BERLUSCONI

ANSA

Ob mednarodnem dnevu
carine razstava drog

LJUBLJANA - Slovenski cariniki
so v preteklem letu zasegli 33 ki-
logramov heroina, 44 kokaina in
8 marihuane, je na včerajšnjem
odprtju razstave o boju proti trgo-
vini s prepovedanimi drogami ob
mednarodnem dnevu carine dejal
generalni direktor Carinske upra-
ve RS Rajko Skubic. Največ drog
so zasegli na hrvaški meji, saj gre
za eno izmed treh t.i. balkanskih
poti, in sicer centralno. Prične se
v Turčiji in poteka prek Bolgari-
je, Srbije ter Hrvaške čez Slovenijo
na zahod. Južna balkanska pot vo-
di prek Grčije, Albanije, v Italijo,
severna pa preko Romunije, Bol-
garije, Madžarske v Avstrijo.

Evakuacija Zagrebčanov
zaradi letalske bombe

ZAGREB - Hrvaška policija je
odredila evakuacijo približno ti-
soč prebivalcev naselja blizu za-
grebškega nogometnega stadiona
Maksimir zaradi nevarnosti ek-
splozije letalske bombe iz druge
svetovne vojne. V krogu 100 me-
trov od kraja, kjer so našli bom-
bo, so morali svoja stanovanja za-
pustiti do poldneva, ko naj bi po-
licija bombo uničila.
Bombo so najprej nameravali
uničiti na vojaškem poligonu na
Slunju, tako kot prejšnje tri, ki so
jih našli na gradbišču. Policija se
je nato odločila, da bodo bombo
deaktivirali na gradbišču, v torek
zvečer pa je o tem obvestila pre-
bivalce in zahtevala njihovo eva-
kuacijo. Kot je namreč ugotovila
policija, bi bomba lahko eksplo-
dirala, če bi jo premikali. V sta-
novanjih, ki so jih zapustili, so
morali pustiti odprta oknain spu-
stiti rolete, umaknili pa so tudi
osebna vozila.Policija je za vse, ki
se niso imeli kam umakniti, ure-
dila večurno bivanje v eni izmed
okoliških osnovnih šol.
Na gradbišču v bližini stadiona so
sredi decembra lani našli dve le-
talski bombi, prejšnji teden pa tu-
di tretjo. Kot navajajo hrvaški me-
diji, so bombe ostale po prvem
bombardiranju Zagreba v drugi
svetovni vojni, 22. februarja 1944,
ko so zavezniška letala napadla
vojaško letališče, ki je bilo nekoč
na kraju, kjer so sedaj ogrožena
stanovanjska naselja.

Policisti v Krškem
zasegli zaščitene ptice

KRŠKO - Policisti so na mejnem
prehodu Slovenska vas v torek ne-
kaj pred osmo uro zjutraj pri 53-
letnem hrvaškem državljanu od-
krili vrečo, v kateri je bilo čez 200
uplenjenih ptic. Šlo je za prepeli-
ce, ki so razglašene za zaščiteno
vrsto, so sporočili iz Policijske
uprave Krško.
Osumljenca so s kazensko ovad-
bo zaradi suma storitve kaznive-
ga dejanja nedovoljenega izvoza in
uvoza stvari, ki so posebnega kul-
turnega ali zgodovinskega pome-
na ali naravne vrednote, privedli
k preiskovalnemu sodniku. Pobi-
te ptice, ki so bile najverjetneje na-
menjene v Italijo, so prevzeli
uslužbenci veterinarskega urada.

Smrt planinca v bližini
Češke koče na Jezerskem

JEZERSKO - V bližini Češke koče
v občini Jezersko je včeraj ob
12.23 uri 300 metrov v globel
zdrsnil planinec in se smrtno po-
nesrečil, so sporočili iz Centra za
obveščanje RS.
Ponesrečenemu so na pomoč
priskočili reševalci postaje Gor-
ske reševalne službe Jezersko
(GRS), ki so s pomočjo helikop-
terja Slovenske vojske z dežur-
nim zdravnikom odleteli na kraj
dogodka, vendar nesrečnemu
planincu niso mogli več poma-
gati. Planinca, ki je zaradi
poškodb umrl na kraju nesreče,
so prepeljali v dolino. (STA)

KOPER

Odprli drugi
Mercatorjev
center

KO PER  -  V Ko pru  so vče raj od -
pr li dru gi cen ter Mer ca tor,  ki  se raz -
te za  na 3200 kvad rat nih met rih povr -
ši ne. Su per mar ket  v cen tru  ima 1500
kvad rat nih met rov pro daj ne ga pro sto -
ra,  v  njem  pa  je za pos le nih 42 pro da -
jal cev. Vred nost na lož be zna ša oko li
5,2 mi li jo na ev ra,  so spo ro či li  iz Mer -
ca tor ja.

No vi hi per mar ket  v cen tru  je na -
čr to va no manj ši  od  že ob sto je če ga  v
Ko pru, po nu ja  pa tu di teh nič no tr go -
vi no  s pro gra mom teh nič ne ga bla ga, in -
sta la cij ski ma te ri al  in pro gram  Vse  za
vrt.  Pred hi per mar ke tom  pa  je 183 par -
kir nih  mest.

Pred sed nik upra ve Mer ca tor ja
Ži ga De be ljak  je  ob od prt ju po uda ril,
da  je Ko per  za Mer ca tor po memb no
mes to, od prt je no ve ga cen tra  pa  je po -
zdra vil tu di kopr ski žu pan Bo ris Po po -
vič. Po po vič  je  med dru gim de jal,  da  je
Ko per  iz sta gna ci je pos tal  ena naj hit re -
je raz vi ja jo čih  se ob čin  v Slo ve ni ji,  ki  je
pri vlač na  za in ve sti ci je,  kar  na Oba li po -
zdrav lja jo. ( STA)

FILM - V produkciji neapeljskega gledališča Galleria di Toledo in TV BiH

O vojni na Balkanu in tragedijah
v Sarajevu, Mostarju ter Srebrenici
Film sta Illyju in Antonazu predstavila režiserka Laura Aniulli in pisatelj Predrag Matvejević

Pogovor Laure
Angiulli, Predraga

Matvejevića,
Riccarda Illyja in

Roberta Antonaza
(od leve) o filmu

Čas potem -
mučeniška mesta:

Sarajevo, Mostar,
Srebrenica

TRST  - De že la Fur la ni ja-Ju lij ska
kra ji na  bo  film » Il Tem po do po  -  le
cit tà mar ti ri: Sa ra je vo, Sre bre ni ca,
Mo star« ( Čas po tem  - mu če niš ka
mes ta: Sa ra je vo, Sre bre ni ca, Mo star)
pred sta vi la  na svo ji splet ni stra ni.  Vest
so po sre do va li  po vče rajš njem sre ča -
nju  med pred sed ni kom De že le Ric -
car dom Il ly jem, re ži ser ko  in sce na rist -
ko fil ma La u ro An gi ul li  ter pi sa te ljem
Pre dra gom Matve je vi ćem,  ki  je so de -
lo val  pri re a li za ci ji fil ma.

De lo An gi ul li je ve bo do pred -
sta vi li tu di  na fes ti va lih  v Can ne su  in
Ber li nu. Urad na pred sta vi tev fil ma  bo
da nes  v Be net kah, si no či  pa  je bi la
pred pre mi e ra  v Tr ži ču.Pro du cent  je
ne a pelj sko stal no gle da li šče Gal le ri a  di
To le do,  pri re a li za ci ji  pa  je so de lo va -
la tu di  TV Bos ne  in Her ce go vi ne.  Kot
sta  na sre ča nju  z Il ly jem po uda ri la
Matve je vić  in An gi ul li je va,  je  film po -
sve čen spo mi nu  na  tri mu če niš ka
mes ta.

Pr vo  je Sa ra je vo,  ki  je naj dalj še
ob le ga nje  v prejš njem sto let ju pla ča -
lo  s ti so či mi mrt vi mi  in ra nje ni mi.
Dru gi  je Mo star  s svo ji mi kon cen tra -
cij ski mi ta bo riš či  v oko li ci  in uni če -
nim sta rim mos tom,  ki  so  ga kas ne je
ob no vi li  z ita li jan sko po moč jo  in
konč no  je  tu  še Sre bre ni ca,  ki  je pri -
zo ri šče naj več je ga ge no ci da  po dru gi
sve tov ni voj ni,  saj  so  tam po bi li  osem
ti soč lju di.

Pred sed nik Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne Il ly  je po uda ril,  da  je do ku -
men ta rec La u re An gi ul li  še da nes iz -
red no ak tu a len,  saj  je po lo žaj  v Ju -
govzhod ni Ev ro pi  še ved no iz red no
zap le ten,  kar po se bej ve lja  za Ko so vo,
kjer ob sta ja iz red na na pe tost  med
dve ma  tam ži ve či ma na ro do ma.  O iz -
obra že val ni vlo gi,  ki  jo lah ko  ta  film
ima  med mla di mi,  pa  je spre go vo ril
de žel ni od bor nik  za kul tu ro Ro ber to
An to naz  in do dal,  da  bo za hva lju joč
De že li  FJK  zdaj  na raz po la go tu di šo -
lam  v de že li.

Pred sed nik ev ro me di te ran ske -
ga in šti tu ta Lu ci o Gre go ret ti  je po ve -
dal,  da bo do  film  v krat kem pred va -
ja li tu di  v  Trstu,  in si cer  v okvi ru po -
sve ta,  ki  bo po sve čen po lo ža ju  na ob -
moč ju Bal ka na.

Ob za klju čku sre ča nja  pa  je pi -
sa telj Pre drag Matve je vić Il ly ju po da -
ril zad njo iz da jo svo je ga de la Me di te -
ran ski bre vir (Bre vi a ri o me di ter ra ne -
o),  ki  je iz šel  v 21 dr ža vah, pred go vor
za  to de lo  pa  je na pi sal tr žaš ki pi sa -
telj Clau dio Ma gris.

DEŽELA - Zagotovilo podpredsednika Morettona

Vlada FJK ne bo prijavila
sodstvu stavkajočih delavcev

VI DEM  - De žel na vla da  ne  bo pri -
ja vi la sod stvu stav ka jo čih de lav cev,  ki  so
pred ne kaj dne vi  za ne kaj  ur blo ki ra li av -
to ces to Trst-Be net ke  pri Mo šče ni cah (fo-
to Bumbaca). To zagotavlja podpredsed-
nik Dežele Gianfranco Moretton, potem
ko je to vprašanje sprožilo ostro polemi-
ko med Riccardom Illyjem in sindikalno
zvezo CGIL. Na stran sindikatov so se po-
stavili obe komunistični stranki, ki sta za-
grozili, da ne bosta več volilno podprli Il-
lyja.

Deželni odbor (proti je bil le odbor-
nik iz vrst SKP Roberto Antonaz) je na-
mignil na možnost sodne prijave za kovi-
narske delavce, ki so med stavkami za de-
lovno pogodbo blokirali avtocesto. Illy je
ob tem ostro polemiziral s CGIL, ki je v
odgovor predsedniku prekinila odnose z
deželno upravo.

Moretton je včeraj poudaril, da je
stavka pravica, ki je zapisana v ustavi, stav-
kovni protesti pa se ne bi smeli nikoli izro-
diti v akcije, ki bi prizadele druge delavce.
Stavkajoče lahko sicer toži edinole avto-
cestno podjetje Autovie Venete, katerega
predsednik Giorgio Santuz pa je izjavil, da
kovinarjev ne bo prijavil sodstvu. Moret-
ton tudi dodaja, da je sodišče v Pordenu-
nu leta 1994 oprostilo delavce tovarne Se-
leco, ki so blokirali avtocesto in železnico.

Kovinarskim delavcem in CGIL je
včeraj spet izrazila solidarnost Stranka ita-
lijanskih komunistov z deželnim tajnikom
Stojanom Spetičem.
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I TA L I J A

Sindikati preklicali
splošno stavko prevoznikov

RIM - Sindikati prevoznikov Filt-Cgil,
Fit-Cisl, Uiltrasporti in Ugl so včeraj
preklicali splošno stavko delavcev v
tem sektorju, ki je bila določena za 28.
t. m. Preklic je omogočil dogovor, ki so
ga sklenili z ministrom za prevoze
Alessandrom Bianchijem. Dogovor
predvideva, da bo vlada skupno s sin-
dikati dala pobudo za sklenitev spo-
razuma o reformi tega sektorja, pri
čemer naj bi sodelovali tudi predstav-
niki delodajalcev.

Kip diplomatu, rešitelju
madžarskih Judov

BUDIMPEŠTA - V Italijanskem kul-
turnem inštitutu v Budimpešti so
včeraj odkrili doprsni kip italijanske-
mu poslovnežu in diplomatu Giorgiu
Perlasci, ki je rešil več tisoč madžarskih
Judov v času holokavsta. Slovesnosti se
je udeležil italijanski veleposlanik v Bu-
dimpešti Paolo Guido Spinelli.
Kip so postavili v spomin na Giorgia
Perlasco (1910-1992), ki je novembra
leta 1944 v od nacistov okupirani
Madžarski zbežal v špansko velepo-
slaništvo, nemudoma postal španski
državljan z imenom Jorge Perlasca in
nato pozimi tistega leta, kot španski ge-
neralni konzul, madžarskim Judom iz-
dajal "zaščitne karte". Rešil je okoli
5200 Judov, da jih niso deportirali v na-
cistična taborišča smrti.

Pred 50 leti se je rodila
znamenita popevka Volare

RIM - Mislim, da se takšne sanje ne
bodo nikoli ponovile, se glasi uvodni
stih slavne italijanske popevke Volare,
ki letos slavi 50-letnico nastanka.
Prvič so jo občinstvu predstavili dav-
nega leta 1958 na festivalu v San Re-
mu v izvedbi Domenica Modugna in
kmalu je postala v svetu najbolj zna-
na italijanska popevka po pesmi "O so-
le mio".
V počastitev obletnice bo italijanska
pošta izdala posebno znamko, po-
svečeno tej svetovni uspešnici, poleg
tega pa bo letošnji, 58. festival v San Re-
mu povsem v znaku nostalgije. Poleg
polstoletnice od nastanka pesmi "Vo-
lare" bodo organizatorji obeležili tudi
40-letnico od nastopa ameriškega tro-
bentača Luisa Armstronga, ki je s svo-
jim swingom tedaj dvignil na noge
občinstvo v dvorani Ariston. Spomni-
li se bodo še prvega nastopa slavnega
italijanskega voditelja Pippa Baude, ki
je bil istega leta gostitelj najbolj po-
membnega glasbenega festivala v Ita-
liji.

VENETO - Čeprav leži kakih 60 km od državne meje

Vasica San Pietro di Cadore
bi se rada priključila k Avstriji

BEL LU NO  - Va si ca  San Pi et ro  di
Ca do re, ne za do volj na za ra di pre ma lo po -
zor nos ti  in de nar ja,  ki  ju  je de lež na  iz Ri -
ma,  je pres tol ni co raz bu ri la  s svo jo zah -
te vo,  da  se pri klju či  k Av stri ji. Nji ho ve te -
ža ve  pa  bi lah ko re ši li  le ta ko,  če  bi ob -
moč je pos ta lo av strij ska en kla va,  so pre -
pri ča ni pre bi val ci.

Kot  je de jal žu pan va si ce Sil va no
Pon ti Sca la,  če  bi bi lo  po nje go vem,  bi
1800 pre bi val cev, sli ko vi to re če no, pri pra -
vi lo kov čke  in od šlo  v Av stri jo, če prav  jih
s  to dr ža vo  ne ve že jo skup ne me je,  pa tu -
di  ne je zik  ne zgo do vi na. " San Pi et ro  di
Ca do re  ne me ji  z no be no av to nom no po -
kra ji no, za to  so  se ljud je do mis li li,  da  bi
se pri klju či li  k Av stri ji,  ki le ži se ver no  od
nas  in  ki  bi  nas go to vo to plo spre je la  in
bo lje skrbe la  za  nas,"  je po ve dal Sca la.

" Kot žu pan  sem pri se gel zves to bo
ita li jan ski usta vi  in za to  ne mo rem jav -
no pod pi ra ti no be ne ga gi ba nja  za od ce -
pi tev, ven dar  sem svo jim kra ja nom  dal
jas no ve de ti,  da  če  se že li jo pri klju či ti Av -
stri ji,  jih  pri  tem ni ka kor  ne  bom ovi ral,"

je žu pan po ve dal.  Kljub te mu  je  ovir ve -
li ko; pr va  je  že ge o graf ska le ga.  San Pi -
et ro  di Ca do re na mreč  od Av stri je lo ču -
je 60 ki lo me trov gor ske ga te re na.

Tež nje  za od ce pi tev  v  tej po kra ji ni
ni so  nič no ve ga, ven dar  je po gu mna zah -
te va va si ce ne kaj po seb ne ga,  saj  s svo jo
po ten ci al no bo do čo do mo vi no ni ma ni -
ka krš nih ve zi. Edi na po ve za va va si ce  San
Pi et ro  di Ca do re,  ki  je  del re gi je Ve ne to,
z Av stri jo se ga  v 19. sto let je,  ko  je Ve ne -
to spa dal  pod habsbur ško mo nar hi jo.

Na sled nji prob lem  je,  da  se  v va si -
ci  ne go vo ri nem ško. " To  je  še naj manjša
te ža va,  ki  jo ima mo,"  je de jal žu pan. Ljud -
je ima jo do vo lj, ho če jo  se od ce pi ti  ne  le
od Ve ne ta, am pak  od Ita li je na sploh,  je
po jas nil Sca la  in do dal,  da  so ob las ti  v
dalj nem Ri mu  na nji ho vo rev no skup nost
čis to po za bi le. "Pri tož be mo jih kra ja nov
so po pol no ma ute me lje ne,  saj  so gor ske
va si ce  v Ita li ji pre pu šče ne sa mim se bi,"  je
po to žil žu pan.

San Pi e ro  je sli ko vi ta va si ca, ugnez -
de na  na po boč jih  ozke do li ne po kra ji ne

Bel lu no, ven dar  je edi no,  kar  si lah ko tu -
kaj ogle da te, lo kal na ta ver na,  saj  je in fra -
struk tu ra  že moč no na če ta,  v va si  pa  ni
več de la,  se pri to žu je jo kra ja ni. Sca la  je
pre pri čan,  da  je  za na sta le raz me re  kriv
Rim,  saj  z dav ki  na se ve ru pod pi ra slab -
še raz vi ti  jug.

V us peh pod vi ga dvo mi jo ta ko so -
sed nje va si  kot lo kal ni po li ti ki, tu di  sam
Sca la pri zna va,  da  ima po bu da  le ma lo
mož nos ti  za ures ni či tev.  Vse sku paj  je bi -
lo miš lje no  kot spo ro či lo Ri mu,  naj iz bolj -
ša  naš po lo žaj, ven dar  nam  Rim  žal  ne že -
li pri sluh ni ti,  je do dal.  V Av stri ji  je pri -
mer me dij sko ze lo od me val  in  je za pos -
lil tu di stro kov nja ke  za usta vo. Pro fe sor
Bernd-Chris ti an  Funk  z du naj ske uni ver -
ze  je po jas nil,  da  bi  bil  ta "hi po te tič ni" pri -
mer te o re tič no iz ved ljiv,  če  bi Av stri ja
pod pi sa la med na rod no prav ni spo ra zum
z Ita li jo  in pri la go di la av strij sko usta vo.
Po nje go vem mne nju  bi  bil prob le ma tič -
na  le Av strij ska dr žav na po god ba  iz le ta
1955,  ki do lo ča,  da  so av strij ske me je, do -
lo če ne  pred le tom 1938, fik sne. ( STA)

RIM - Napolitano ob 60-letnici italijanske temeljne listine

Ustava še združuje
Potrebne pa so reforme, ki jih gre opraviti skupno, v soočenju med političnimi silami

RIM  -  V vče rajš njem vi har nem
po li tič nem dne vu  je ža rek svet lo be,
ime no van usta va, ven dar le po sve til  v
ita li jan ski par la ment. Pred sed nik re -
pub li ke Gi or gi o Na po lit ano  je  v po slan -
ski zbor ni ci  pred zdru že ni mi po slan ci
in se na tor ji sve ča no pro sla vil 60-let ni -
co ita li jan ske usta ve.

» V  tem tre nut ku glo bo ke kri ze  in
ne go to vos ti os ta ja usta va zdru že val ni
ele ment  za dr žav lja ne. Usta vi  ne  gre na -
pr ti ti na pak,  ki  so  sad kom plek sne po -
li tič ne di a lek ti ke. Za to  ne  gre ena či ti
ustav nih smer nic  s po li tič ni mi iz bi ra -
mi  in po li tič ni mi od go vor nost mi,«  je
po uda ril pred sed nik re pub li ke. Ustav -
na li sti na  ni ne do ta klji va,  je  še spo mnil,
re for me  pa  je tre ba ude ja nji ti sku paj,  v
so o če nju  med po li tič ni mi si la mi.  V  tej
zve zi os ta ja usta va skup na de di šči na.
»No be na si la  si  je  ne mo re pri las ti ti  ali
jo upo ra bi ti  v last ne na me ne pro ti dru -
gim po li tič nim si lam.  Vsi  pa  se lah ko
opre jo  na vred no te  in ustav ne nor me,
da  bi  se skup no spo pri je li  z re for ma mi,«
je pod čr tal Na po lit ano.

Pred sed nik re pub li ke  je na to po -
zval po li tič ne si le. Ita li ja  ima  moč,  da
pre mos ti  to zgo do vin sko ob dob je.  To  pa
bo mo go če  le  s pre no vo in sti tu ci o nal -
ne ga, po li tič ne ga  in druž be ne ga ži vlje -
nja.  Če  do te ga  ne  bo pri šlo,  bi bi la dr -
žav na skup nost iz po stav lje na hu di kri -
zi,  je oce nil Na po lit ano,  ki  je  ob kon cu
po no vil,  da  se mo ra dr ža va opre ti  ob
no vo, mo der no ob li ko pat ri o tiz ma,  v
ka te rem ži vi »na ci o nal na enot nost  v
svo bo di  in de mo kra ci ji.«

Pred sed ni ku  je pri sluh ni la na bi to
pol na dvo ra na po slan ske zbor ni ce.
Uvo do ma  je pred sed nik zbor ni ce Faus -
to Ber ti not ti po imen sko ome nil ne ka -
te re pri sot ne:  ko  je ime no val pred sed -
ni ka vla de Ro ma na Pro di ja,  so  mu par -
la men tar ci Uni je za plos ka li,  iz se de žev
des ne sre di ne  pa  so  se ogla si li žvi žgi.
Pred sed nik po slan ske zbor ni ce  je iz po -
sta vil za skr blju jo čo raz da ljo,  ki lo ču je
dr žav lja ne  od po li tič ne ga ži vlje nja. Tu -
di  on  je oce nil,  da ti či jo te me lji dr žav -
ne enot nos ti  in nje ne pre no ve  v usta vi.

Pred sed nik se na ta Fran co Ma ri ni
je spo mnil,  da pred stav lja sve ča nost » -
eno  od naj viš jih  točk na še ga in sti tu ci -
o nal ne ga ži vlje nja.« Tu di  on  je iz ne sel
po tre bo  po »in sti tu ci o nal nih pri la go dit -
vah,  da  bi bi la na ša de mo kra ci ja  še  bolj
učin ko vi ta  pred to li ki mi prob le mi,  ki tr -
ka jo  na vra ta.«  Te spre mem be  so nuj -
no po treb ne, kaj ti de mo kra tič ni prin -
cip  je te melj na še ga ustav ne ga us tro ja,
je  še do dal.

Predsednik republike Giorgio Napolitano med govorom v poslanski zbornici

VARNOST

Lanko leto
na avtocestah
20% manj smrti

RIM  - Stop nja umr lji vos ti  na
ita li jan skih av to ces tah  se  je  v zad -
njem le tu zmanj ša la  za 20%. Ta ko
je vče raj po ve dal po ob la šče ni upra -
vi telj druž be Au tos tra de  per  l’Ita li a
Gi o van ni Cas tel luc ci. Po jas nil  je,  da
je  to rez ul tat vrs te ukre pov,  ki  jih
je spre je la upra va av to cest,  še zlas -
ti  pa uved be Tu tor ja,  kot  se ime nu -
je sis tem  za ugo tav lja nje sred nje
hit ros ti vo zil,  ki  ga uprav lja pro met -
na po li ci ja.  Na av to cest nih od se kih,
na ka te rih  že de lu je,  se  je stop nja
umr lji vos ti zmanj ša la ce lo  za 50%.

Si cer  pa  je Cas tel luc ci po uda -
ril,  da  je  - mi mo raz ši rit ve sis te ma
Tu tor  - mo go če  še mar si kaj na re -
di ti  za okre pi tev var nos ti  na av to -
ces tah.  Pri  tem  je se ve da tre ba upo -
šte va ti vzro ke ne sreč. Ta ko  je  npr.
zna no,  da  se 36% ne sreč pri pe ti  v
noč nih  urah,  pri če mer  jih  vsaj po -
lo vi co za kri vi spa nec.  Kar 60% ne -
sreč  pa  je tre ba pri pi sa ti ne pri la go -
je ni hit ros ti.

POLITIKA - Po umiku Udeur iz večine je vlada včeraj uspešno prestala prvo preizkušnjo

Prodi dobil zaupnico poslancev
V senatu naj bi mu manjkalo 5 glasov
Po nekaterih govoricah naj bi odstopil pred današnjim glasovanjem - Poskus obnove dialoga z Mastello?

RIM  - Vla da Ro ma na Pro di ja  je vče raj
do bi la za up ni co  v po slan ski zbor ni ci. Za njo
je gla so va lo 326 po slan cev, pro ti  pa 275.  Izid
gla so va nja  je  bil pri ča ko van,  saj  ima le vo sre -
din ska ko a li ci ja  v po slan ski zbor ni ci udob no
ve či no tu di po tem,  ko  jo  je za pus ti la Ma stel -
lo va stran ka  Udeur.

Dru ga če  pa  je  v se na tu,  kjer  je pred vi -
de no gla so va nje da nes.  Tu  po urad nem umi -
ku  treh se na tor jev  Udeur Pro di ni ma  več za -
nes lji ve ve či ne, pod po ro  pa  so  mu od re kli tu -
di ne ka te ri dru gi do slej zves ti se na tor ji. Ne -
ga ti ven  glas  so vče raj na po ve da li nek da nji
pred stav nik Mar je ti ce Do me ni co Fi si chel la,
li be ral de mo kra ta Lam ber to Di ni  in Gi u sep -
pe Sca le ra  ter troc kist Fra co Tu ri gli a to, med -
tem  ko  je pred stav nik Ita li ja nov  po sve tu Lu -
i gi Pal la ro de jal,  da  se  ne  bo ude le žil gla so -
va nja.  Res  je,  da Pro di lah ko ra ču na  na pod -
po ro šes tih do smrt nih se na tor jev (Ri ta Le vi
Mon tal ci ni, Emi lio Co lom bo, Os car Lu i gi
Scal fa ro, Car lo Aze glio Ci am pi, Gi u lio An -
dre ot ti  in Fran ces co Cos si ga), to da  za do se -
go ab so lut ne ve či na  naj  bi  mu pri manj ko va -
lo 5 gla sov.

Za ra di te ga sta nja  se  je vče raj po ja vi la

go vo ri ca,  da  se  bo Pro di gla so va nju  v se na tu
od po ve dal  in  pred  njim po dal ostav ko.  To  naj
bi  mu na mig nil tu di pred sed nik Gi or gi o Na -
po lit ano,  h ka te re mu  se  je  šel Pro di po sve to -
vat  po do pol dan ski slo ves nos ti  v par la men -
tu  ob 60-let ni ci usta ve.  In de jan sko  se  je Pro -
di ta koj  po gla so va nju  v po slan ski zbor ni ci
zbral  z ne ka te ri mi mi nis tri,  da  bi pre učil mož -
nost od sto pa.  Kot ka že  pa  se  je na pos led od -
lo čil,  da  se  bo pred sta vil tu di  v se na tu.

Ta od lo či tev  je res ni ci  na lju bo  še naj -
dos led nej ša. Ka ko  naj od sto pi vla da ta koj po -
tem,  ko  je pre je la za up ni co  ene ve je par la men -
ta?  Po dru gi stra ni  se  je  prav  med gla so va njem
v spod njem do mu zgo di lo ne kaj po li tič no po -
men lji ve ga: 14 po slan cev  Udeur  se  ni ude le -
ži lo gla so va nja. Na čel nik sku pi ne Mau ro Fa -
bris  je po jas nil,  da pred stav ni ki  Udeur ni so
mo gli gla so va ti pro ti Pro di ju,  ki  je  v svo jem
go vo ru osvo jil po ro či lo  o sta nju sod stva  v Ita -
li ji biv še ga pra vo sod ne ga mi nis tra Ma stel le.

To da  po ne po tr je nih no vi cah  naj  bi  se
za do god kom skri val ce lo po skus ob no ve di -
a lo ga  med Ma stel lo  in Pro di jem. Ma stel la  naj
bi Pro di ju  v te le fon skem po go vo ru pred la gal
svo je vrst no re ši tev: Pro di  naj  bi  se da nes iz -

ognil gla so va nju  v se na tu, pred sed nik re pub -
li ke  naj  bi  mu po ve ril man dat  za ses ta vo no -
ve vla de,  v ka te ro  naj  bi bi la  Udeur pri prav -
lje na vsto pi ti  pod po go jem,  da  bi  se vlad na
ve či na ob ve za la  za spre jem vo lil ne ga za ko -
na,  ki  bi omo go čil pre ži vet je manj šim stran -
kam...

Nis mo  v sta nju pre so di ti,  ali  je  vse  to
res. Ne dvo mno  pa  se  v  teh  urah mar si kaj do -
ga ja tu di  za ku li sa mi.  Kar  se urad nih sta lišč
ti če,  naj po ve mo,  da  so  v po slan ski zbor ni ci
vse pre os ta le stran ke Uni je str nje no pod pr -
le Pro di ja,  pa če prav  so  med nji mi le te li očit -
ki. Ta ko  je se kre tar  SIK Oli vi e ro Di li ber to na -
pa del vo di te lja  DS Wal ter ja Velt ro ni ja,  češ  da
je de sta bi li zi ral vlad no ve či no  s svo jo so bot -
no iz ja vo,  po ka te ri  naj  bi  se  DS  na vo lit vah
pred sta vi la sa ma.

Si cer  pa ni ti  v des ni sre di ni  ni po pol -
ne ga so glas ja.  Če  sta vo di te lja  FI Sil vi o Ber -
lus co ni  in  NZ Gi an fran co Fi ni zah te va la ta -
koj šen od stop vla de  in pred čas ne vo lit ve,  je
pr vi  mož  UDC do pus til mož nost ob li ko va -
nja za čas ne teh nič ne vla de. Vod ja  SL Um ber -
to Bos si  pa  je za gro zil,  da  če  ne  bo pred čas -
nih vo li tev,  bo  v Pa da ni ji »obo ro že na vsta ja«. Romano Prodi med včerajšnjim poimenskim glasovanjem v poslanski zbornici
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DAN SPOMINA - Včeraj predstavili konec popravil

V obnovljeni Rižarni
danes začetek komemoracij
Bandelli: Dela smo končali pravočasno - Zvech: Ugotoviti, ali je v Trstu antisemitizem še prisoten

Včeraj so
predstavili

obnovljeno
Rižarno

KROMA

De la  so  se za klju či la pra vo čas no  in
bo do to rej lah ko stek le  vse po bu de,
pred vi de ne  ob dne vu spo mi na.  Za  to  gre
za hva la  v pr vi vrs ti pod jet ju,  ki  je opra -
vi lo de la,  in ob čin skim iz ve den cem,  ki
so  jih ko or di ni ra li.

To  je  še zlas ti po uda ril ob čin ski od -
bor nik  za jav na de la Fran co Ban del li,  ki  je
ob ude lež bi ob čin ske ga od bor ni ka  za kul -
tu ro Mas si ma Gre ca vče raj  v Ri žar ni
pred sta vil  izid ob no vi tve nih  del. De la  so
ste kla 31. de cem bra  in  so tra ja la  le 23  dni,
je na gla sil, skup na na lož ba  pa  je bi la 230
ti soč ev rov.  V  tem ob dob ju  so  s ci ljem več -
je var nos ti po pra vi li  vse ste ne  v zu na njos -
ti  in no tra njos ti Ri žar ne  ter  stolp,  s ka te -
re ga  so  se kru ši le ope ke. Kruš lji ve ste ne Ri -
žar ne  so utr di li  s si li kon skim ma te ri a lom
in dru go opre mo. Po dob no de lo  so opra -
vi li tu di  na zu na nji ste ni,  ki gle da  na  Ul.  Rio
Pri ma ri o.  Stolp Ri žar ne,  od ko der  je pa dal
omet,  so  prav ta ko ob no vi li:  z be ton skim
rob ni kom  so utr di li  vrh struk tu re  in na to
od stra ni li  vse var nost ne ogra je. Ob čin ska
upra va  je med tem  že naš la fi nanč na sred -
stva  za grad njo za sil nih iz ho dov,  ki  jih bo -
do od pr li  v pri hod nos ti,  je po ve dal Ban del -
li. Ve li ko za do volj stvo  za oprav lje na po pra -
vi la  je  po tis kov ni kon fe ren ci iz ra zil rav na -
telj mest nih mu ze jev Ad ria no Du gu lin,  ki
si  je  za ob no vi tve na de la dol go pri za de val.

Kaj  se  je do ga ja lo  v Ri žar ni  in  da  so
tam tr pin či li, ubi ja li  in de por ti ra li  še zlas -
ti Slo ven ce  in Hr va te, od bor ni ka  na tis kov -
ni kon fe ren ci nis ta ome ni la.  Pač  pa  je Ban -
del li po ve dal,  da »stop njo ci vi li za ci je druž -
be od ra ža tu di nje na spo sob nost ohra njan -
ja zgo do vin ske ga spo mi na, če tu di bo le če -
ga.« Za to  se  je za hva lil žu pa nu Ro ber tu Di -
pi az zi,  ki » mu  je  od le ta 2001 da lje us pe -
lo vr ni ti do sto jan stvo dr žav ne mu spo me -
ni ku,  ki  je  bil za šel  v po za bo,  se pra vi spo -
me ni ku  na foj bi.« Ban del li,  kot  je  sam de -
jal,  je na to pos kr bel  za »pro vo ka ci jo«:  v
zad njem ob dob ju  se mno go go vo ri  o
spra vi,  je po uda ril,  še ved no  pa ne ka te ri po -
le mi zi ra jo za ra di na pi sa,  ki  so  ga raz obe -
si li  na žu pan stvu  v  znak so li dar nos ti  s pa -
pe žem. Za to  bi lah ko  prav pa pež za pe ča -
til ko nec zgo do vin skih  trenj  in obis kal  Trst
oz. Ri žar no  in foj be, pra vi Ban del li.

O »na por nih« pri re dit vah  v pri hod -
njih  dneh  je go vo ril Gre co. Spo mnil  je,  da
bo da nes  ob 9.30  v Ri žar ni  v kon fe ren čni
dvo ra ni okro gla mi za  ob 70. ob let ni ci
uved be fa šis tič nih ras nih za ko nov. Po se -

gli bo do uni ver zi tet ni do cen ti zgo do vi ne
Gio van ni Be lar del li, Es ter Ca pu oz zo  in Ro -
ber to Chi a ri ni  ter na mest nik di rek tor ja
ured niš tva  Rai Par la men to Gi an ni Sci pi -
o ne Ros si.  Ob 12.  uri bo do po i me no va li  trg
ob Ri žar ni ( tik  ob mu ze ju)  po ži dov skem
otro ku Ser giu  De Si mo ne ju,  ki  so  ga  iz Ri -
žar ne de por ti ra li  v Ausch witz,  kjer  je  umrl
v 8. le tu sta ros ti.  Ob 16.30 bo do  na ste nah
Ri žar ne pred va ja li pos net ke  z in terv ju ji  z
biv ši mi de por ti ran ci,  ki  so  jih zbra li Mar -
co Co slo vich, Du nja Na nut  in Tris ta no
Mat ta.  Ob 17.  uri  bo  na vrs ti kon fe ren ca
Mi che le ja Sar fat ti ja  o ras nih za ko nih,  ki  jo
bo uved la Sil va  Bon, med tem  ko  bo  ob 20.
uri  - ved no  v Ri žar ni  - Pi no Pe truz zel li po -
se gel  na te mo Ro mi: po zab lje ni ho lo kavst.

Na nuj nost spo mi na  in po glab lja nja
vzro kov  za to li ko mrt vih  in de por ti ra nih
je vse ka kor kas ne je  v tis kov ni no ti opo zo -
ril de žel ni taj nik De mo krat ske stran ke Bru -
no  Zvech.  To mo ra ve lja ti  še zlas ti  za  Trst,
kjer  je tra gič no kon ča lo mno go Ži dov. Po -
memb no  je  tu ugo to vi ti, pra vi  Zvech,  ali  je
prek pos ku sov »po zab lje nja« zgo do vin skih
do god kov, upra vi če nja stva ri,  ki  so ne opra -
vič lji ve,  in re du ci ra nja po memb nos ti do -
god kov an ti se mi ti zem  še pri so ten.

A.G.

V gledališču Bobbio predstava
o dveh deportirancih v nemške lagerje
V gledališču Orazio Bobbio bo na dan spomina (v nedeljo, 27. januarja) ob
16.30 gledališka predstava »Dve stranici kroga, deportiranca Elvia Berga-
masco in Armando Gasiani«. Predstavo bo ob finančnem prispevku Po-
krajine Trst postavilo na oder združenje Teatromuroquattro v sodelovan-
ju s stalnim gledališčem La Contrada in Akademijo dramske umetnosti Ni-
co Pepe iz Vidma. V delu, ki ga je predstavila včeraj pokrajinska predsed-
nica Maria Teresa Bassa Poropat, je zgodba osredotočena na življenjih in
izkušnjah Furlanke Elvie Bergamasco, ki je bila deportirana v Auschwitz,
Armanda Gasianija, ki so ga iz Emilije deportirali v Mauthausen, in zlo-
glasnega »zdravnika« v Auschwitzu Josefa Mengeleja.

V večkulturnem centru
niz filmov o holokavstu
Kinematografski krožek Charlie Chaplin prireja 4. niz filmov, vezanih
na holokavst, ki bo od 25. do 29. januarja v večkulturnem centru v Ul.
Valdirivo št. 30. Dodaten niz bo sredi aprila posvečen odporništvu. Ju-
tri bodo predvajali dokumentarec o Rižarni, medtem ko bo v soboto na
vrsti dokumentarec o tragediji Romov »A forza di essere vento«. V po-
nedeljek bodo predvajali film »Senza destino«, v torek pa film Louisa
Malleja »Arrivederci ragazzi« Začetek vseh predstav bo ob 20.30, za šole
ob 9. uri. Za informacije tel. 3381218296.

DOLINA - Jutri

Forum za
upravljanje
Doline
Glinščice

V Spre jem nem cen tru  v Bo -
ljun cu  bo jut ri po pold ne fo rum,  ki
ga  je do lin ska ob čin ska upra va  kot
upra vi te lji ca Na rav ne ga re zer va ta
Do li ne Glin šči ce usta no vi la  v
okvi ru lo kal ne ga pro gra ma Agen -
da 21.  Na fo rum,  ki  bo tra jal  od 14.
do 20.  ure,  so vab lje ni no sil ci in -
te re sov, tr gov ci  in  sploh  vsi ob ča -
ni,  ki na me ra va jo so de lo va ti  pri iz -
de la vi raz voj no-ohra ni tve ne ga na -
čr ta  za uprav lja nje re zer va ta.

Fo rum  je na stal, po tem  ko  se
je de cem bra za klju čil pr vi  del
Agen de 21  oz. pro ce sa,  ki  ga  je ob -
čin ska upra va spro ži la  v za čet ku le -
ta 2007,  ko  je pos ta la upra vi te lji ca
re zer va ta Do li ne Glin šči ce.  V  tem
okvi ru  so  se bi li od lo či li,  da mo ra
bi ti pr vi ko rak iz de la va na čr ta  za
vzdr že va nje  in raz voj Do li ne Glin -
šči ce ( it.  PGS). Naj bolj ši na čin  za
to  je bi lo  v pos to pek vklju či ti kra -
ja ne.  V  ta na men  so pri re di li vrs to
sre čanj  z ob ča ni  po va seh,  ki  jim  je
sle di lo tu di so o ča nje  s sre nja mi,
šport ni mi zdru že nji  in kul tur ni mi
ter sta nov ski mi or ga ni za ci ja mi.  Na
zad njem za se da nju  v Bo ljun cu  so
de cem bra pred sta vi li za mis li  in
zah te ve (zbra ne  so  v za pis ni kih,  ki
so  na raz po la go  vsem),  ki  so  jih
zbra li  v  tem ob dob ju  in  ki bo do os -
no va  za iz de la vo smer nic,  na ka te -
rih  bo slo nel na črt  PGS.

Do lin ska ob čin ska od bor ni ca
za oko lje La u ra Ric car di Stra vi si po -
udar ja,  da  bo fo rum pred stav ljal po -
memb no de lov no sre ča nje,  na ka -
te rem bo do lah ko ude le žen ci de la -
li  na kon struk ti ven na čin  in raz prav -
lja li  o te ma ti kah,  ki  so  se  jih do tak -
ni li  na prejš njih sre ča njih. Ob či na
Do li na  je  v  ta na men  že ob ves ti la
lju di,  ki  so so de lo va li  v pr vi fa zi  in
sploh od pos la la va bi la  vsem ude le -
že nim de jav ni kom. Fo rum  je vse ka -
kor od prt  za  vse,  ne gle de  na od pos -
la na va bi la, opo zar ja Stra vi si je va.
Smo ter Agen de 21  je na mreč  prav
v  tem,  da  se  na fo ru mu zbe re čim -
več lju di. Do dat ne in for ma ci je nu -
di jo  prek  tel.  št. 0408329231  in
3471884244, elek tron ska poš ta var -
co-pre hod@fast web net. it.

PREFEKTURA - Srečanje oblasti in konzularnih predstavnikov

Trst računa na vodilno vlogo v tem prostoru
Na Prefekturi je prevladovalo optimistično razpoloženje po nedavni odpravi meje med Italijo in Slovenijo

Illy (ob njem
Dipiazza, Balsamo
in Bassa Poropat)
govori na srečanju
konzularnih
predstavnikov

KROMA

Trst ra ču na  na vo dil no vlo go  v
pro sto ru,  ki  se  bo  po ne dav ni od pra -
vi dr žav ne me je ze lo hit ro spre me nil
ozi ro ma raz vil.  To  je bi la vo dil na mi -
sel vče rajš nje ga tra di ci o nal ne ga no vo -
let ne ga sre ča nja kon zu lar nih pred -
stav ni kov,  ki  ga  je  na pre fek tu ri vče -
raj do pold ne pri re dil pre fekt Gio van -
ni Bal sa mo, to krat  v svoj stvu vlad ne -
ga ko mi sar ja  za Fur la ni jo-Ju lij sko
kra ji no. Bal sa mo  je iz re kel dob ro doš -
li co gos tom,  med ka te ri mi  so, po leg
kon zu lov, bi li  še pred sed nik De že le
Ric car do Il ly, žu pan Tr sta Ro ber to
Di pi az za  in pred sed ni ca po kra jin ske
upra ve Ma ria Te re sa Bas sa Po ro pat.

O no vi vlo gi,  ki  jo lah ko od igra -
va na še mes to  v ”po schen gen skem”
ob dob ju,  je go vo ril zlas ti Il ly. Iz po sta -
vil  je ve li ke mož nos ti eko nom ske ga
in druž be ne ga raz vo ja,  ki  bi mo ral  po
nje go vem slo ne ti  na  treh smer ni cah:
pri sta ni šče, zna nost  in raz is ko va nje
ter kul tu ra. Pred sed ni ka de žel ne vla -
de  skrbi si tu a ci ja  na  tleh nek da nje Ju -
gos la vi je,  kjer  bi lah ko raz gla si tev ne -

od vis nos ti Ko so va  po nje go vem ime -
la ne ga tiv ne po sle di ce  na med na rod -
ne  ter med dr žav ne od no se  ter ne ke
vrs te » efekt do mi no«, zlas ti  na si tu -
a ci jo  v Bos ni-Her ce go vi ni.  Kot mož -
nost,  da  bi  se iz ogni li kriz nim si tu a -
ci jam  in na pe tos tim,  je Il ly ome nil
nuj nost,  da ne ka te re  od  teh dr žav  na
tleh biv še  SFRJ čim prej vsto pi jo  v Ev -
rop sko uni jo.  To  bi ko ris ti lo  njim,  kot
tu di Ev ro pi.

Op ti mis tič ne na po ve di  o pri -
hod nos ti Tr sta  in te ga na še ga pro -
sto ra  je iz ra zil tu di Enri co Sa mer,
tur ški kon zul  in de kan tr žaš ke ga
kon zu lar ne ga pred stav niš tva. Pre -
pri čan  je,  da  bo le to 2008  za na še
kra je do bro  in spod bud no le to. Po -
dob ne ga mne nja  sta bi la tu di žu pan
Di pi az za  in pred sed ni ca Po kra ji ne.
Z Il ly jem  sta so gla ša la,  da  je tre ba
okre pi ti od no se  med De že lo  in lo -
kal ni mi upra va mi.  To so de lo va nje  je
da nes  na dob ri rav ni,  prav pa dec
me je  pa na re ku je,  da mo ra jo  ti od -
no si do ži ve ti kva li tet ni  skok.
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Prijeli tata
Tržaški karabinjer je včeraj dopoldne
zasledoval in naposled prijel mlade-
ga hrvaškega državljana, ki je pred
tem kradel oblačila v dveh mestnih
trgovinah. 26-letni Anto Grgić je
med krajo razbil proti tatvinske na-
prave, ki se nahajajo na oblačilih, ne-
ka prodajalka pa ga je zasačila in po-
klicala na pomoč. Mladi tat se je po-
gnal v beg po mestni ulici, karabin-
jer, ki je bil v bližini, pa ga je po pol-
kilometrskem teku dohitel in mu na-
taknil lisice. Grgića, ki je bil silam jav-
nega reda že poznan, so kmalu za-
tem pospremili do koronejskega
zapora.

Fotografski natečaj
Mladi brez meja
Ob razširitvi shengenskega območja
na Slovenijo, ki je uradno stopila v
veljavo 21. decembra 2007, razpisu-
jejo Slovenski deželni zavod za po-
klicno izobraževanje (SDZPI) iz
Trsta, Mladinski center Podlaga iz
Sežane in Klub študentov Sežana, v
okviru projekta Mejni dogodki In-
terreg IIIa Italija-Slovenija, fotograf-
ski natečaj na temo Mladi brez me-
ja. Foto natečaj poteka od 21. ja-
nuarja do 21. februarja 2008. Posla-
na dela naj se nanašajo na nove
možnosti povezovanja mladine iz
slovensko-italijanskega obmejnega
pasu, ki se odpirajo po padcu shen-
genske meje. Na foto natečaj se lah-
ko prijavijo avtorji-ice od 15. do 30.
leta starosti. Za nagrade foto natečaja
je zagotovljen sklad v vrednosti 700
€. Fotografije lahko pošljete kar po
elektronski pošti na naslov: HY-
PERLINK "mailto:foto@adinfor-
mandum.eu" foto@adinforman-
dum.eu.

Natečaj
Kje domovina si?
Slovenski kulturni klub in MOSP
razpisujeta ob dnevu slovenske kul-
ture »Likovni, fotografski in literar-
ni natečaj za mlade (do 30. leta sta-
rosti) Iz zamejstva. Tema in tehnika
sta prosti. Kdor želi, lahko ustvarja
na temo: »Kje domovina si?« (Du-
ma, O. Župančič, ob 130-letnici roj-
stva). Dela morajo biti podpisana le
s psevdonimom; ime, datum rojstva
in telefonska številka avtorja pa naj
bodo v priloženi zaprti kuverti z
istim psevdonimom. Dela lahko od-
date v uradih Slovenske prosvete
(pon.-pet., 9.-17.) ali po pošti: ul. Do-
nizetti 3, 34133 Trst, do 31. januar-
ja 2008. Literarne prispevke lahko
pošljete na: rast_mladika@hot-
mail.com. Dodeljene bodo 4 nagra-
de za vsako kategorijo. Razglasitev
zmagovalcev in nagrajevanje bosta
v nedeljo, 10. februarja, zvečer.

ČEZMEJNO SODELOVANJE - V Trstu sestanek upraviteljev z obeh strani meje

Možnih posegov je veliko
in potrebujejo enoten okvir
O njih se bo razpravljalo na tehničnih omizjih - Prvo omizje bo v torek v Komnu

Upravitelji so se
srečali v avditoriju
razstavnega
prostora na
četrtem pomolu
starega pristanišča 

KROMA

Po ne dav nem pad cu fi zič ne me je
z vsto pom Slo ve ni je  v schen gen sko ob -
moč je  se tu kaj šnje mu ob mej ne mu ob -
moč ju od pi ra jo no ve mož nos ti raz vo -
ja  in in te gri ra ne ga de lo va nja  in  prav
tem mož nos tim  je bi lo po sve če no de -
lov no sre ča nje žu pa nov  z  obeh stra ni
me je,  ki  ga  je vče raj  v av di to ri ju raz stav -
ne ga pro sto ra  na če tr tem po mo lu sta -
re ga pri sta ni šča,  kjer  je  na  ogled tu di
raz sta va  o Loj ze tu Spa ca lu (sled njo  so
si ude le žen ci  na kon cu tu di ogle da li),
skli ca la pred sed ni ca Po kra ji ne  Trst
Ma ri a Te re sa Bas sa Po ro pat,  ki  se  je sre -
ča nja ude le ži la sku paj  z od bor ni ki Wal -
ter jem Go di no, Mau rom Tom ma si ni -
jem, On di no Bar duz zi, Ma ri no Gu gli -
el mi  in Ade le Pi no.  Na va bi lo  so  se od -
zva li žu pa ni Ro ber to Di pi az za ( Trst),
Ful vi a Pre mo lin (Do li na), Mir ko Sar doč
(Zgo nik), Gi or gi o  Ret (De vin-Na bre ži -
na), Ne ri o Ne sla dek (Mi lje)  in  Uroš Sla -
mič (Ko men), pod žu pa na Bo žo Ma ri -
nac (Se ža na)  in Pe ter Bor šič (Hrpe lje-
Ko zi na), med tem  ko  je Ob či no Mi ren-
Kos ta nje vi ca za sto pal taj nik  Aleš Vo di -
čar, sre ča nju  pa  je pri sos tvo va la tu di
slo ven ska vi ce kon zul ka  v  Trstu Ta nja
Mljač,  ob kon cu  pa  je pri šel tu di de žel -
ni od bor nik  za tu ri zem En ri co Ber tos -
si.

Cilj so de lu jo čih upra vi te ljev  je

ob li ko va nje enot ne ga okvi ra  za ugo to -
vi tev, ka te ri  so te melj ni stra teš ki pro -
jek ti,  za ka te re  se lah ko za pro si  za ev -
rop ska sred stva  v okvi ru pro gra ma  Cilj
3  za ob dob je 2007 -2013.  Cilj  je tu di
ugo to vi tev dru gih pi lot nih pro jek tov,  za
ka te re  bi  se lah ko do bi la sred stva  iz
dru gih vi rov. So de lu jo či  so trd no od lo -
če ni,  da  ne bo do na da lje va li  po po ti,  ki
je bi la pre ho je na  v pre te klos ti,  ko  so  se
pro jek ti po jav lja li raz pr še no, am pak  da
bo do pos kr be li  za in te gri ra no na čr to -
va nje.

Mož nos ti  je  kot  že re če no ve li ko,
na vče rajš njem sre ča nju  so  jih naš te li
kar ne kaj. Naj prej  je  tu ov red no te nje in -
te gri ra ne ga kraš ke ga te ri to ri ja, zlas ti  na
po droč ju raz vi ja nja tu riz ma  in kul tu re,
pa tu di dru gih po dro čij,  kot  so  npr.
skup ni na čr ti  za pre pre če va nje po ža rov,
raz voj kme tij stva, ov red no te nje gozd -
nih povr šin  idr. Ven dar  ni sa mo  to: ta -
ko  se  na po droč ju pre vo zov po nu ja jo
mož nos ti  za in te gri ran sis tem zbi ra nja
od pad kov  in  za ob li ko va nje čez mej ne -
ga jav ne ga pre vo za. Raz miš lja  se ( kot
npr.  v Ob či ni Mi lje) tu di  o mož nos ti
ure dit ve čez mej nih peš po ti  oz. po ti,  ki
bi po ve zo va le ar he o loš ka naj di šča, da -
lje tu di  o spod bu ja nju agri tu ris tič ne po -
nu dbe.  Na po droč ju pro met ne in fra -
struk tu re  se ka že po tre ba  po iz bolj ša -

nju ko ri šče nja že lez niš ke ga nad vo za  pri
Šem po la ju  in  po pre u re dit vi ki lo me ter
dol ge ces te  na ob moč ju ob čin Ko men
in Zgo nik,  ki  naj  se pri klju či  na av to -
ces to, po nu ja  se tu di mož nost dru gač -
ne ga av to cest ne ga iz ho da  od se da nje -
ga.

Na po droč ju mo bil nos ti de lov ne
si le Po kra ji na  Trst  že raz po la ga  z in for -
ma tiv nim splet nim por ta lom, upra vi te -
lji  pa raz miš lja jo tu di  o pre ver je nju res -
nič nih de lov nih po treb,  da  se po tem ak -
ti vi ra jo pos top ki us po sab lja nja  v pod -
po ro mo bil nos ti ( npr.  s spo zna va njem
je zi kov, ure di tev  in pra vil ni kov  v  obeh
dr ža vah). Pred vsem  pa  je tre ba de la ti  na
mla dih,  da  se od pra vi jo psi ho loš ke
pre gra de. Gle de kul tu re  je bi lo re če no,
da  je  po  eni stra ni tre ba ov red no ti ti kra -
jev ne zna me ni to sti,  po dru gi stra ni  pa
je tre ba pri ti  do skup ne ga kul tur ne ga
na čr to va nja,  ki  naj  ima šir ši do met. Pr -
vi pos kus ta ke ga pro gra mi ra nja  je rav -
no raz sta va  o Loj ze tu Spa ca lu,  ki  je  na
ogled  na če tr tem po mo lu.

Po  tem pr vem sre ča nju  so pred -
vi de ni dru gi teh nič ni se stan ki,  kjer  se
bo do  o  vseh  teh mož nos tih po go var ja -
li  in od lo ča li žu pa ni, od bor ni ki  in teh -
nič no oseb je. Pr vo teh nič no omiz je  se
bo se sta lo  že  v to rek, 29. ja nu ar ja,  v
Kom nu. ( iž)

OBČINA TRST - Včeraj formalni »nastop« nove združene opozicijske sile

Demokratska stranka v občinskem svetu
Šteje 11 svetnikov, Fabio Omero načelnik svetniške skupine - Odobren sklep o premestitvi sedeža prometne policije iz Rojana

NABREŽINA

Zahteva
po seji
o turizmu

De vin sko-na bre žin ski ob čin ski
svet ni ki le ve sre di ne zah te va jo  sklic
se je ob čin ske ga sve ta  za raz pra vo  o
po li ti ki ob čin ske upra ve  na tu ris tič -
nem po droč ju.  Če žu pan Gi or gi o  Ret
in od bor ni ki te ga  ne bo do sto ri li,  bo
opo zi ci ja  na os no vi pra vil ni ka zah te -
va la  sklic iz red ne se je.

Kljub po zi tiv ne mu do go vo ru  z
Ob či no Ko men  za iz de la vo skup ne -
ga pro jek ta  za tu ris tič no pro mo ci jo
kraš ke ga ob moč ja, pi še ob čin ski svet -
nik le ve sre di ne Mas si mo Ve ro ne se  v
tis kov ni no ti,  se  ni pris toj ni ob čin ski
od bor nik ni kdar od zval  na zah te ve
opo zi ci je  po so o če nju. Po bu de ob čin -
ske upra ve  so skrat ka ne po ve za ne  in
pri manj ku je pred ho den  stik  z lo kal -
ni mi pod jet ni ki, prob lem  je tu di ne -
do re če nost gle de Ses ljan ske ga za li va.
Za to  je nuj na se ja,  na ka te ri sku paj po -
sta vi ti te me lje  za raz voj te ri to ri ja.

De mo krat ska stran ka  se  je si no -
či pr vič pred sta vi la  v tr žaš kem ob čin -
skem sve tu. Pred sed nik mest ne skup -
šči ne Ser gi o Pa cor  je svet ni ke se zna -
nil  o no vi po li tič ni si li  z urad nim dvo -
je zič nim ime nom: Par ti to de moc ra -
ti co  - De mo krat ska stran ka. Na čel nik
no ve po li tič ne sku pi ne  je Fa bio Ome -
ro, nek da nji pr vi  mož Le vih de mo kra -
tov  v tr žaš kem ob čin skem sve tu.

De mo krat ska stran ka  je po sta la
naj bolj šte vilč na po li tič na si la  v mest -
ni skup šči ni,  saj šte je  enajst čla nov:  ob
šti rih svet ni kih nek da njih Le vih de -
mo kra tov (Fa bia Ome ra, Ste fa na
Ukmar ja, Ma rie Graz ie Co gli at ti Dez -
za  in Tar ci sia Bar ba)  jo se stav lja  še se -
dem svet ni kov Mar je ti ce (Ser gi o Lu -
pi e ri, Lu ci a no Ka ko vic, Mar co Ton -
cel li, Bru na  Tam, Ales san dro Mi ni si -
ni, Ales san dro Car mi  in  Igor  Švab,  ki
si cer pri pa da Slo ven ski skup nos ti,  a
v pri ča ko va nju od lo čit ve vod stva
svo je stran ke  s svo jim gla som pod pi -
ra no vo po li tič no si lo). Do slej  je
ime la naj več svet ni kov  v tr žaš kem ob -

čin skem sve tu For za Ita lia (de vet).
Ob čin ski  svet  je  na se ji odob ril

na črt no ve ga se de ža pro met ne po li -
ci je. Zgra di li  ga bo do  na ob moč ju  v
Ul. Ma sca gni, pre se li tev  pa  bo omo -
go či la ure di tev ob moč ja do se da nje ga
se de ža  v Ro ja nu (ob se ga ka kih 2.500
kvad rat nih met rov)  za po tre be kra -
jev ne ga pre bi val stva (zgra di li  naj  bi
jas li  in par ki ri šče).

Za de va no ve ga se de ža pro met -
ne po li ci je  se  je vle kla  od le ta 1999.
Ta krat na Il ly je va upra va  je pr vot no
na me ra va la zgra di ti no vo struk tu ro
na Na brež ju Ot ta vi a no Au gus to. Di -
pi az zov od bor  je po is kal dru ge lo ka -
ci je. Ta ko  so pad li pred lo gi pre se lit -
ve  v  Ul. Cu ma no,  v nek da njo smod -
niš ni co  in  k Mag da le ni. Na pos led  je
pre vla da la lo ka ci ja  v  Ul. Ma sca gni.
Med raz pra vo  je Fa bio Ome ro kri ti -
zi ral Di pi az zo vo upra vo,  ker  je od la -
ša la  z do lo čit vi jo ob moč ja no ve ga se -
de ža. Na črt  so pod pr li  vsi svet ni ki,
edi no le pred stav ni ki De mo krat ske
stran ke  so  se vzdr ža li.

Včeraj dopoldne je
na pročelju tržaške
občinske palače na

Velikem trgu še
visel napis v

znamenje
solidarnosti s

papežem,
popoldne pa ga je

dal tržaški župan
odstraniti. Sam je

potrdil, da ga je dal
izobesiti na lastno

pest, napis pa je
pripravilo eno od
njegovih podjetij.

Občinski svet je
sinoči razpravljal

tudi o solidarnosti
papežu.

KROMA

Poenotena resolucija
o sodelovanju
med pristanišči
Severnega Jadrana
Tržaški občinski svet je sinoči
med drugim razpravljal o so-
delovanju s Koprom in drugi-
mi severnojadranskimi prista-
nišči. Prvotno sta bili pre-
dloženi dve resoluciji na to te-
mo: levosredinska je izposta-
vila sodelovanje s Koprom,
večinska pa širše območje. Na-
posled so poenoteno besedilo
podpisali vsi načelniki svet-
niških skupin, razen Emiliana
Edere (Rovisova lista), resolu-
cijo pa je občinska uprava
osvojila. O razpravi bomo še
poročali.
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SLOVENSKI KLUB - Zanimiv torkov večer v Gregorčičevi dvorani

Proti cenzuri in samocenzuri, 
a pozor: beseda tudi ubija!
Gosta večera sta bila Vlado Miheljak in Franco Juri - Na ogled tudi karikature

Od leve proti desni
Vlado Miheljak,

Peter Verč in
Franco Juri

KROMA

Slo ven ski me dij ski pro stor, cen zu ra  in
no vi nar ska svo bo da  so bi le vez ne ni ti to krat -
ne ga tor ko ve ga ve če ra Slo ven ske ga klu ba.
Svo je po gle de  in iz kuš nje  sta po sre do va la
no vi nar ja Vla do Mi he ljak  in Fran co Ju ri ( -
na  ogled  so bi le tu di nje go ve ka ri ka tu re),  ki
sta  med dvo ur no de ba to od go var ja la  na
vpra ša nja mo de ra tor ja Pe tra Ver ča  in šte -
vil ne ga ob čin stva. Vpra ša nja,  ki  so od pr la
vrs to za ni mi vih  in ak tu al nih  tem,  s ka te ri -
mi  se naj brž več krat so o ča jo ta ko za pi so -
val ci no vic  kot nji ho vi bral ci.

Dvo ji ca Ju ri&Mi he ljak  je slo ven ski
jav nos ti zna na.  Gre  za no vi nar ja,  ki ra da pla -
va ta pro ti to ku  in jav no pro gla ša ta svo ja
mne nja. Mi sel no  sta  si ze lo bli zu, ce lo to li -
ko,  da  v ljub ljan skem Dnev ni ku sku paj ob -
jav lja ta te den sko ko lu mno. Tor kov ve čer  je
za to ne dvo mno nu dil pri stran ski po gled  na
slo ven sko re al nost;  in  ker lah ko da nes na -
čel no vsak do po ve,  kar mis li, is to čas no  pa
tu di  s te ža vo do bi pri lož nost  za jav no raz -
gla ša nje po gle dov,  ki ni so » na li ni ji«  z ob -
last jo,  sta gos ta »mak si mal no iz ko ris ti la« tr -
žaš ko pri lož nost  in  brez  dlak  na je zi ku spre -
go vo ri la  o svo jem do živ lja nju sa mo cen zu -
re  in cen zu re.  Verč  ju  je naj prej po pe ljal  v
osem de se ta le ta: Mi he ljak  je ta krat pi sal  za
Mla di no, Ju ri  za Ka ted ro  in Tri bu no. Ob -
las ti ne na klo nje ni član ki  so ta krat ob čas no
spro ža li zap lem be ča so pi sov (ured ni ki  se
na mreč ni so ra di spu šča li  v vlo go cen zor -
jev), » vsak po raz  pa  je  v bi stvu po me nil
zma go«,  je po jas nil Mi he ljak, » saj  smo bi -
li  ob vsa ki zap lem bi ko rak bliž ji de mo kra -
ci ji«. Pred vsem  pa:  pred pet in dvaj se ti mi le -
ti ljud je ni so iz gub lja li služ be za ra di svo je -
ga pi sa nja. Na sprot no, no vi nar ji  so  si  v tis -
tih le tih pri do bi li po se ben sta tus, ro dil  se  je
mit svo bod ne ga no vi nar ja: mor da  smo  se
ce lo ma lo raz va di li,  je pri sta vil Ju ri,  saj  smo
mis li li,  da  nas  ne mo re ta po go je va ti  ne ka -
pi tal  ne par ti ja. Tu di za to  smo  v zad njih le -
tih »pri ča in vo lu ci ji ... in naj brž nor ma li za -
ci ji.«

Sle di la  je slo ven ska osa mo svo ji tev:  ali
je  prav,  da  se no vi nar ji  v po memb nih  in de -
li kat nih zgo do vin skih ob dob jih jav no opre -
de li jo  za ne ko ide jo? Mi he ljak  je pre pri čan,
da lah ko no vi nar sle di  le  eni vred no ti,  to  je
res ni ci,  ki  pa  je se ve da ta ka  kot  jo  sam vi -
di. Naj več jo me ro do mo ljub ja vi di Mi he ljak
v ne po pu stlji vos ti  do »svo je« stra ni,  v me -
dij sko dr ža vo tvor nost  ne ver ja me. Dr žav -
ni in te re si ( in, za kaj  ne, tu di manj šin ski)  naj
skrat ka  ne  bi po go je va li po ro ča nja, če prav
se lah ko  po Ju ri je vem mne nju si tu a ci ja ne -
ho te spre me ni  v čr no-be lo.  Med de set dnev -
no voj no  za slo ven sko osa mo svo ji tev  je  bil
na pri mer Ju ri do pis nik raz nih ita li jan skih
ča so pi sov, is to čas no  pa tu di po sla nec pr ve
de mo kra tič no iz vo lje ne skup šči ne.  Ko  je  v

Se čov ljah vi del te ri to ri al ce  in po li cis te, pri -
prav lje ne  na na pad,  na dru gi stra ni ba ri ka -
de  pa ko lo no tu ris tov,  ki  so bi li  v bi stvu zlo -
rab lje ni  kot ži vi šči ti,  je »pod le gel« sa mo -
cen zu ri:  v po ro či lu  za ita li jan ske me di je  ni
iz po sta vil,  da  je bi lo ob na ša nje slo ven ske
stra ni  na me ji ne spoš to va nja med na rod nih
kon ven cij. Sa mo cen zu ra  je vse ka kor na rav -
na,  je pri po mnil Mi he ljak: ljud je  ne mo re -
jo go vo ri ti  ali pi sa ti  vse,  kar mis li jo. »Be se -
da  ni ved no ne dolž na, be se da tu di ubi ja!«

Ob pre ho du  v tret je ti soč let je  sta  oba
no vi nar ja glas no na spro to va la slo ven ske mu
vsto pu  v Na to:  to  je  bil pri mer dr ža vo tvor -
ne de ba te,  saj  so ma lo da ne  vsi (tu di  na le -
vi ci) za go var ja li  vstop. Mi he ljak  je pri znal,
da  je  bil ta krat  v pri vi le gi ra nem po lo ža ju,  saj
mu  je ured nik So bot ne pri lo ge Jan ko Lor -
en zi (» njen naj brž naj bolj ši ured nik«) do -
vo lil,  da  je ne ome je no za go var jal svo ja pro -
ti na tov ska sta liš ča, »med tem  ko  so bi li os -
ta li prak tič no  brez  šans«.

Kaj  pa se da nja vla da Ja ne za Jan še,  ki
je  na ob las ti  od le ta 2004? Vsa ka ob last  si
sku ša pod re di ti me di je, vpra ša nje  je  le, ka -
ko: dvo ji ca Ju ri-Mi he ljak  je mne nja,  da  je
Jan še va vla da na sto pi la  s tr do ro ko, » v vo -
jaš kih čev ljih«  in spro ži la pra vi »kad rov ski
cu na mi«. Za če la  je  s spre mem bo  obeh me -
dij skih za ko nov, na to »na sko či la« dnev nik
De lo: pi vo var ni Laš ko  je omo go či la ze lo
ugo den na kup Mer ka tor ja,  v za me no  pa  je
lah ko  na če lo osred nje ga slo ven ske ga dnev -
ni ka ime no va la svo je lju di.  Na pri mer tis -
te ga Da ni la Sliv ni ka,  ki  je  pred de set let jem

od igral po memb no vlo go  pri me dij skem ši -
ka ni ra nju Tr žaš ke kre dit ne ban ke  in druž -
be Saf ti.  V na sled nji fa zi  so pri šli  na vrs to
ma ri bor ski Ve čer, Pri mor ske no vi ce  in jav -
na te le vi zi ja  RTV Slo ve ni ja: Hlad nik  je  bil
med tis ti mi,  ki  so  po »fa šis to idnem go vo -
ru Zma ga Je lin či ča  v od da ji Pi ra mi da« pro -
test no iz sto pi li  iz pro gram ske ga sve ta  RTV,
saj  so  se  v  njem ču ti li po vsem ne moč ne. Ju -
ri  je  v ne ki svo ji ko lu mni iz ra zil ce lo  strah,
da  je vlad na cen zu ra pre ko ra či la nek da nje
me je  in pro dr la  v za mej stvo, Mi he ljak  je  na
tor ko vem ve če ru iz ra zil upa nje,  da  se za mej -
ski me di ji  ne ob re me nju je jo  s  tem,  kaj  si  o
nji ho vem po ro ča nju mis li jo  v Slo ve ni ji: Slo -
ven ci  v tu ji ni  naj bo do sla ba  vest slo ven ske
dr ža ve.

Po Mi he lja ko vem  in Ju ri je vem mne -
nju  se vse ka kor ne kaj spre mi nja: » Če od -
mis li mo  RTV, os ta li me di ji ni so  več ob vlad -
lji vi.« Ok tob ra la ni  je 571 slo ven skih no vi -
nark  in no vi nar jev pod pi sa lo pe ti ci jo pro -
ti cen zu ri,  ki  je si cer »ze lo ne po sred na«,  a
je no vi nar je pre dra mi la  in od te gni la brez -
briž nos ti. Pre mi er Jan ša  ji  je po sve til  dve  uri
par la men tar ne de ba te,  na mo re bit ne kon -
kret nej še pre mi ke  bo naj brž tre ba  še ma lo
po ča ka ti.  O cen zu ri  in sa mo cen zu ri to rej,
a tu di  o dej stvu,  da  je po pol na urav no te že -
nost me di jev ne mo go ča,  ker sle di  vsak me -
dij ne ki sploš ni ori en ta ci ji,  a tu di za to,  ker
bi pri ved la  do ne ver jet nih si tu a cij:  na pri -
mer  do tis te,  da  bi  ob iz ja vi ta bo rišč ni ka mo -
ra li ob ja vi ti tu di iz ja vo na cis ta ...

Poljanka Dolhar

DEŽELA

Posvet
o mreži
deželnih
muzejev

Mu ze ji  v na ši de že li  se so o ča -
jo  s to gi mi  in ne živ ljenj ski mi za kon -
ski mi ak ti,  ki  ne do pu šča jo vzpo stav -
lja nja  in raz pre da nja učin ko vi te mre -
že so de lo vanj  med manj ši mi  in več -
ji mi mu zej ski mi usta no va mi.  To iz -
ha ja  z vče rajš nje no vi nar ske kon fe -
ren ce,  na ka te ri  je de žel ni od bor nik
za kul tu ro Ro ber to An to naz pred sta -
vil po svet,  ki  bo  v ža ri šče po sta vil
mu zej sko si tu a ci jo  v  FJK. Po svet  z
na slo vom De žel ni  dan mu ze jev  -
Obe ti  za vzpo sta vi tev mu zej ske ga
sis te ma  v  FJK  bo  na spo re du  v to rek,
29. ja nu ar ja,  in si cer  v vi li Ma nin,  kjer
se bo do zbra li stro kov nja ki raz lič nih
po klic nih pro fi lov  z  vseh kon cev Ita -
li je. An to naz  je  na vče rajš nji urad ni
pred sta vit vi de jal,  da  bo do go dek,  ki
ga pri prav lja ta de žel ni od de lek  za
vzgo jo, kul tu ro,  šport  in  mir  ter De -
žel ni cen ter  za ka ta lo gi za ci jo  in res -
tav ra ci jo kul tur ne de di šči ne, ze lo po -
mem ben,  saj bo do gost je sre ča nja
po stre gli  s pred lo gi, ka ko bo ga to kul -
tur no de di šči no bo lje vples ti  v sis -
tem,  ki  bi omo go čal vza jem no so de -
lo va nje  med raz lič ni mi kul tur ni mi
usta no va mi. De žel ni od bor nik  je  ob
tem  še do dal,  da  bo po svet  med dru -
gim pred stav ljal tu di pri lož nost,  da
mu ze al ci  in pred stav ni ki ob las ti  v
pre cep vza me jo de žel ni pred log za -
ko na  o uved bi enot nej še ga de žel ne -
ga mu zej ske ga sis te ma.

Za na še kra je  je zna či len plu -
ral ni mu zej ski sis tem,  je vče raj oce -
nil Gi u li a no Aba te,  eden  od or ga ni -
za tor jev po sve ta,  ki  bo nas to pil tu -
di  kot ko or di na tor sre ča nja.  Na ce -
lo dnev nem po sve tu bo do gost je
raz kri li se da njo po do bo in sti tu cij  za
va ro va nje de di šči ne,  s svo ji mi po se -
gi  in raz pra va mi  pa bo do po nu di li
tu di iz ho di šča  za dru gač no, so dob -
no prak so va ro va nja bo ga te kul tur -
ne de di šči ne,  ki  bi omo go či la tu di so -
de lo va nje  z mu ze ji so sed njih dr žav.
Jut ra nji pro gram bo do ob li ko va li Al -
ber to Gar lan di ni,  ki  bo po jas nil de -
lo va nje mu ze jev  v Lom bar di ji, Tom -
ma so Det ti  bo spre go vo ril  o mu zej -
ski mre ži  v Tos ka ni, La u ra Car li ni  pa
bo po drob ne je pred sta vi la sis tem
mu zej ske ga de lo va nja  v de že li Emi -
li a  - Ro ma gna.  V na da lje va nju bo do
spre go vo ri li  še Mau ri zi o Bu o ra, di -
rek tor Mest nih mu ze jev  v Vid mu,  ki
bo raz lo žil kon cept mu zej ske mre -
že  pri  nas, Ric car do Cald ura  in
Agnes Koh lmay er  pa bos ta spre go -
vo ri la  o so dob ni umet nos ti.  Na
okro gli mi zi po pol dan ske ga de la
po sve ta  si bo do go vor ni ki iz me nja -
li mu ze o loš ka zna nja  in in for ma ci -
je, po leg dru ge ga  pa bo do pred la ga -
li tu di pred lo ge  za no vo za ko no da -
jo  na po droč ju mu ze o lo gi je.  V ime -
nu de žel ne ga sve ta bo do spre go vo -
ri li na sled nji de žel ni svet ni ki: Ta ma -
ra Bla ži na, Pi et ro Co lus si, Lu i gi Fe -
ro ne, Kri sti an Fran zil, Gi an car lo
To nut ti  ter Bru na Zor zi ni.  Ti bo do
pod drob no gled vze li pred log za ko -
na  št. 150,  ki  je ja sen  in kra tek,  saj go -
vo ri  o vzpo sta vit vi mu zej ske ga sis -
te ma  in mre že  v  FJK.  V ime nu de -
žel nih mu ze jev  pa bo do be se do
kas ne je prev ze li di rek tor ji  teh usta -
nov. Na men pr ve iz ved be ome nje -
ne ga po sve ta  je pro mo ci ja de žel ne
po li ti ke,  v okvi ru ka te re  si po ob la šče -
ni pri za de va jo iz bolj ša ti raz voj  in
ino va tiv nost mu zej skih usta nov  v
de že li  FJK. ( sč)

ROBERTO

ANTONAZ

KROMA

POMORSKA PROTIPOŽARNA VAJA - Včeraj dopoldne

Pripravljeni na požare
Vaje so se udeležili gasilci, Pristaniška oblast in obalna straža, policija ter podjetje Crismani

Del za li va  med Tr stom  in Mi lja -
mi  je  bil vče raj pri zo ri šče pro ti po žar -
ne va je, ka te re  so  se ude le ži li ga sil ci,
po li ci ja, oseb je Pri sta ni ške ob las ti,
pod jet je Cris ma ni  in obal na stra ža,  ki
je ko or di ni ra la de lo.

Skup na vad ba,  ki  je vse bo va la
tu di po seg pro ti ones na že nju mor ja,
je po te ka la  med 11.  uro  in 12.30  na
ob moč ju ter mi na la og lji ko vo di kov
SI. LO. NE. (Sis te mi Lo gis ti ci Nor -
dest),  kjer  je  bil za sid ran ita li jan ski
tan ker »Aza har«,  ki pre va ža ben cin.
Med va jo  so vklju či li pro ti po žar ne
na pra ve ta ko  v ter mi na lu  kot  na kro -
vu tan ker ja, med tem  pa  so si mu li ra -
li iz liv go ri va  v mor je: laž ni ma dež  so
izo li ra li  s po moč jo lad je pod jet ja
Cris ma ni  in dru gih sred stev.  Ob
kon cu  so  še upri zo ri li re še val no ak -
ci jo  za ra njen ce  na lad ji. Skup ne va -
je  se ude le žu je jo  vse usta no ve, za dol -
že ne  za po se ge  v nuj nih pri me rih.  Po
na vo di lih mi nis tr stva  za pre vo ze  se
mo ra jo po dob ne va je po no vi ti vsa kih
šest me se cev.

ZNANOST

Ustanovili
družbo
Festrieste

V  Trstu  je bi la vče raj
urad no usta nov lje na druž ba
Fes tri es te, ka te re usta no vi te lji
so Uni ver za  v  Trstu, vi so ka šo -
la Sis sa, kon zor cij  za tr žaš ko
znan stve no  in teh no lo ško raz -
is ko val no ob moč je, tr žaš ki ve -
le se jem, kon zor cij Pro mot ri es -
te, la bo ra to rij Znan stve ne ga
ima gi na ri ja  in za lož ba  Mgs
Press. Glav ni  cilj no vou sta -
nov lje ne druž be,  ki  ji pred se -
du je Ste fa no Fan to ni,  je vsa ko -
let no pri re ja nje sej ma znan -
stve ne ga za lož niš tva  Fest,  ki  bo
le tos po te kal  od 16.  do 20. apri -
la.  Med os ta li mi ci lji  so pri re -
ja nje raz stav  in sre čanj, tu di
med na rod ne ga zna ča ja,  na te -
mo znan stve ne ga za lož niš tva
in šir je nja zna nos ti. Da lje  bo
druž ba oprav lja la pro mo ci jo
znan stve ne ga tu riz ma  v tr žaš -
ki po kra ji ni.

Vajo so izpeljali
med tržaškim

pristaniščem in
Miljami
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PIANCAVALLO - Tradicionalno zimovanje

Osnovnošolčki vadili in tekmovali
Zimovanja so se udeležili učenci 4. in 5. razredov trinajstih slovenskih osnovnih šol na Tržaškem

Od po ne delj ka, 14.  do pet ka, 18.
ja nu ar ja  je  -  kot  že vrs to  let  -  na Pi -
an ca val lu po te ka lo zi mo va nje,  ki  se  ga
ude le žu je jo učen ci 4.  in 5. raz re dov
kar 13 slo ven skih os nov nih  šol  na Tr -
žaš kem,  in si cer  so  to os nov ne šo le  A.
Čer ni goj,  P. Tru bar,  J. Jur čič,  P. Vo -
ranc,  A. Bub nič,  A.  Sirk,  A. Grad nik,
F. Ven tu ri ni, 1.  maj 1945,  I.Trin ko Za -
mej ski,  V.  Šček,  S. Gru den  in  P. To -
ma žič,  ki  jih  je to krat sprem lja lo tu -
di ve li ko šte vi lo raz red nih uči te ljev  in
de vin sko na bre žin ski rav na telj. Vre -
me  jim le tos  res  ni bi lo na klo nje no,  saj
so pr ve  tri dne ve smu ča li  v me gle nem
vre me nu,  v če tr tek  je  ves  dan sne ži -
lo,  le zad nji  dan  je po si ja lo son ce, ta -
ko,  da  so ne ka te ri otro ci pr vič vi de li
zim sko snež no po kra ji no.

Ob skle pu te ča jev,  ki  so  jih vo -
di li uči te lji smu čar ske šo le,  je bi la  v
pe tek  na vrs ti skle pna tek ma  na pro -
gi Ca se re,  kjer  je tek mo va lo  kar 143
mla dih os nov no šol cev. Tek mo  je  ob
so de lav cih druž be Pro mo tu ra  in šo -
le smu ča nja Pi an ca val lo ze lo us peš -
no iz pe ljal  SK De vin  in  ob znat ni pod -
po ri  dveh spon zor jev Za druž ne kraš -
ke ban ke  in tr go vi ne šport ne opre me
Al ter na ti va  sport,  ki  je tu di pos kr be -
la  za na jem smu čar ske šport ne opre -
me tis tim učen cem,  ki ni ma jo last ne.

Učen ci  so  na tek mi po ka za li
smu čar ske ve šči ne  od za čet ni kov,  ki
so pr vič pre iz ku si li be le strmi ne,  do
bolj iz ku še nih ma lih smu čar jev,  ki  so
le po  in  brez pad cev pre vo zi li  vsa tek -
mo val na vrat ca. Ta koj  po kon ča ni
tek mi  je  ob pro gi po te ka lo na gra je -
va nje  in  naj ome ni mo,  da  so  vsi so -
de lu jo či učen ci pre je li  v  dar prak tič -
no na gra do,  ki  sta  jo nu di la  oba spon -
zor ja.

Na kon cu  so  po skup nem seš tev -
ku  točk  na pod la gi rez ul ta tov po sa -
mez nih tek mo val cev  in od go var ja jo -
čih  šol na gra di li tu di  vsa  tri di dak tič -
na rav na telj stva  s tre mi po ka li. Naj -
več je šte vi lo  točk  in pr vo mes to  si  je
pri slu ži lo open sko di dak tič no rav na -
telj stvo, dru go mes to  je pri pad lo do -
lin ske mu, tret je mes to  pa de vin sko-
na bre žin ske mu.

Davorin 
Starec

je 22. januarja z odliko zaključil
Glasbeno šolo v Logatcu.

Župniji Prosek in Kontovel
mu iskreno čestitata in želita, 

da bi ob izvrstnem kruhu 
tudi izvrstno igral orgle.

23-LETNA ŠTUDENTKA, resna in za-
nesljiva, išče delo kot otroška va-
ruška. Tel. 347-2513877.

AGRITURIZEM UŠAJ  v Nabrežini št. 8
je odprt ob petkih, sobotah, nedeljah
in ponedeljkih. Tel. 339-4193779.

KMEČKI TURIZEM SKERLJ  Salež 44 je
zopet odprt ob petkih, sobotah in
nedeljah. Tel. št. 040-229253.

MLADIČE KRAŠKEGA OVČARJA  z
rodovnikom, starši večkratni zma-
govalci na mednarodnih razstavah,
primerne za družino z vrtom, otro-
ki (tudi majhnimi) in domačimi
živalmi oddajamo od 1. marca dal-
je. Tel. št. 040-226207.

NA COLU PRI REPNU  prodajam no-
vo nedokončano hišo, 280 kv. m. z
velikim vrtom. Tel. št. 040-208326 ali
335-304758. 

NUDIM POMOČ starejšim osebam in
opravljam hišna opravila. Telefoni-
rati na št. 040-229211.

OPRAVLJAM  raznovrstna dela na
vrtu, v stanovanju in drugo. Po-
kličite na tel. št. 320-9564298.

PRODAM  kombi Renault Master s
klimo. Pokličite na št. 335-6322701.

PRODAM  prvi originalen načrt za
električno napeljavo od Saleža do
Gabrovce iz leta 1913, z vsemi ak-
ti, v katerih so pogodbe in razla-
stitve posameznih lastnikov z ime-
ni in hišnimi pridevki. Tel. 338-
5313529.

PRODAM  stanovanje v ul. Revoltel-
la, 110 kv. m. z garažo. Tel. št. 340-
9188924.

PRODAM BOX GARAŽO za dva av-
tomobila v bližini komercialnega
centra Il Giulia, primeren tudi za
skladišče, 32 kv m. (višina 3,80 m,
širina 3 m in dolžina 10 m). Tel. št.
349-8633811 ob uri obedov.

PRODAM HIŠO v Briščikih (Giran-
dola). Tel. št. 040-327296.

PRODAM avtodom Ducato 2500,
turbo dizel, 4x4, letnik 1990, 4
ležišča, z vsemi dodatki, v odličnem
stanju. Tel. ŠT. 040-228630 ali 348-
7462762.

PRODAMO hišo v sončnem kraju v
Rupi z vrtom in malim vinogradom.
Resno zainteresirani naj pokličejo
na tel. 328-4650354 ali 00386-
41890193.

SKLADIŠČE  v dolinski občini (cona
Domjo) oddam v najem, 240 kv. m.,
z uradom, prostorom za vozila, wc-
jem, vodo, elektriko in klimo. Kli-
cati med 12. in 15. uro ter v večer-
nih urah na tel. št. 040-828861.

UGODNO PRODAM  lepo izdelan
krznen plašč (lisast ozelot, vidra ro-
kava in ovratnik), dolžina 3/4, mera
46 s kombiniranim klobučkom. Ce-
na 500,00 evrov (možnost domene).
Tel. 040-228630 ali 348-7462762.

V NAJEM  dajem opremljeno stano-
vanje pri Sv. Jakobu. Za informaci-
je pokličite tel. št. 335-6228630.

VW GOLF 1.6  letnik 2001, pre-
voženih 63.000 km, gorivo bencin,
3 vrata, sivo kovinske barve, EUR 4,
prodam po ugodni ceni. Pokličite
na tel. št. 335-6328351 ali v večer-
nih urah na št. 040-2158391.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH  sporoča, da je tajništvo
v času vpisov v šolo in vrtec odprto
tudi ob sobotah od 8. do 13. ure.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V
NABREŽINI  obvešča, da poteka
vpisovanje do 30. januarja 2008; v
otroške vrtce za otroke, ki dopol-
nijo 3. leto starosti do 31. januarja
in v prvi razred osnovne šole, za
otroke, ki dopolnijo 6. leto starosti
do 30. aprila 2009, na ravnateljstvu
v Nabrežini. Urnik tajništva: vsak
dan od 7.30 do 13.30, ob ponedel-
jkih tudi od 15.30 do 18.30.

ZDRUŽENJE STARŠEV otrok OŠ Vir-
gila Ščeka, v sodelovanju s KD Igo
Gruden, vabi na predavanje »Psi-
hološki razvoj otroka v obdobju la-
tence« psihologinje dr. Veronike
Lokar, ki bo v sredo, 30. januarja, ob
17.30 v domu Iga Grudna.

MARIO PAHOR je v Jamljah odprl
osmico. Toči belo in črno vino ter
nudi domači prigrizek.

OSMICO  je odprl Mario Milič, Zgo-
nik 71.

OSMICO  v Škednju je odprla kmeti-
ja Debelis. Tel. 040-810285. Vablje-
ni!

OSMICO je v Medjivasi odprla Nataša
Pernarčič.

OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen
32. Tel. št. 040-327240.

V BORŠTU  je odprl osmico Jordan
Žerjal. Tel. št. 040-228262.

OPČINE - Okusi Krasa

Slike in recepti
V svoji cvetličarni je Vivijana Kljun dala na ogled slike - Predstavili tudi recepte Slavice Smrdel

Pred dne vi  je  bil  na Op či nah za ni -
miv ve čer  z dvoj nim pro gra mom  v zna -
me nju Oku sov Kra sa. Gos ti te lji ca Vi vi -
ja na  Kljun  je  v svo ji cvet li čar ni  - ga le ri ji
Ate li e  Dom  Art otvo ri la raz sta vo  slik iz -
de la nih  z me ša no teh ni ko, op le me ni te -
nih  s to pli mi  in ži vi mi kraš ki mi bar va mi.
So čas no  je nje na to va ri ši ca  v umet niš kem
sno va nju, Sla vi ca  Smrdel, pred sta vi la
knji go last nih ku li na rič nih iz ku šenj  in re -
cep tov Nav dih.

Po uvod nem na pe vu žen ske vo kal -
ne sku pi ne Ve se la po mlad,  ki  jo vo di Mi -
ra Fab jan (na sliki KROMA), je nasto-
pil pesnik in literat Aleksij Pregarc. Ta je
z njemu lastno žlahtnostjo predstavil lik
umetnice, ki se ob cvetličarstvu ukvarja
še z likovnim upodabljanjem in
okraševanjem. Njena dela so bila med

Okusi Krasa razstavljena v kriški resta-
vraciji La Lampara. Pregarc je prebral ne-
kaj svojih in Jurinčičevih stihov na temo
Brega in Istre.

Predstavnik gostinske sekcije
SDGZ Davorin Devetak je podal v glav-
nem pozitiven obračun Okusov Krasa, ki
so se dogajali v 18 gostilnah tržaškega in
goriškega Krasa. Opozoril je, da so tipični
jedilniki še na razpolago (z rezervacijo)
v gostilnah, kar je pa najvažneje, pro-
mocija tipičnih proizvodov v trgovinah
jestvin, v pekarnah in samih gostilnah
Okusov Krasa, se še nadaljuje.

Prej Slavica Smrdel in potem Ve-
sna Guštin sta spregovorili o lepi, izvir-
ni in poljudno izvedeni zbirki receptov
in skrivnosti, ki si jih je navdušena avto-
rica nabrala v več desetletnem delovan-

ju doma in v tujini. Smrdelova je pove-
dala, da ji je posebno blizu mediteranska
kuhinja in sestavine in da le-te kar se da
vključuje v domačo kulinarično prakso.
Z Vivijano že mnoga leta sodelujeta in sta
nastopili na številnih tekmovanjih, doma
in v tujini ter dobili tudi priznanja. Go-
stinske stvaritve ne morejo danes mimo
primerno uglašene prezentacije, okrasa
pogrinjka in celostne podobe.

Razstava slik v večjem in manjšem
formatu Vivijane Kljun je na ogled v
omenjeni trgovini – galeriji na Opčinah,
na Dunajski cesti št. 17/a. Tu se dobijo tu-
di zgibanke o obratih Okusov Krasa, ki
imajo kotiček tipičnih proizvodov, pa tu-
di tudi omenjeno bogato in uporabno
knjigo receptov Slavice Smrdel. Za in-
formacije: tel. 0402158266. (dev)
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Danes, ČETRTEK, 
24. januarja 2008 

FRANČIŠEK SALEŠKI 

Sonce vzide ob 7.36 in zatone ob 16.59
- Dolžina dneva 9.23 - Luna vzide ob
19.24 in zatone ob 8.40.

Jutri, PETEK, 
25. januarja 2008 

SAVEL 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 8,1 stopinje C, zračni tlak 1030
mb pada, veter 19 km na uro, vzhodnik
jugo-vzhodnik, burja, nebo jasno, vlaga
36-odstotna, morje rahlo razgibano,
temperatura morja 9,5 stopinje C.

Od ponedeljka, 21. 
do sobote, 26. januarja 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Baiamonti (040 812325), Sv. Ivan -
Trg Gioberti 8 (040 54393), Milje -  Ul.
Mazzini 1/A (040  271124). 
Sesljan (040 208731) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Baiamonti 50, Sv. Ivan - Trg Gio-
berti 8, Trg Oberdan 2, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A.
Sesljan (040 208731) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Trg Oberdan 2 (040 364928).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   18.00, 21.00 »Lussuria - Se-
duzione e tradimento«.

AMBASCIATORI   16.45, 18.35, 20.25,
22.15 »Io sono leggenda«.

ARISTON   19. izvedba Trieste film fe-
stival: 10.30 »Il caso Fuchs«; 16.00
»Un marito«; 18.00 »Senilità«.

CINECITY  16.00, 17.15, 18.00, 19.20,
20.00, 21.15, 22.00 »Io sono leggen-
da«; 16.05 »La bussola d'oro«; 16.10
»Bee movie«; 18.15, 20.10, 22.05
»Bianco e nero«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »L'allenatore nel pallone 2«;
16.00, 18.00, 19.00, 21.00, 22.00
»American Gangster«; 16.15, 18.10,
20.05 »Alvin superstar«.

EXCELSIOR  19. izvedba Trieste film
festival: 15.30 ponovitve sledečih fil-
mov: »Lo stendardo dei giovani«; »I
sentimenti premiati«; »La casa«;
»C'era una volta...«; »La scuola«;
16.30 »California dreamin'«; 20.00
razglasitev nagradnega filma; 20.30
»Stasera niente di nuovo«.

EXCELSIOR AZZURRA  19.izvedba
Trieste Film Festival: 15.30 »Sonatina
romana«; 16.30 »Musica«; 17.30
»Eyes wide shut«.

FELLINI  16.30, 22.15 »Signorina Effe«;
18.00, 20.05 »L'amore ai tempi del co-
lera«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 15.45, 18.30, 20.15, 22.30 »Bian-
co e nero«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 17.30,
20.00, 22.00 »American gangster«.

KOPER  KOLOSEJ  19.50, 22.00 »Jaz,
legenda«; 19.20, 21.30 »Estrellita - Pe-
sem za domov«; 17.20 »Petelinji
zajtrk«; 19.00, 21.40 »Zaklad poza-
bljenih: Knjiga skrivnosti«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Alvin superstar«; Dvo-
rana 2: 16.30 »Bee movie«; 17.50,
19.15, 20.40, 22.15 »Leoni per agnel-
li«; Dvorana 3: 16.30, 22.15 »L'incu-
bo di Joanna Mills«; 18.20, 20.15 »L'al-
lenatore nel pallone 2«; Dvorana 4:
16.30, 18.15, 20.30, 22.15 »Caramel«.

SUPER  Prepovedan mladini pod. 18.
letom starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.30 »American gangster«; Dvorana
2: 17.45, 20.00, 22.10 »Io sono leg-
genda«; Dvorana 3: 17.20, 20.00 »Al-
vin superstar«; 22.00 »Leoni per
agnelli«; Dvorana 4: 17.45, 20.10,
22.10 »Bianco e nero«; Dvorana 5:
17.50, 20.10, 22.15 »L'allenatore nel
pallone 2«.

SK DEVIN  prireja vsako nedeljo štu-
dentske izlete z avtobusom v kraj For-
ni di Sopra po sledečih datumih: v ne-
deljo, 27. januarja 2008; 10., 17., in 24.
februarja 2008; 2., 9., 16. marca 2008.
Odhod: ob 6.45 s trga v Nabrežini; ob
7. uri iz Štivana; prihod v Štivan ob
17.45; v Nabrežino ob 18. uri. Infor-
macije in vpis po elektronski pošti na
naslovu info@skdevin.it ali na tel. št.
348-1334086 (Erika).

SMUČARSKI ODSEK SPDT  prireja v
nedeljo, 27. januarja 2008, avtobusni
izlet na Gerlitzen. Odhod ob 6.30 z ul.
F. Severo pred sedežem Rai in iz Se-
sljana ob 6.45. Prijavite se lahko v ura-
du ZSŠDI, ul. Cicerone 8, tel.: 040
635627 ali pa lahko pišete na smu-
canje@spdt.org. Vabljeni!

KRD DOM BRIŠČIKI  obvešča, da se na-
daljuje tečaj vadbe pilatesa in sicer
vsak četrtek z urnikom 18.00-19.00,
19.00-20.00 20.00-21.00 ter vsak po-
nedeljek med 20. do 21. uro. Za vsa
morebitna pojasnila tel. št. 040-
327327 (Anica) ali 040-327062 (Nor-
ma).

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGONIK
IN REPENTABOR v sodelovanju z za-
drugo Le Briciole organizirajo vsako
sredo od 16. do 18. ure ludoteko, kjer

se otroci lahko igrajo s starši. Za mo-
rebitne informacije tel. št.  040-
299099 (Dr. Celea Antonella).

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD ZA PO-
KLICNO IZOBRAŽEVANJE (SDZPI),
Mladinski center Podlaga iz Sežane in
Klub študentov Sežana razpisujejo v
okviru projekta Mejni dogodki Inter-
reg IIIa Italija-Slovenija fotografski na-
tečaj na temo Mladi brez mejà. Foto
natečaj poteka od 21. 1. do 21. 2. 2008.
Poslana dela naj se nanašajo na nove
možnosti povezovanja mladine s slo-
vensko-italijanskega obmejnega pasu,
ki se odpirajo po padcu Šengenske
meje. Na foto natečaj se lahko prija-
vijo avtorji-ice od 15. do 30. leta sta-
rosti. Za nagrade foto natečaja je za-
gotovljen sklad v vrednosti 700 evrov.
Fotografije lahko pošljete kar po elek-
tronski pošti na naslov:  HYPERLINK
"mailto:foto@adinformandum.eu" fo-
to@adinformandum.eu . Pred prijavo
si preberite pogoje natečaja, ki so do-
stopni na spletnih straneh  HYPER-
LINK "http://www.adinforman-
dum.eu" www.adinformandum.eu,
HYPERLINK "http://www.mcpodla-
ga.com" www.mcpodlaga.com ali
HYPERLINK "http://www.ks-seza-
na.net" www.ks-sezana.net

OBČINA DEVIN NABREŽINA  obvešča
kulturna in športna združenja,
društva in krožke, da lahko pre-
dložijo prošnjo za prispevek za red-
no delovanje v letu 2007. Prošnje s
predvideno dokumentacijo je treba
predložiti do četrtka, 31. januarja.
Obrazce dvignete v Uradu za šolstvo
in kulturo v občinski knjižnici, v Na-
brežini št. 102.

JUS TREBČE vabi člane in vaščane, da
se danes, 24. januarja, in v nedeljo, 27.
januarja, udeležijo vzdrževalne sečnje
na poljski poti od M'nče do Labadnic.
Vsakdo naj s seboj prinese potrebno
orodje. Zbirališče na Fantariče ob
8.30. Ob zaključku rabute bodo po-
sekana drva porazdeljena med ude-
leženci na osnovi žreba.

ODBOR KRAŠKEGA PUSTA  obvešča,
da bo še danes, 24. in jutri, 25. ja-
nuarja, v baru Prosvetnega doma na
Opčinah, od 18. do 20. ure predpro-
daja listkov za kabaretno predstavo
Radio-aktivni Live. Nadaljuje se tudi
vpis za Otroški defilé pustnih mask in
Pust klobuka. Pohitite!

SOMPD VESELA POMLAD  vabi na
redni občni zbor, ki bo v danes, 24. ja-
nuarja, ob 20.30 v Finžgarjevem do-
mu na Opčinah.

DOLINSKI KROŽEK DEMOKRATSKE
STRANKE  vabi na javni informativni
sestanek, na katerem bo govora o vo-
litvah vodilnih organov stranke, ki bo
v petek, 25. januarja, ob 20. uri v
občinskem gledališču v Boljuncu.
Srečanje bo vodila Tamara Blažina.

O.N.A.V. - Vsedržavno združenje po-
kuševalcev vina prireja tečaj degu-
stacije, ki daje možnost pridobitve di-
plome uradnega pokuševalca. Tečaj
(18 lekcij) se bo začel 25. januarja in
bo potekal ob sredah in petkih od
20.00 do 22.30 v športno kulturnem
centru v Lonjerju. Vpisovanje vsak to-
rek od 19. do 20. ure. Za informacije
kličite na tel. štev. 333-4219540 ali
340-6294863; email: lucandek@tisca-
li.it.

OBČINA DOLINA  sporoča, da se bo v
petek, 25. januarja 2008, od 14. do 20.
ure,  v Sprejemnem centru v Boljun-
cu odvijal Forum za ovrednotenje do-
line Glinščice, za sooblikovanje
načrtovanja pri upravljanju Deželne-
ga Naravnega Rezervata Doline
Glinščice. Dobrodošla je prisotnost
sredstev javnega obveščanja.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV
priredi v petek, 25. januarja, ob 16.30
v dvorani Baroncini zavarovalnice
Assicurazioni Generali, ul. Trento 8,
predavanje na temo »Preventiva za
sladkorno bolezen«. Predaval bo prof.
Luigi Cattin -ravnatelj tretjega od-
delka tržaške bolnišnice. Vabljeni!

ŽUPNIJA SV. MARTINA na Proseku va-
bi v nedeljo, 27. januarja, ob 16. uri k
sv. maši v pečino (podzemna jama). 

OBČINA DOLINA  obvešča, da bo
srečanje za sestavo koledarja priredi-
tev za leto 2008 v ponedeljek, 28. ja-
nuarja, ob 20.30 v sejni dvorani na
županstvu. Vabljena vsa zainteresira-
na kulturna in športna društva ter raz-
ne organizacije v občini.

POGREBNO DRUŠTVO TREBČE skli-
cuje redni občni zbor v nedeljo, 27. ja-
nuarja, ob 14.30 v prvem in ob 15.00
v drugem sklicanju v Ljudskem domu
v Trebčah.

ZSKD  obvešča umetnike, ki so razsta-
vljali decembra meseca na razstavi
»Hommage Spacalu« v Štandrežu, da
lahko dvignejo dela na tržaškem se-
dežu ZSKD, ul. San Francesco 20, od
ponedeljka do petka od 9. do 13. ure,
ob sredah do 18. ure.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZO-
BRAŽENCEV  vabi v ponedeljek, 28.
januarja, v Peterlinovo dvorano, Do-
nizettijeva 3, ob 20.30 na srečanje z et-
nologom Janezom Bogatajem in pred-
stavitvijo njegove kuharice Okusiti
Slovenijo, ki je prikaz slovenske ga-
stronomske razpoznavnosti. Pod bla-
govno znamko National Geographic
je delo izdala založba Darila Rokus.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ  ob-
vešča članice, da je za sredo, 30. ja-
nuarja 2008, sklican deželni svet s
pričetkom ob 20. uri. Zasedanje bo
potekalo v dvorani pevskih zborov v
Devinu. Članice so naprošene, da vna-
prej sporočijo ime in priimek poo-
blaščenega predstavnika/ov na goriški
urad Sveta slovenskih organizacij:
tel. 0481536455; fax 0481536324;
e.pošta: gorica@ssorg.eu.

TPK SIRENA sporoča, da bo v soboto,
2. februarja, ob 20.30 v društvenem
baru pustna večerja z glasbo v živo.
Rezervacije sprejemamo do srede,
30. januarja, na sedežu društva ali na
tel. št. 040-422731; vsak dan, razen ob
sredah.

SKD FRANCE PREŠEREN - TELOVAD-
BA - obveščamo, da se bo v februar-
ju začel nov tečaj pilatesa in telovad-
be za hrbtenico na osnovi pilatesa.
Vpisovanje in informacije ob torkih in
petkih, ob 17.45 ali ob 19. uri v telo-
vadnici srednje šole Simon Gregorčič
v Dolini.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRU -
ŠTVO v Trstu (Ul. Mazzini 46, tel.
040-631203) razpisuje 20. natečaj s
študijsko podporo iz sklada »Mihael
Flajban«, namenjeno visokošolcem, ki
so se vpisali na univerzo v akadem-
skem letu 2007/08.  Rok za predsta-
vitev prošenj zapade v četrtek, 31. ja-
nuarja.

UPRAVA OBČINE DOLINA  obvešča
kulturna, športna in rekreacijska
društva, ki imajo sedež in delujejo na
občinskem ozemlju, da zapade rok za
predložitev prošenj za dodelitev
občinskih prispevkov za leto 2008 v
četrtek, 31. januarja 2008 ob 12. uri.
Obrazci za predložitev prošenj so na
razpolago v uradu za kulturo občine
Dolina ali na spletni strani občine
www.sandorligo-dolina.it.

PUSTOVANJE KD FRAN VENTURINI
2008 v Domu Anton Ukmar - Miro
pri Domju: petek, 1. februarja, ob
21.00 Ples za vse z ansamblom Koro-
na; sobota, 2. februarja, ob 20.00 Ples
za srednješolce z DJ-jem; nedelja, 3.
februarja, in torek, 5. februarja, ob
15.00 otroško pustno rajanje z an-
samblom Remix. Toplo vabljeni!

SC MELANIE KLEIN  obvešča, da se bo
tečaj slovenščine za odrasle začel v
drugi polovici februarja. Informacije
na tel. št. 328-4559414 ali po elek-
tronski pošti: info@melanieklein.org.

V MARJANIŠČU  bo potekal tečaj za za-
ročence za pripravo na poroko. Prvo
srečanje bo v sredo, 6. februarja, ob
20.30. Tečaj bo trajal do 12. marca.
Srečanja bodo enkrat tedensko,
večinoma ob sredah. Točen razpored
bo vsakdo dobil na prvem srečanju.
Vpisovanje na tel. št. 040-211113 (tel.
tajnica) ali 335-8186940.

SC MELANIE KLEIN IN DEŽELNA
ZBORNICA KLINIČNIH PEDAGOGOV
obveščata, da se bo tečaj »Prvi kora-
ki« začel v ponedeljek, 11. februarja.
Tečaj predvideva šest srečanj, štiri po-
svečena masaži dojenčkov in dve de-
javnosti v bazenu. Za prijave in in-
formacije je na razpolago tel. št. 328-
4559414 ali elektr. pošta: info@mela-
nieklein.org.

OBČINI ZGONIK IN REPENTABOR  v
sodelovanju s krajevnimi društvi ter
ob podpori Pokrajine Trst vabita v so-
boto, 26. januarja, ob 21.00 v šotor pri
Športno-kulturnem centru v Zgoniku
na »Koncert prijateljstva«. Nastopa-
jo: Trabant, Ana Pupedan in druge
skupine. Vstop prost!

SKD IGO GRUDEN vabi na Družabni
večer v soboto, 26. januarja, ob 20. uri;
na programu Kraški slavček, MePZ
Igo Gruden in harmonika Egona
Tavčarja.

SOCIALNO SKRBSTVO OBČIN DEVIN-
NABREŽINA, ZGONIK IN REPENTA-
BOR ter Zadruga La Quercia, v sode-
lovanju s KRD Dom Briščiki, vabijo v
soboto, 26. januarja, ob 15.30 v veli-
ko dvorano omenjenega doma na
ogled pravljice Grdi raček. Vstop
prost.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  vabi v soboto,
26. januarja, na baklado za spomin,
mir in sožitje (zbirališče ob 17. uri
pred stadionom Grezar, odhod spre-
voda ob 17.30). Ob zaključku bo v
Rižarni kratek nastop TPPZ Pinko To-
mažič.

KONCERT GLASBA IN POEZIJA  ob
Dnevu spomina bo v nedeljo, 27. ja-
nuarja, ob 20. uri v cerkvi sv. Duha v
Devinu. Sodelujejo: Vasja Legiša (vio-
lončelo), Nikla Petruška Panizon (re-
citacija). Na programu Bachove, Blo-
chove in Merkùjeve skladbe ter tek-
sti in poezije Prima Levija in Srečka
Kosovela.

SKD BARKOVLJE (ul. Bonafata 6) s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete vabi v nedeljo, 27. januarja,
ob 18. uri na Dan slovenske kulture.
Nastopajo: moški zbor Tabor, ki ga
vodi Mikela Simac, recitatorja Jure
Kopušar in Patrizia Jurinčič, pri-
ložnostna misel prof. Tatjana Rojc.

SKD PRIMOREC vabi ljubitelje dobre
glasbe na Božični koncert v nedeljo,
27. januarja, ob 16. uri v Ljudski dom
v Trebče. Nastopil bo OPZ Kraški cvet
iz Trebč pod vodstvom Karmen Ko-
ren,  sodelujeta T. Tommasi (harfa in
flavta) in C. Tommasi (klavir)

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGONIK
IN REPENTABOR  v sodelovanju s Pro
Loco iz Nabrežine organizirajo v pro-
storih igralnega kotička Palček
otroško pustno rajanje v torek, 5. fe-
bruarja, od 15.30 do 18.30. Rezerva-
cije in informacije do vključno, 31. ja-
nuarja, na tel. št. 040-299145 (Dr. An-
tonella Celea).

TRGOVSKO PODJETJE s se-
dežem v Trstu zaposli s "part-ti-
me" urnikom knjigovodjo/a z iz-
kušnjo. Življenjepis poslati na fax
št. 040-828882.

V ŠTEVERJANU PRODAJAM
hišo potrebno popravila. Tel.
3385782239 - 3384261764

V spomin na Francka Ravbarja daruje-
ta Pepi Regent in Nevio Regent z
družinama 100,00 evrov za ŠD Kon-
tovel.

Ivana Lozej daruje 50,00 evrov za ZVI.

Ado Cont
Z žalostjo in hvaležnostjo se spomin-
jajo vsestranskega družbenega in kul-
turnega delavca ter izrekajo družini
iskreno sožalje

Kulturno društvo Ivan Trinko,
Slovenci po svetu 

in vse 
Slovenske organizacije 

Videmske pokrajine

24.1.2007 24.1.2008

Stanislav Legiša

Spomin nate je vedno z nami.

Svojci

Prečnik, 24. januarja 2008
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NOVA GORICA - Ob 60-letnici delovanja

Glasbena razmišljanja
novogoriške glasbene šole
Otvoritveni večer v Kino dvorani v Šempetru je bil posvečen Marjanu Koniču - Ninu

Utrinek s koncerta
v Šempetru

Glas be na šo la No va Go ri ca praz -
nu je le tos 60. ob let ni co de lo va nja  in  ob
čas tit lji vem ju bi le ju  je pri pra vi la  niz glas -
be nih do god kov  pod skup nim na slo vom
»Glas be na raz miš lja nja«.  Ni na ključ je,
da  je otvo rit ve ni ve čer  v pe tek, 18. ja nu -
ar ja zaz ve nel  v Ki no dvo ra ni  v Šem pe -
tru  pri Go ri ci  in  da  so učen ci šo le mu -
zi ci ra li  v spo min  na Mar ja na Ko ni ča  -
Ni na. De di šči na te ga vrs to  let rav na te -
lja  GŠ Šem pe ter  pri Go ri ci, iz jem ne ga
pe da go ga go dal, di ri gen ta  in pred vsem
usta no vi te lja Go riš ke ga sim fo nič ne ga
or ke stra  je na mreč ve li ka ( kot  je  v slav -
nost nem na go vo ru po uda ril tu di Dra gan
Va len čič, žu pan Ob či ne Šem pe ter  - Vr -
toj ba). Nje go va pre da nost glas bi, nje gov
en tu zi a zem  in nje go va ne sebič nost  so
bi stve no za zna mo va li ce lot no Go riš ko
in se me na,  ki  so bi la po se ja na  v 'zla tem
ob dob ju ' nje go ve ga ak tiv ne ga de lo va nja,
so vi dna  še da nes. Mar jan Ko nič za to os -
ta ja mno gim  v spo mi nu  kot  lik glas be -
ne ga za ne se nja ka  in pe da go ga,  ki  ga da -
nes  ni  več.  Že  v po voj nih le tih  je usta -
no vil 32-član ski go dal ni or ke ster,  ki  je  bil
pr vi to vrst ni an sam bel  na Pri mor skem.
V za čet ku se dem de se tih  let  pa  je  pod
nje go vim vod stvom zai gral tu di Go riš -
ki sim fo nič ni or ke ster,  v ka te rem  so  ob
do ma čih igra li tu di ita li jan ski glas be ni -
ki  in slo ven ski go dal ci  iz Go ri ce,  in  je  kot
tak  že sko raj šti ri de set let ja  pred »pad -
cem me je« ures ni če val zna ni slo gan
»glas be  brez me ja«.  Kot tan ko ču ten člo -
vek  in pe da gog  je za pus til glo bo ko  sled
v mno gih učen cih. Ne ka te ri  med nji mi
us peš no na da lju je jo nje go vo po slan stvo
in  prav  ti  so  ob nje go vi 90. ob let ni ci roj -
stva  in 10. ob let ni ci smr ti ob li ko va li ve -
čer,  ki  je do ka zal,  da  zgled Mar ja na Ko -
ni ča – Ni na ži vi  še da nes.  PO  več de set -
let jih  je  na Go riš kem  na kon cer tu  v
Šem pe tru  pri Go ri ci zai gral Sim fo nič -
ni or ke ster,  ki  je  pod vod stvom Mar ka
Ko de lje (ne koč učen ca Mar ja na Ko ni -
ča) šte vil ne mu ob čin stvu  ob sklad bi Gri -
e ga  in Ver di ja zai gral tu di  eno naj ljub -
ših  skladb Ko ni ča, sklad bo In ter mez zo
sin fo ni co  P. Ma sca gni ja, de lo,  ki  ga  je
pred tri de se ti mi le ti po gos to iz va jal Go -
riš ki sim fo nič ni or ke ster  na svo jih gos -
to va njih  v raz lič nih slo ven skih mes tih  in
v za mej stvu. Ko ni če vo vztraj no za vze -
ma nje  za ko mor no  igro,  ki  je »ob si ja lo
vse,  ki  smo  se  pri  njem uči li  ali  z  njim
de la li«  pa  so  na spo min skem ve če ru
obu ja li raz lič ni go dal ni se sta vi ( duo  in
tri o vio lin, mlaj ši go dal ni or ke ster  pod
vod stvom Pe tre Vo do pi vec, Go dal ni
kvar tet  GŠ No va Go ri ca, Go dal ni an -
sam bel  in Go dal ni or ke ster  z di ri gent -
ko Ste lo Po všič).  Nad pes trost jo ses ta -
vov, pred vsem  pa  nad za vze tost jo mu -
zi ci ra nja  in ka ko vost no  igro mla dih moj -
strov go dal  bi  bil za go to vo pri jet no pre -
se ne čen tu di  sam Ni no, vno vi čno ve ro
in upa nje  v šem pe tr ske glas be no svet -
lej še ča se  pa  bi  na kon cer tu ze lo ver jet -
no do bil tu di Mar ko  Vuk,  ki  je  pred de -
se ti le ti za pi sal: »…Vsa ko krat,  ko  se pe -

ljem sko zi sre diš če Šem pe tra, mi mo
stav be na spro ti žup niš ča,  v ka te ri se daj
gos tu je ban ka,  se spo mnim  na tis te le -
pe ča se,  ko  je Šem pe ter po me nil važ no
kul tur no sre diš če tu di  za šir šo oko li co.
Vse ga te ga  pa  ne  bi bi lo  brez vne me  in
nav du še nja Mar ja na Ko ni ča – Ni na,  ki
je  v Glas be ni šo li us pel us tva ri ti skla den
ko lek tiv, nav du še val  pa  je učen ce  od vse -
po vsod,  saj  se  je oseb no za ni mal  za vsa -
ko gar  in naj bolj na dar je nim po ma gal  pri
nji ho vi umet niš ki ras ti.«

»Glas be na raz miš lja nja …«  so  se  iz
Šem pe tra  že  v po ne de ljek, 21. ja nu ar ja
pre se li la  v dvo ra no Kul tur ne ga do ma
Šem pas,  kjer  so no vo let no čes tit ko pri -
pra vi li mla di so lis ti Glas be ne šo le No -
va Go ri ca.  V po ne de ljek, 28. ja nu ar ja  ob
19.30  pa bo do  v dvo ra ni Fran čiš kan ske -
ga sa mo sta na  na Kos ta nje vi ci  v No vi
Go ri ci nas to pi li uči te lji no vo go riš ke
glas be ne šo le. Sle di li bo do šte vil ni za -
ključ ni nas to pi so lis tov, ko mor nih sku -
pin  in or ke strov  na raz lič nih lo ka ci jah
v okvi ru Mest ne ob či ne No va Go ri ca  in
os ta lih ob čin usta no vi te ljic. Slav nost no
pri re di tev  ob 60. ob let ni ci šo le na po ve -
du je jo  prav  na  njen 'roj stni  dan ', 3. ok -
tob ra 2008  v Kul tur nem do mu No va
Go ri ca,  ko  naj  bi pred sta vi li tu di no vo
zgo ščen ko  in zbor nik. Vod stvo šo le
upa,  da  bo  ena  od le toš njih slo ves nos ti
tu di od prt je pri zid ka Glas be ne šo le  v
No vi Go ri ci.

TATJANA Gregorič

TRST - Literarni natečaj Mladike

Dodelili nagrade
Dobitnikom jih bodo podelili 11. februarja v tržaški Peterlinovi dvorani

Komisija literarnega natečaja Mla-
dike, ki se je sestala v torek, 22. januar-
ja 2008, na sedežu Slovenske prosvete v
Ulici Donizetti 3, je obravnavala 42 pri-
spevkov v prozi in 35 ciklusov pesmi, ki
so v roku prispeli na uredništvo revije. Ko-
misija je po temeljiti razpravi in oceni do-
spelih prispevkov podelila sledeče na-
grade:

PROZA
Prvo nagrado prejme novela Po-

cestnik, ki je prispela pod psevdoni-
mom Aluna. V napeti pripovedi prikaže
avtorica srečanje z brezdomcem. Mo-
tiv obdela psihološko pretanjeno, ele-
gantno in jezikovno izpiljeno. Avtori-
ca je Ana-Marija Pušnik iz Maribora.

Drugo nagrado prejme novela
Osamljenost. Avtorica se poglobi v
notranji svet osamljenega človeka in
nam s presenetljivim pripovednim
obratom prikaže občutja zapuščeno-
sti v različnih življenjskih obdobjih.

Avtorica je Manka Kremenšek
Križman iz Ljubljane.

Tretjo nagrado prejme novela Ju-
tranja kava, ki je prispela pod psev-
donimom Evropa. Avtorica prikaže di-
leme, ki jih doživljajo ženske, ko se
morajo spopadati z vsakdanjimi
težavami in težavicami. Napisana je
spretno in dojemljivo. Avtorica je Ol-
ga Paušič iz Lendave.

Komisija priporoča za objavo še
novele: Žled s Sežganke avtorice Ire-
ne Žerjal iz Ricmanj; Nekoč v maju av-
torice Majde Senica Vujanovič iz Ma-
ribora; Kameno medeno avtorice Ja-
ne Kolarič iz Ljubljane; Češnjev cvet
in Solze veselja avtorice Ljubice Albi-
ne Garbajs iz Ljubljane; In te več ni av-
torice Irene Štusej iz Šentruperta; Na
jezeru in Fino kolo Manke Kremenšek
Križman iz Ljubljane; Tujke Tomaža
Zupančiča iz Ljutomera; noveli Poz-
neje in Paša Metke Lampret iz Rač in
Izobčenec Mateje Gomboc iz Lju-
bljane.

POEZIJA
Prvo nagrado prejme cikel pesmi, ki

je prispel pod psevdonimom Arjana. In-
timistična refleksivna poezija razkriva sti-
ske posameznika ter se sprašuje o smislu
življenja in išče pot iz lastne ujetosti. Av-
torica je Ana Balantič iz Idrije.

Drugo nagrado prejme cikel Brišku-
le in liše. Pesmi obravnavajo raznovrstne
motive, posebno noto pa jim dajejo spo-
mini na preteklost, ki so nostalgično
obarvani. Avtorica je Martina Štunf Šel-
haus iz Ljubljane.

Tretjo nagrado prejme cikel z na-
slovom Drgetanje tirov, ki je prispel pod
psevdonimom Nihče. Slike in sličice vsak-
danjega življenja lahko postanejo poezija
pod spretnim avtorskim peresom. Avtor
je Borut Gombač iz Maribora.

Podelitev nagrad bo v ponedeljek,
11. februarja ob 20.30 na Prešernovi pro-
slavi Slovenske prosvete in Društva slo-
venskih izobražencev v Peterlinovi dvo-
rani v Trstu, Donizettijeva ulica št. 3.

Umrl Andy Palacio
Za posledicami kapi je v Belize Ci-
tyju umrl Andy Palacio, eden naj-
bolj priljubljenih pevcev te dežele
in Unescov ambasador miru. Star
je bil 47 let. Palacio, znan po gla-
sbenem slogu »punta rock«, ki
združuje tradicionalne ljudske rit-
me z modernim rockom, je umrl
v bolnišnici, kamor so ga prepel-
jali zaradi vrtoglavice. Po po-
ročanju ameriške tiskovne agencija
AP se mu je stanje poslabšalo in v
četrtek so ga hoteli prepeljati v
Chicago, kamor pa nikoli ni pri-
spel. Letalo je namreč med potjo
prisilno pristalo v Alabami, kjer so
Palacia priključili na aparate ter ga
nato prepeljali nazaj v Belize, kjer
je v soboto umrl. Novico je potrdil
Ivan Duran, producent hiše Sto-
netree Records, ki je s Palaciem so-
delovala od leta 2003. Palacio je bil
najbolj znan po albumu »Watina«.
Skladati je začel v zgodnjih 80-ih
letih in nato naredil pet albumov
v slogu »punta rocka«. Za amba-
sadorja miru ga je Unesco izbral
leta 2007. Znan je bil po obrambi
pravic ljudstva Garifuna, potom-
cev amazonskih Indijancev ple-
mena Arawak, karibskih Karibov
in pobeglih sužnjev, ki so živeli ob
karibski obali Srednje Amerike.
Palacio je lani maja v Ljubljani na-
stopil na festivalu Druga godba s
svojo skupino The Garifuna Col-
lective. (STA)

LJUBLJANA - Galerija Krka

Opus Poldeta Oblaka
Danes bodo odprli pregledno razstavo umetnika, ki se zadnje čase veliko posveča Krasu - Njegova dela bodo na ogled do 2. marca

Polde Oblak pred svojimi slikami O.K.

V ga le ri ji Kr ka  v Ljub lja ni bo do da nes  ob 19.  uri od -
pr li pre gled no raz sta vo pri zna ne ga  akad. sli kar ja Pol de -
ta Ob la ka,  ki  že  več de set le tij us tvar ja  med Mün chnom,
Ljub lja no  in Se ža no. Umet ni ka,  ki  je  v sli kar stvu pri so -
ten  še sko raj 60  let,  in nje go va raz stav lje na de la, na sta -
la  do la ni,  bo pred sta vil li kov ni kri tik  prof.  dr. Mir ko Ju -
ter šek,  ki  je tu di za pi sal sprem no be se do  h ka ta lo gu. Kul -
tur ni  utrip  na od prt ju  pa  bo pri spe va la glas be na sku pi -
na Zag šma lit. Raz sta va  bo od pr ta  do 2. mar ca.

Ob lak  se  je ro dil 8. feb ru ar ja 1931 le ta  na Ble du  in
je  po di plo mi  na Aka de mi ji  za li kov no umet nost  v Ljub -
lja ni (1954) kon čal  še spe ci al ko  pri  prof. Goj mi ru An to -
nu Ko su.  Po kon ča ni spe ci al ki  je od šel  v Mün chen,  kjer
se  je za sid ral  v umet niš ke kro ge  za  več de set le tij.  Tu  je
na da lje val po di plom ski štu dij  na li kov ni aka de mi ji. Sli -
kar Pol de Ob lak  je šir ši sve tov ni jav nos ti po znan pred -
vsem  po svo jem frag men tis tič nim sli kar stvu,  saj  je sku -
paj  s svo ji ma sta nov ski ma ko le go ma Ita li ja nom Ni co lom
Bi an com  in Ma dža rom Ge or gom Kres som ute me lji telj
Frag men tis tič ne ga ma ni fes ta  iz le ta 1966. Kas nej še ob -
dob je  pa  je zna čil no  po kla sič nih tri di men zi o nal nih sli -
kah. Zad nja le ta  pa  se sli kar Pol de Ob lak  s po seb no lju -
bez ni jo po sve ča slo ven ske mu Kra su  in nje go vi kra ji ni
prav ta ko  kot  že  pred  tem nje go vi kam ni ti ar hi tek tu ri  z
vaš ki mi ve du ta mi, kam ni ti mi vod nja ki, por to ni  in dvo -
ri šči kraš kih do ma čij. ( OK)
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Stran pripravil 
Ivan Fischer

VOKSWAGEN - Nova različica manjšega terenca

Tiguan je istočasno
mestni SUV in terensko vozilo
Štirikolesni pogon 4MOTION zagotavlja odlično vozno dinamiko in varnost

DETROIT - Prvič korejski osemvaljni motor

Nov korejski SUV
Bencinar je opremljen s šeststopenjsko avtomatiko

Oči vid no  je sred nji raz red  za ko rej -
sko  Kio po stal ne ko li ko pre te sen  in Ko rej -
ci se daj me ri jo  bolj vi so ko.  V Det ro i tu  so
na tam kaj šnjem av to mo bil skem sa lo nu
pred sta vi li  svoj pr vi 8-valjni mo tor,  ki  so  ga
na me ni li no ve mu  SUV bor re go. Av to  je
dolg 4,8  m  in so di  po ame riš kih kri te ri jih
med sred nje ve li ke  SUV. Po na ša  se  z ze lo
pro stor no ka bi no,  v ka te ri  je pro sto ra  za  kar
se dem lju di.

Osem valjni mo tor  ima 4.600 ku bi kov
pro stor ni ne  in zmo re pre ko 300  KM.  Za
Kio  je  nov tu di šest sto penj ski av to mat ski
me njal nik,  s ka te rim  je av to oprem ljen. Ob -
sta ja tu di manj ša 6-valjna raz li či ca,  obe  pa
nu di ta iz red no  moč  pri vle ki,  na te re nu
pa  sta ba je  obe raz li či ci ne pre mag lji vi.  O
po ho du  na ev rop sko tr ži šče  za se daj  ne
raz miš lja jo, sred nje  ali dalj no roč no  pa
kdo  ve...

Kaj  pa  je prav za prav no vi Volks -
wa gnov ti gu an? Mest ni  SUV  ali te ren -
sko vo zi lo?  Ne  eno  ne dru go, lah ko  pa
obo je.  Ne mo re mo re či,  da  je manj ša
iz ved ba tou ar e ga,  pa ni ti  ne,  da  je te -
ren sko obar van  golf, če prav  je no tra -
njost ze lo po dob na gol fu va ri an tu.

Od li ku je  se  z ome je ni mi me ra mi
(443  cm  v dol ži no, 181  cm  v ši ri no, vi -
sok  pa  je 167  cm).  Ker  je  na vo ljo  v
mest ni raz li či ci  ali  kot te ren sko vo zi -
lo,  ima tu di pred nji  del ob li ko van  na
dva na či na;  za te ren sko iz ved bo  ima
šport nej ši vi dez,  ki omo go ča 28-sto -
pinj ski vstop ni  kot na mes to 18-sto -
pinj ske ga.

Ti gu a na  pri  nas  že pro da ja jo,  in
si cer  z 1,4-li tr skim  TSI mo tor jem  s
150  KM  in 2,0-li tr skim  TDI mo tor jem
s 140  KM.  Oba  sta  na vo ljo  s 6-sto -
penj skim roč nim me njal ni kom, diz el -
ski  pa tu di  s šest sto penj skim tip tro nic
me njal ni kom.  Pri Volks wa gnu po -
udar ja jo,  da  gre  za edi ni av to,  ki  ga po -
ga nja jo sa mo mo tor ji  s tur bin skim
pol nil ni kom. Kma lu bo do raz ši ri li
mo tor no pa le to  in po nu di li  še  dva
moč nej ša  TSI mo tor ja  s 170  KM  in
200  KM  ter moč nej ši  TDI mo tor  s 170
KM.  Oba ben cin ska mo tor ja  bo  moč
do bi ti  v kom bi na ci ji  z av to mat skim
tip tro nic me njal ni kom.  Na vo ljo  pa  bo
tu di ti gu an  brez šti ri ko les ne ga po go -
na,  ki  bo od loč no ce nej ši.

Ti gu an  smo vo zi li  na ovin kas tih
ces tah  pri Gard skem je ze ru,  na be neš -
ki stra ni  in  se po vzpe li sko raj  do go -
re Mon te Bal do, ka mor  smo si cer pri -
šli  z žič ni co  in  v vi ši ni na le te li  na pra -
vi snež ni me tež.  Do vi ši ne 1500 met -
rov  je de že va lo, ta ko  da  smo ime li pri -
lož nost pre iz ku si ti, ka ko  se ti gu an ob -
na ša  na mo krem ces ti šču. Ti gu an  je
se rij sko oprem ljen  s šti ri ko les nim
po go nom 4MO TI ON,  ki za go tav lja
ze lo do bro voz no di na mi ko  in var -
nost, obe nem  pa  na brez pot jih nu di
op ti mal no vle čno si lo.  Med obi čaj no
vož njo  se ta ko 90% po gon ske mo či
pre na ša  na spred nji ko le si,  na zad nji
pa 10%.  V ek strem nih pri me rih  se lah -
ko de lež mo či  na zad njo pre mo po ve -
ča  na sko raj 100%.  S  tem po go nom  se
ti gu an dr ži ces te iz red no do bro. Vo -
zi li  smo diz el sko raz li či co  track  and
field  s sa mo dej nim me njal ni kom, tis -
to  bolj te ren sko,  ki  je  že se rij sko
oprem lje na  s te ren skim voz nim pro -
gra mom,  ki  ob pri tis ku  na  gumb ak -
ti vi ra vrs to sis te mov  za te ren sko vož -
njo (asis ten ca  za nad zo ro va ni  spust,
elek tron ska za po ra di fe ren ci a la  pri
zdrsa va nju, pri la go di tev de lo va nja
sis te ma  ABS, spe lje val na asis ten ca,
pre diz bi ra pre sta ve). Pa ket vse bu je tu -
di 16-palč na lah ka pla ti šča, čr ne
streš ne let ve, spred nji ščit nik pod voz -
ja, kom pas  ter kom fort na spred nja se -
de ža.

Ti gu an  je do kaj do bro oprem ljen
že  v vstop ni ver zi ji,  na spis ku do dat -
ne opre me  pa  je tu di par kir na asis ten -
ca,  ki pre ko sen zor jev par ki ra ti gu a -
na, no va  je na vi ga cij ska opre ma  s tr -
dim dis kom,  ki  ima mož nost te ren ske
na vi ga ci je, ka me ra  za vzvrat no vož njo,
pa no ram sko streš no ok no  in vle čna
na pra va.

Ce ne ti gu a na gre do  od 27.500
ev rov, ko li kor ve lja ben cin ska 1400-
ku bič na raz li či ca,  do 33 ti soč ev rov,
to li ko na mreč sta ne cest na va ri an ta
sport  and sty le 2.0  TDI.  Če ho če te te -
ren sko raz li či co,  se ce na za če nja  pri
30.700 ev rov, naj draž ji te re nec  pa  je
ti gu an 2.0  TDI tip tro nic: 32.325 ev rov.

Tiguan se ne more
ponašati s

posebno moderno
zunanjostjo,

notranjost pa je
dokaj udobna

SALON

V Detroitu
Hyundaijev
genesis

Na av to sa lo nu  v Det ro i tu  bo Hy un -
dai  na  ogled po sta vil li mu zi no ge ne sis, av -
to mo bil zgor nje ga sred nje ga raz re da.  Na
ogled  bo pr vič  kot se rij sko vo zi lo. Ge ne -
sis  je  dolg 5, ši rok 2,9  in vi sok 1,49 me -
tra, nje go va med os na raz da lja  pa  je 1,936
me tra.  Pri Hy un dai ju pra vi jo,  da  je  s  tem
nji hov av to  za 12  do 14 od stot kov več ji
od kon ku renč ne ga  BMW, se ri je 5  in mer -
ce de sa  E, hkra ti  pa  naj  bi  bil tu di laž ji.

Av to mo bil,  ki  bo  vsaj  na za čet ku na -
me njen  za se ver no ame riš ki  trg,  bo po nu -
jal  tri mo tor je.  To bos ta  dva mo tor ja  V6,
in si cer 3,3-li tr ski (198  kW)  in 3,8-li tr ski
(214  kW),  oba  v kom bi na ci ji  s 6-sto penj -
skim sa mo dej nim me njal ni kom. No vost
v ge ne si su  bo  nov Hy un dai jev 4,6-li tr ski
mo tor  V8  z va ri a bil nim kr mi lje njem
ven ti lov. Nje go va  moč  je 271  kW (368
KM),  do 100  km/ h  pa  bo pos pe šil  v šes -
tih se kun dah.

Juž no ko rej ci  se  že iz da li ne kaj teh -
no loš kih zna čil nos ti li mu zi ne. Av to mo -
bil  bo  imel  ABS,  ESP, kse nos ke ža ro me -
te,  osem sez nor jev  za par ki ra nje, blue to-
oth  in 500-vat ni av dio sis tem Le xi con.

Za se daj  še ni so po ve da li,  če bo do
ge ne sis pro da ja li tu di  v Ev ro pi.

Nov rekord s twingom
Kaskader Terry Grant se je vpisal v

Guinnessovo knjigo rekordov. S twingom
je izvedel obrat med zidovoma, ki sta bi-
la narazen komaj 3 metre in 78 centime-
trov.

3,78 metra je razdalja, od katere je
twingo krajši za samo 18 centimetrov. Po-
mislite, tako malo prostora je Terry
Grant porabil, da se je v »ožino« pripel-
jal vzratno, med zidovoma obrnil za 180
stopinj in se odpeljal naprej. Terry trdi, da
je pri tem obratu pomembno, koliko me-
ri diagonala avtomobila - twingo v tem
pogledu meri 370 centimetrov, kar je po-
menilo, da je imel na vsaki strani za na-
pako na voljo le štiri centimetre.

Rekord je izvedel v dvoranskem
šovu na sejmišču v britanskem Birmin-
ghamu, kjer se je odvijal salon športnih
avtomobilov.

Nissan sodeluje s Kitajci
Nissan Motor Co. Ltd. in Dongfeng

Motor Group Co. Ltd. sta ustanovila
Dongfeng Nissan Auto Finance Co. Ltd.
(DNAF), s sedežem v Shanghaiu.

DNAF zagotavlja različne oblike fi-
nanciranja prodaje vozil Nissan in Infi-
niti ter nudi finančno podporo poslovanju
pooblaščenim trgovcem obeh znamk na
Kitajskem. Ob tem bo opravljala celostne
storitve na finančnem področju za poo-
blaščene trgovce v Shanghaiu, Pekingu in
Shezhenu. V naslednjih dveh letih bodo
storitve družbe razširili v vsa večja me-
sta na Kitajskem. Finančna podpora
strankam ob nakupu vozila, pa bo od
začetka delovanja družbe zagotovljena v
Shanghaiu, Pekingu, Guangzhou, Shen-
zhenu, Wuhanu in Hangzhou.

Kitajska državna komisija za nadzor
delovanja bank je DNAF, ki je začela de-
lovati v prvih dneh januarja, konec ok-
tobra uradno potrdila in ji izdala dovol-
jenje za poslovanje.

Ustanovni kapital družbe znaša
500 milijonov juanov (46,55 milijona
evrov). Nissan Motor Co. Ltd. ima v la-
sti 65 odstotka družbe, Dongfeng Motor
Group Co. Ltd. 35 odstotkov. Upravo
družbe sestavlja pet članov, trije Nissa-
novi. Prvi mož Dongfeng Nissan Auto Fi-
nance Co. Ltd. je Liu Zhangmin, pred-
sednik Dongfeng Motor Group Co. Ltd.,
podpredsednik nove družbe pa Joji Twa-
gawa, podpredsednik Nissan Motor Co.
Ltd.
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA-TRŽIČ - Predsednik pokrajine in župani prvega februarja z odbornikom

Goriška prepričala deželo in
dosegla avdicijo o zdravstvu
Gherghetta: »Zahtevamo enakovreden status, čezmejno zdravstvo pa se lahko uresniči samo pri nas«

ENRICO

GHERGHETTA

BUMBACA

ETTORE ROMOLI

BUMBACA

GIANFRANCO

PIZZOLITTO

BUMBACA

Žu pa ne go riš ke po kra ji ne  in pred sed -
ni ka po kra jin ske upra ve  bo pr ve ga feb ru ar -
ja spre jel de žel ni od bor nik  za zdrav stvo  Ezio
Belt ra me, po tem  ko  je zah te vo  po av di ci ji  z
go riš ki mi upra vi te lji od klo ni li pred sed nik ko -
mi si je  za zdrav stvo  pri de žel nem sve tu Ne -
vio Al zet ta.  Na de že li na mreč po te ka jo av -
di ci je  o re for mi de žel ne ga zdrav stva,  ki  med
dru gim pred vi de va spo ji tev go riš ke ga  in tr -
žaš ke ga zdrav stve ne ga pod jet ja, ven dar  v lo -
če no ob rav na vo go riš kih zah tev pris toj na de -
žel na ko mi si ja  ni pri vo li la.

Od klon  je  v Go ri ci spro žil vrs to po le -
mič nih od me vov,  pa tu di pro test no po te zo
go riš ke od bor ni ce  in pred sed ni ce kon fe ren -
ce go riš kih žu pa nov Sil va ne Ro ma no,  ki  je
na tor ko vi av di ci ji  s pred stav ni ki vse ga de -
žel ne ga ozem lja iz ro či la spi sek go riš kih zah -
tev  in za se da nje za pus ti la. Na to  je  vik  in  krik
za gnal go riš ki žu pan Et to re Ro mo li  in na po -
ve dal po seg  pri pred sed ni ku de žel ne vla de
Ales san dru Te si ni ju  in de žel nih svet ni kih.
Go riš ko fron to  je vče raj  spet po e no til pred -
sed nik po kra jin ske ga od bo ra Enri co Gher -
ghet ta,  ki  je od bor ni ka Belt ra me ja na go vo -
ril  in do se gel so o ča nje  z go riš ki mi upra vi te -
lji.  Že da nes  bo Gher ghet ta na slo vil  na žu -
pa ne  iz go riš ke po kra ji ne pis mo  z va bi lom
k ude lež bi,  ob  njem  pa  ga bos ta pod pi sa la  še
Ro mo li  in tr žiš ki žu pan Gi an fran co Piz zo -
lit to. Sre ča nje  bo po te ka lo pr ve ga feb ru ar ja
ob 14.  uri  v Šlov ren cu,  kjer  bo  v do pol dan -
skem ča su za se da la de žel na vla da Ric car da
Il ly ja. Žu pa ne  in Gher ghet to  bo Belt ra me
spre jel  ob kon cu se je,  kar Ro mo li ja  ne na vda -
ja  s po seb nim nav du še njem,  saj  po nje go vi
oce ni os ta ja od nos de že le pod ce nje va len.

»Belt ra me ju bo mo iz ro či li do ku ment
s spis kom zah tev,  ki  so  ga pod pr le  vse ob či -
ne go riš ke po kra ji ne. Ni mam kom plek sa Ca -
li me ra  ali Pe pel ke,  a zah te vam  za Go riš ko
ena ko vre den sta tus.  Ni do pust no,  da  bo
enot no zdrav stve no pod jet je de lo va lo  na  dve
hit ros ti,  da sto rit ve  za go riš ke ob ča ne  ne bo -
do pri mer lji ve tr žaš kim sto rit vam,«  je svo -
je sta liš če po jas nil Gher ghet ta  in do dal:
»Vpra ša nje go riš ke ga zdrav stva mo ra ime ti
de žel no re le van co, za to pri ča ku jem,  da  nam
bo de žel na vla da pri sluh ni la.  Do da nes ni -
ma mo raz lo gov,  da  bi va njo dvo mi li,  saj  je ob -
ve ze  v ko rist Go riš ke zme raj ures ni či la. No -
če mo se ve da za ne ti ti voj ne  med de žel ni mi
ozem lji, zah te va mo  pa jas na za go to vi la  in
jam stva  za zdrav stve ne sto rit ve  in vlo go bol -
niš nic  v Go ri ci  in Tr ži ču,  ki mo ra ta ohra ni -
ti de žel no ra ven os kr be.  To  bo de že la do ka -

za la iz ključ no  s pro gra mom na ložb. Pre pri -
čan  sem tu di,  da  bo de že la zna la po pra vi ti
na pa ko ozi ro ma po vrš nost  v bi ro krat ski for -
mu la ci ji ur ba nis tič ne ga za ko na,  ki  je go riš -
ko bol niš ni co de kla si ra la  v dru go raz red no
zdrav stve no struk tu ro.« Gher ghet ta  je tu di
na po ve dal,  da de žel ni od bor nik  za jav na de -
la Lo do vi co So ne go za go tav lja do da ten de -
nar  za ures ni či tev cest ne po ve za ve  za no vo
go riš ko bol niš ni co,  sploh  pa  ni  pod vpra ša -
jem  -  še do da ja -go riš ki se dež enot ne ga
zdrav stve ne ga pod jet ja. » To ob ve zo  je Il ly jav -
no spre jel  in stva ri  ne  bo spre me ni la mo bi -
li za ci ja tr žaš ke ga ob čin ske ga sve ta,«  je pri -
po mnil Gher ghet ta  in za klju čil,  da  pa mo ra
de že la Go riš ki omo go či ti pos pe še va nje čez -
mej ne ga so de lo va nja  na po droč ju zdrav stva:
» Po pad cu me je  se  je  svet spre me nil, čez mej -
no zdrav stvo  pa  se za res lah ko ures ni či sa -
mo  pri  nas.«

GORICA

Nejasna
usoda
rajonskih
svetov

Uso da go riš kih ra jon skih sve -
tov  je  še ne jas na, če prav zgle da,  da
bi  ju lah ko re ši li  z vlad nim de kre -
tom  oz.  z no vim de žel nim za ko -
nom.  Po be se dah ob čin ske ga od -
bor ni ka Gui da Pet ta ri na na mreč
vlad ni de kret,  t. i. »mil le pro ro ghe«,
vse bu je do lo či lo,  po ka te rem  bi ra -
jon ski sve ti lah ko de lo va li  do pri -
hod njih vo li tev le ta 2011  oz.  do za -
klju čka man da ta. » Da  bi de kret po -
stal prav no mo čen,  ga mo ra ta  pred
kon cem feb ru ar ja po tr di ti se nat  in
po slan ska zbor ni ca, za ra di vlad ne
kri ze  pa  je ne mo go če ve de ti,  kdaj
bo do se na tor ji  in po slan ci  o  njem
raz prav lja li  in  ali  ga bo do  sploh
odob ri li,«  je po jas nil Pet ta rin.  Po
nje go vih be se dah  je vlad na kri za  še
do dat no za plet la za de vo, za to  pa  ne
gre pri ča ko va ti,  da  bi go riš ka ob či -
na  v krat kem pre je la  od no tra nje ga
mi nis tr stva po jas ni la,  ki  jih  je zah -
te va la  v zve zi  z uki nit vi jo ra jon skih
sve tov.

Al ter na ti va  za re ši tev ra jon -
skih sve tov  je  po Pet ta ri no vih na -
ved bah vse ka kor  nov de žel ni za kon
o lo kal nih av to no mi jah,  ki  ga pri -
prav lja de žel ni od bor nik Fran co Ia -
cop. Os nu tek de žel ne ga za ko na
pred vi de va,  da ra jon ske sve te lah -
ko usta nav lja jo  le ob či ne  z  več  kot
50.000 pre bi val ci, za to  pa  je Pet ta -
rin  na tor ko vem za se da nju skup šči -
ne lo kal nih av to no mij pred la gal,  naj
se ome nje ni  prag zni ža. Ob čin ski
od bor nik  je  ob  tem po uda ril,  da  je
tre ba upo šte va ti druž be ne  in kul tur -
ne spe ci fi ke, za ra di ka te rih  je  bil Go -
ri ci pri znan sta tus glav ne ga mes ta
po kra ji ne.  Po nje go vih be se dah  je
tre ba ra jon ske sve te vse ka kor ohra -
ni ti  do za klju čka man da ta,  saj ima -
jo iz vo lje ni svet ni ki pra vi co,  da  do
pri hod njih vo li tev oprav lja jo funk -
ci jo,  ki  so  jim  jo  s svo ji mi gla so vi za -
upa li vo liv ci. Pet ta rin  je na zad nje
raz lo žil,  da  bo pri hod nje za se da nje
skup šči ne lo kal nih av to no mij pri -
hod nji to rek, 29. ja nu ar ja;  na  njem
bo do vo li li  nov de žel ni za kon  o lo -
kal nih av to no mi jah, ta ko  da  bo jas -
no,  ali  bo vse bo val do lo či la,  ki  bi re -
ši la go riš ke ra jon ske sve te. ( dr)

GORICA - V noči med torkom in včerajšnjim dnem v ulici Del Carso

Kradel iz avtomata
Policisti aretirali 25-letnega slovenskega državljana N.V. - Na sojenje čaka v kaznilnici

V no či  med tor kom  in vče rajš njim  dnem  sta  na šte vil -
ko 113 kli ca la  dva pre bi val ca uli ce  Del Car so  v Go ri ci,  ki  sta
opa zi la sum lji vo ose bo  v no tra njos ti ba ra  Maj  tai.  Na kra ju
je ne mu do ma po sre do va la pat ru lja le te če ga od del ka go riš -
ke kves tu re  in ne da leč  stran za gle da la moš ke ga,  ki  se  je sku -
šal skri ti  v te mi  na dvo ri šču sta no vanj ske hi še. Moš ki  se  je
za ve dal,  da  ga  je po li ci ja od kri la, za to  pa  je sku šal  peš zbe -
ža ti  v sme ri pro ti Štan dre žu. Po li cis ti  so ste kli  za  njim,  med
be gom  pa  je moš ki od vr gel  več ban kov cev raz nih vred nos -
ti. Po li cis ti  so  ga  po ne kaj  sto met rih uje li  in  ga pre pe lja li  v
ka sar no Mas sa re l li,  kjer  so ugo to vi li nje go vo is to vet nost.  Gre
za 25-let ne ga slo ven ske ga dr žav lja na  N. V.,  ki  ima stal no bi -
va li šče  v Slo ve ni ji. Po li cis ti  so  si ogle da li tu di  bar  Maj  tai  in
ugo to vi li,  da  je bi la ši pa ok na  na zad nji stra ni lo ka la raz bi -
ta.  V no tra njos ti  so od kri li po ško do van av to mat  za za me nja -
vo ban kov cev;  ob  njem  so na šli  še že lez no orod je,  s ka te rim
je  po  vsej ver jet nos ti moš ki  s si lo od prl av to mat,  da  bi  iz nje -
ga po bral de nar.

Slo ven ske ga dr žav lja na  so are ti ra li za ra di kra je  v ob te -
žil nih oko li šči nah  in  ga za tem pre pe lja li  v kaz nil ni co  v uli -
ci Bar zel li ni,  kjer ča ka  na so je nje. Pre is ka va  se na da lju je,  saj
po li cis ti le te če ga od del ka go riš ke kves tu re ugo tav lja jo,  ali  je
25-let nik  v  bar vlo mil  sam,  ali  je  imel  ob se bi ka ke ga paj da -
ša.  Ker  je bi lo  na Go riš kem  v zad njih ča sih  še ne kaj po dob -
nih ta tvin, po li cis ti pre ver ja jo,  ali  je tu di  njih za kri vil are ti -
ra ni slo ven ski dr žav ljan.

BRDA - Caccese o tokaju

»Dokument
je diaboličen«

Kon zor cij Col lio  ni pod pi sal do go vo ra  o dvoj nem po -
ime no va nju to ka ja,  o ka te rem  se  je  v to rek po zi tiv no iz rek lo
omiz je vi nar jev  FJK.  Od de že le pred la ga ni »do ku ment  je di -
a bo li čen,«  je vče raj me nil pred sed nik kon zor ci ja Col lio Pa o -
lo Cac ce se;  po nje go vih be se dah do go vor pred vi de va,  da  bo
vi no To cai Fri u la no ime lo na ziv  IGT, vi no Fri u la no  pa na ziv
DOC. »Me se ce  in me se ce  smo  se bo ri li,  da  bi ohra ni li  ime
To cai  in  da  bi  to vi no po sta lo sim bol na še de že le,  zdaj  pa bo -
mo mo ra li  ime To cai zbri sa ti  z eti ket  DOC  in  ga po sta vi ti  na
eti ke te  IGT,«  je po uda ril Cac ce se  in do dal: »Opra vi li  smo ko -
rak na zaj  v ob dob je  pred dvaj se ti mi le ti,  ko  so to kaj pro da ja -
li  v ple ten kah. Zna no  je,  da  je groz dje  sort  IGT po vsem dru -
gač no  od  sort  DOC; se ve da  ima svo je do sto jan stvo, ven dar
ne do se ga ni vo ja,  ki  smo  ga ho te li ime ti  za vi no, To cai,  ki  bi
ga po nos no pred stav lja li  v Ita li ji  in tu ji ni. Iz gu bi li  smo ve li ko
ča sa  in de nar ja,  zdaj  pa  smo  se znaš li  z vi nom  brez ime na.«

GORICA - Bertossi pri Romoliju

Dežela bo zagotovila
podporo prireditvama

De že la Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na
bo tu di le tos fi nanč no pod pr la go riš -
ki pri re dit vi » E’ sto ri a«  in Oku si  ob
me ji. Ta ko  je vče raj za go to vil de žel -
ni od bor nik Enri co Ber tos si,  ki  se  je
v go riš ki ob čin ski pa la či sre čal  z žu -
pa nom Et to re jem Ro mo li jem. Osred -
nja te ma po go vo rov  sta bi li tu ris tič -
no-kul tur ni pri re dit vi,  ki  sta la ni pri -
kli ca li  v Go ri co mno ži co obis ko val -
cev  in  sta ime li ve lik od mev tu di  na
dr žav ni rav ni.  Po Ber tos si je vih be se -
dah  je lan ska iz ved ba Oku sov  ob me -
ji opra vi la ka ko vos ten  skok, ne dvo -
mno  pa lah ko  v pri hod nos ti od igra  še
bolj po memb no vlo go  pri ov red no -
te nju  vin  in dru gih ti pič nih pro iz vo -
dov  Brd  in po soš ke rav ni ne. Ber tos -
si  je po uda ril,  da  je sku pen  cilj de že -
le  in go riš ke ob či ne or ga ni za ci ja pri -
re di tev,  ki  bi va lo ri zi ra le kra jev ne pri -
del ke  in zna me ni to sti,  med  le-te  pa
ne dvo mno spa da ta » E’sto ri a«  in Oku -
si  ob me ji.

Na sre ča nju  je bi lo go vo ra tu di

o go spo dar skem raz vo ju Go ri ce.  Po
be se dah žu pa na Ro mo li ja ima jo os -
ta la  tri glav na mes ta po kra jin  v de že -
li svo je raz is ko val no sre diš če,  v Go -
ri ci  pa  še  ni struk tu re,  ki  bi  se ukvar -
ja la  z vi so ko teh no lo gi jo. Ber tos si  je
ob  tem me nil,  da  ima go riš ka po kra -
ji na ve li ke raz voj ne mož nos ti, pri -
manj ku je  pa pod jet niš ke ga du ha.
Po uda ril  je,  da  so  v po kra ji ni le ta li šče,
pri sta ni šče,  dve in du strij ski co ni  in
dva vi no rod na oko li ša,  kljub te mu  pa
pod jet ni ki  ne po se ga jo  po fi nanč nih
pri spev kih,  ki  bi  jih lah ko čr pa li  na
pod la gi za ko nov  za raz voj ma lih
pod je tij. Ber tos si  je tu di po jas nil,  da
na Go riš kem  je mo go če ko ris ti ti raz -
ne olaj ša ve,  ki  so ve za ne  na bli ži no
Slo ve ni je,  kjer pod jet ja lah ko  še ved -
no ra ču na jo  na ev rop sko po moč.

Po sre ča nju  z Ro mo li jem  se  je
Ber tos si od pra vil  na go riš ki se dež
zve ze in du strij cev,  s ka te ri mi  se  je po -
go var jal  o go spo dar skem raz vo ju go -
riš ke po kra ji ne.

GORICA - Bolničarji in tehnične službe

Zdravstvo pesti
pomanjkanje osebja

Go riš ko zdrav stvo pes ti stis ka za -
ra di po manj ka nja bol ni čar ske ga oseb ja,
pri manj ku je  pa tu di oseb ja  v uprav nih  in
teh nič nih služ bah, opo zar ja jo po kra jin -
ski pred stav ni ki sin di ka tov,  ki  so  se vče -
raj se sta li  s pris toj ni mi funk ci o nar ji
zdrav stve ne ga pod jet ja.

O za po slo va nju bol ni čar jev pod jet -
je spo ro ča,  da  sta bi la  med sep tem brom
in ok tob rom iz pe lja na  dva na te ča ja  za za -
pos li tev bol ni čar ske ga oseb ja  s po god ba -
mi  za ne do lo čen  čas; na te čaj  je us peš no
opra vi lo 45 kan di da tov,  od ka te rih  so  jih
za pos li li 24.  Iz zdrav stve ne ga pod jet ja  so
tu di po jas ni li,  da  so  po za klju čku na te -
ča ja spre je li  v služ bo  vse kan di da te,  ki  so
pri vo li li  v za pos li tev.  Da  bi do dat no okre -
pi li bol ni čar sko oseb je,  so de cem bra
spro ži li pos to pek  še  za do da ten na te čaj,

ka te re ga se lek ci je bo do po te ka le mar ca.
Tu di  v  tem pri me ru bo do kan di da te,  ki
bo do us peš no pre sta li se lek ci je, za pos -
li li  s po god ba mi  za ne do lo čen  čas;  v pri -
ča ko va nju  na nji ho vo za pos li tev bo do  na
Go riš kem spre je li  v služ bo oseb je dru -
gih zdrav stve nih pod je tij,  ki  je vlo ži lo
proš njo  za pre mes ti tev. Zdrav stve no
pod jet je  je la ni opra vi lo  tri se lek ci je,  na
pod la gi ka te rih  je za pos li lo do dat nih se -
dem najst bol ni čar jev  s po god ba mi  za do -
lo čen  čas; četr to se lek ci jo bo do opra vi li
pri hod nji me sec.  Kljub te mu go riš ka
pred stav ni ka sin di ka ta  CISL Mas si mo
Be vi lac qu a  in An to nel la Dal la Mon tà
opo zar ja ta,  da za ra di bre me na de la  še
ved no manj ka 21 bol ni čar jev,  na  okrog
dvaj set no vih za pos li tev  pa ča ka ta ad mi -
ni stra tiv na  in teh nič na služ ba.

Goriška splošna
bolnišnica

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORIŠKA - Slovenska vlada na sedežih institucij in gospodarskih družb, na soočanju z župani

Gorici naj skupne projekte utemeljita
z enotnim imenom za čezmejni trg
Premier o megazabavišču: Igralniška dejavnost bo zastopana le v četrtini celotnega projekta - Dogovarjanje z Italijo o vodooskrbi

Novogoriški
župan Brulc

ob predsedniku
vlade Janši

na sinočnjem
posvetu v Perlini

dvorani

BUMBACA

Slo ven ska vla da  je  v okvi ru red nih de -
lov nih obis kov  po re gi jah vče raj obis ka la Go -
riš ko,  ki  jo  je pre mi er Ja nez Jan ša ozna čil  kot
tu ris tič no naj bolj za ni mi vo re gi jo  v Slo ve -
ni ji.  Prav tu ri zem  je  po nje go vih be se dah naj -
več ji po ten ci al bo do če po kra ji ne  na se ver -
nem Pri mor skem,  ki  se raz vi ja hit re je  od slo -
ven ske ga  in ev rop ske ga pov preč ja.Vla da,  ki
je priš la  v pre cej okr nje ni mi nis tr ski eki pi,
je  obisk za če la  z de lov nim po sve tom  na
dvor cu Ze mo no, na to  pa  so pre mi er, mi nis -
tri  in dr žav ni se kre tar ji na da lje va li  z vrs to po -
sa mič nih po go vo rov  na se de žih in sti tu cij  in
go spo dar skih  družb. Obis kom  so na me ni -
li  od  pol  ure  do pol dru go  uro ča sa,  da  so  se
se zna ni li  s sta njem  in prob le mi. De lov ni pro -
gram obis ka  je za okro ži lo sre ča nje vla de  z
žu pa ni, go spo dar stve ni ki, po slan ci  in dr žav -
ni mi svet ni ki,  od Go riš ke  pa  se  je vla da si -
no či po slo vi la  v spro šče nem šport nem du -
hu. Eki pa vlad nih pred stav ni kov  se  je na -
mreč po me ri la  v dob ro del ni no go met ni tek -
mi  z eki po go spo dar stve ni kov  in po li ti kov
Go riš ke.
Zadržanje do predloga Goric

Z ministrom za kulturo Vaskom Si-
monitijem se je v Novi Gorici sestala no-
vogoriška podžupanja Darinka Kozinc. So-
govorniki so se posvetili zamisli o obliko-
vanju enotnega čezmejnega kulturnega
prostora, v katerem bi bile kulturne dobri-
ne oproščene davkov. Minister je idejo oce-
nil kot obetavno, a njene uresničitve še ni
napovedal. Nova Gorica in Gorica namreč
želita skupaj s Šempetrom oblikovati ob-
močje, na katerem bi bile kulturne dobrine
oproščene davkov. Simoniti je pobudo oz-
načil za hvalevredno in zanimivo, a bi mo-
rali tako obe Gorici kot ministrstvo predlog
še natančno oceniti. »Težko bi ocenil,
kakšne so realne možnosti za uresničitev.
Treba je narediti natančen nabor vseh de-
javnosti, ki bi bile deležne olajšav, jih na-
tančno izmeriti in stehtati. V tem trenutku
ne morem obljubiti, da se to lahko zgodi, ker
je to stvar finančnega ministrstva in odločit-
ve na slovenski in italijanski vladni ravni,«
je pojasnil Simoniti in obenem predlagal, da
bi Gorici poiskali skupno ime za čezmejni
trg in tako simbolno pokazali, da so njiho-
vi predlogi vredni realne obravnave in rea-
lizacije.
»Jasni odgovori glede HIT-a«

Podjetje HIT sta obiskala Tomaž
Jeršič, državni sekretar na ministrstvu za go-
spodarstvo, in Marjan Hribar, generalni di-
rektor direktorata za turizem. Med polur-
nim obiskom je predsednik uprave družbe
Niko Trošt predstavnike vlade seznanil z ak-
tualno finančno situacijo podjetja, poslov-
nimi rezultati in razvojnimi načrti s pou-
darkom na spremenjenih okoliščinah, ka-

terim je botroval protikadilski zakon. Ta je
namreč povzročil precejšen izpad prihod-
kov v igralnicah. Kot možno rešitev nasta-
le situacije sta vladna predstavnika omen-
jala ureditev večjih kadilnic, v katerih bi go-
stje lahko kadili, uslužbenci pa cigaretnemu
dimu ne bi bili izpostavljeni. Vodstvo HIT-
a je goste seznanilo še s situacijo na področju
projekta HIT-a in ameriškega Harrah's En-
tertainmenta, konkretnih zaključkov pa na
pogovorih, ki so bili zaprti za javnost, ni bi-
lo, zagotavljajo v igralniški družbi. Vprašan-
je HIT-a pa je v nagovoru prisotnim na
večernem srečanju vladnih predstavnikov z
gospodarstveniki, župani in državnimi svet-
niki Goriške v HIT-ovi Perli izpostavil no-
vogoriški župan Mirko Brulc. »HIT more-
biti nekoč ne bo tako pomemben, toda da-
nes je. Celotno turistično zaokroženo ob-
močje, ki poleg Goriške obsega tudi Po-
stojnsko, je bolj ali manj odvisno od konce-
sijskih dajatev,« je poudaril Brulc in v na-
daljevanju izpostavil skrb glede HIT-ovih
razvojnih možnosti, odločitev o tujih vla-
ganjih in podobnih vprašanj, ki presegajo
pristojnosti uprave in lokalnih skupnosti.
»Od vlade bi pričakovali jasnejše odgovo-
re. Hrupa okoli Harrah'sa ne bi bilo, če bi vla-
da jasno povedala, ali stoji za spremembo
davčne zakonodaje ali ne. In če ne bo me-
gazabavišča, ki smo ga, kot zagotovo veste,
močno oklestili igralništva ter usmerili v za-
baviščno, kongresno in druge sfere, kako dal-
je? Ljudje so zaskrbljeni, šušljajo in ugibajo.
Bojijo se, da bo HIT povozila konkurenca

in da bodo ostali brez dela,« je dejal Brulc
in predstavnike vlade konkretno nagovoril
z vprašanjem: »Ali, gospod predsednik in go-
spod finančni minister, ima vlada izdelano
strategijo glede teh vprašanj? Če jo ima, je
nujno, da jo vsaj preko svojih predstavnikov
v nadzornem svetu razloži. Če pa je nima,
naj vodstvu HIT-a in ostalim lastnikom pu-
sti proste roke. Pred desetletji so naši ljud-
je znali sami - brez vladne pomoči - ustva-
riti družbo, ki še kako pomembno polni pro-
račun, in verjemite, da jo znajo sami tudi
uspešno voditi in razvijati... Z doseženim ne
smemo biti nikdar zadovoljni. Vedno mo-
ramo želeti več, bolj jasno in bolj trdno. Tu
ob meji pa še posebej,« je zaključil Brulc.

O gradnji megazabavišča na Go-
riškem je premier Janša poudaril, da bo igral-
niška dejavnost v tem centru zastopana le
v četrtini celotnega projekta. Vlada po be-
sedah Janše projekt podpira, želi pa kon-
kretne odgovore na temo lastniškega deleža
centra in upoštevanja okoljske problemati-
ke. »Vlada ne bo delala proti večinski volji
v tem okolju,« je še poudaril. S strani HIT-
a pa je bilo o na to temo povedano, da so
pogajanja z družbo Harrah's Entertainment
v zadnji fazi in da so produktivna. Gre za
enovit, izjemno dolgoročen projekt, ki bo
prinesel novo turistično mesto. Vlada je izra-
zila podporo tudi projektu gradnje term v
Brdih.
Projekt čistilne naprave usklajen

V prostorih novogoriške občinske
stavbe je v okviru vladinega obiska potekal

sestanek na temo centralne čistilne napra-
ve Nova Gorica in kohezijskih projektov, po-
govori pa so nanesli tudi na zagotavljanje
ustrezne količine vode iz slovenskih rek na
italijansko stran. Vladno stran je zastopal
državni sekretar na okoljskem ministrstvu
Mitja Bricelj z ekipo sodelavcev. »Zadovol-
jen sem z odgovori in konkretnimi dogovori
glede višine finančnih sredstev in o datumih
realizacije posameznih projektov,« je po po-
govorih poudaril Brulc. »Glede izgradnje
čistilne naprave smo pripravili natančen pre-
gled doslej opravljenih nalog, pred nami pa
je malo časa, rok za izgradnjo bo zapadel le-
ta 2010. Prepričan sem, da bomo še letos
uspeli na ministrstvu vložiti vlogo za dode-
litev sredstev,« pravi Brulc. »Projekt iz-
gradnje čistilne naprave je usklajen med vse-
mi tremi občinami,« dodaja Bricelj. Izgrad-
nja skupne čistilne naprave za mestno
občino Nova Gorica, občino Šempeter-
Vrtojba in kraj Miren bo financirana iz
evropskih kohezijskih sredstev v višini 60 od-
stotkov. »V naboru sredstev, namenjenih za
vso Slovenijo, je 10 milijonov rezerviranih
za čistilno napravo. Naš strošek je zemljišče
in davek DDV. Vse tri občine morajo spre-
jeti ustrezne prostorske akte, leta 2009 pa
moramo začeti z gradnjo. Upam, da bo čistil-
na naprava zgrajena do konca leta 2010, naj-
kasneje do 2011,« dodaja Brulc.
Dogovori z Italijo o vodooskrbi

Državni sekretar Bricelj se je dotak-
nil tudi vprašanja vodooskrbe. »Te danes
primanjkuje že pri nas, še bolj pa v sosednji

Italiji, ki je celotno lansko leto razglasila za
izredno leto suše. Skupaj z Italijo zato po-
spešeno pripravljamo raziskovalne pro-
grame za morebitno dodatno rabo vodnih
količin, ki bi odgovorili na vprašanje, ali jih
je mogoče zagotoviti sosednji državi, s tem
pa ne poslabšati ekološkega stanja v Slo-
veniji. Soča, Vipava in Reka so edine reke,
ki pritekajo na cel Italijanski škorenj, zato
Italija temu vprašanju namenja še poseb-
no pozornost in nas prosi, če jim lahko za-
gotovimo dodatne količine vode,« poja-
snjuje Bricelj. Državni sekretar je še po-
vedal, da raziskovalni projekti na to temo
potekajo, vanje so vključene tudi lokalne
regijske razvojne agencije. »Upamo torej,
se da bomo v razvojnem smislu razisko-
valnega, gospodarskega in urbanega raz-
voja lahko pravočasno tudi čezmejno
ustrezno povezali, seveda s projekti, ki ima-
jo finančne vire tudi v evropskih skladih,«
je zaključil Bricelj. Glede vodnega
zadrževalnika Vogršček je Brulc povedal,
da so sredstva za nujno sanacijo nama-
kalnega voda v dolžini 80 metrov v višini
450.000 evrov zagotovljena; sanacija bo za-
ključena konec marca, tako da bo letošnje
namakanje nemoteno. Napovedal je še
podpis pogodbe za pridobitev kohezijskih
sredstev v višini 10 milijonov evrov, in si-
cer 17. marca. Z njimi bodo reševali tudi
projekt vodooskrbe od Ajdovščine preko
Trnovsko-banjške planote do Goriških
Brd.

Katja Munih

NOVA GORICA - Zaradi nezadovoljstva nad reševanjem problema izpostavljenih azbestu

Azbestni bolniki protestirali na ulici
Ogorčeni so nad dejstvom, da se po skoraj dveh letih veljavnosti zakon ne izvaja ravno v delu, ki bi lahko bistveno zmanjšal število smrtnih primerov

Zve za sin di ka tov az best nih bol ni kov
Slo ve ni je ( SABS)  je  ob za klju čku vlad ne -
ga obis ka pri pra vi la  v No vi Go ri ci pro test -
ni  shod,  s ka te rim  je pri bliž no dvaj set
pred stav ni kov sin di ka ta  in sim pa ti zer jev
iz ra zi lo ne za do volj stvo  nad re še va njem
az best ne prob le ma ti ke. Pro test ni ki  so  se
ob 16.30  uri iz pred se de ža zve ze  SABS od -
pra vi li pro ti  HIT-ovi Per li,  kjer  je po te ka -
lo za ključ no sre ča nje slo ven ske vla de  z žu -
pa ni, go spo dar stve ni ki, po slan ci  in dr žav -
ni mi svet ni ki Go riš ke.  V okvi ru pro test -
ne ga sho da  so  pri zve zi  SABS za če li tu di
z zbi ra njem pod pi sov  pod pe ti ci jo  za us -
trez no zdrav stve no  in so ci al no var nost dr -
žav lja nov, iz po stav lje nih az bes tu.

Kot  so za pi sa li  v ob raz lo žit vi pe ti -
ci je,  si  v zve zi  SABS  že  od le ta 2000 pri -
za de va jo  za us trez no ure di tev zdrav stve -
ne ga  in so ci al ne ga sta tu sa dr žav lja nov, iz -
po stav lje nih ne ga tiv nim vpli vom az best -
nih vla ken. Iz ra zi li  so tu di pre pri ča nje,  da
so  s prejš njo ob last jo do bro so de lo va li,  saj
je upo šte va la mno ge nji ho ve pred lo ge,  in
da  po vo lit vah le ta 2004  ni  več ta ko. Po -

uda ri li  so tu di,  da  je no va vla da  že  v za -
čet ku man da ta  z re ba lan som pro ra ču na
pre po lo vi la sred stva, na me nje na  za so ci -
al no zdrav stve ni pro gram  in re še va nje az -
best ne prob le ma ti ke. Od go vor nost  za re -
še va nje to vrst nih za dev  pa  je  z mi nis tr stva
za go spo dar stvo,  s ka te rim  so  v zve zi
SABS zgled no so de lo va li, pre ne sla  na mi -
nis tr stvo  za de lo, dru ži no  in so ci al ne za -
de ve,  kar  je  po mne nju zve ze  SABS pred -
stav lja lo za če tek zgod be  o ne us pe hih.

S pe ti ci jo iz ra ža jo ogor če nje  nad dej -
stvom,  da  po sko raj  dveh le tih ve ljav nos -
ti za ko na  o od prav lja nju po sle dic de la  z az -
bes tom nje go vo iz va ja nje  še  ni za go tov -
lje no  oz.  se  ne iz va ja  prav  v de lu,  ki  bi lah -
ko bi stve no zmanj šal šte vi lo smrt nih pri -
me rov  med ljud mi,  ki  so bi li iz po stav lje -
ni vpli vom az best nih vla ken.  V pe ti ci ji
zah te va jo ta koj šnjo pri pra vo spre memb
za ko na  o od prav lja nju po sle dic de la  z az -
bes tom,  ki mo ra jo bi ti uskla je ne  z vse mi
so ci al ni mi part ner ji  v dr ža vi, te ko čo ob -
rav na vo zah tev kov ve ri fi ka ci je po klic nih
bo lez ni za ra di iz po stav lje nos ti az bes tu  pri

in ter dis ci pli nar ni sku pi ni stro kov nja kov,
te ko čo ob rav na vo zah tev kov gle de upo -
ko je va nja  v med re sor ski ko mi si ji  in za me -
nja vo čla nov in ter dis ci pli nar nih sku pin
stro kov nja kov, ka te rih de lo  se  je  v pre te -
klos ti iz ka za lo  kot kon flikt no.

Pred stav ni ki zve ze  SABS  so pro test -
ni  shod iz ved li  kljub te mu,  da  so  se  med
obis kom vla de  na Go riš kem sre ča li  z mi -
nis tri co  za de lo, dru ži no  in so ci al ne za de -
ve Mar je to Cot man  in  z mi nis tri co  za
zdrav je Zo fi jo Ma zej Ku ko vič,  in  da  je bi -
lo sre ča nje us peš no.  Kot  je po ve dal Er nest
Žni dar čič, vrši lec dolž nos ti ob moč ne ga
se kre tar ja zve ze  SABS,  sta  se  obe mi nis -
tri ci stri nja li,  da  se mo ra jo po go vo ri  o re -
še va nju az best ne prob le ma ti ke za če ti
čim prej. Po ve dal  je  še,  da  ima zve za  SABS
med 800  in 1.000 čla nov,  v zve zi  s pe ti ci -
jo  pa  je do dal,  da bo do  z zbi ra njem pod -
pi sov na da lje va li pred vi do ma  do kon ca le -
ta, po tem  pa bo do  z nje ni mi rez ul ta ti se -
zna ni li  vse in sti tu ci je,  ki  so pris toj ne  za re -
še va nje az best ne prob le ma ti ke.

Nace NovakProtestni shod zveze SABS FOTO N.N.
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GORICA - V nedeljo prvi mimohod mask in pustnih vozov

Sprevod po mestnem središču
bo uvedel v pustne prireditve
V torek, 5. februarja, otroški rajanji na začaranem gradu in v Kulturnem domu

Mejo prečkal s heroinom
Goriški karabinjerji so zalotili 31-letnega
moškega iz Červinjana, ki je skrival na se-
bi poldrugi gram heroina. Prijeli so ga, ko
se je s sovrstnikom iz Gorice vračal iz No-
ve Gorice mimo mozaika na čezmejnem
trgu pred severno postajo. Med vračanjem
ju je ustavila karabinjerska patrulja, ki je
nadzirala obmejni pas; ravno na tem ob-
močju, pojasnjujejo karabinjerji, se izvaja
okrepljen nadzor z namenom pre-
prečevanja preprodaje z mamili. Mladeniča
sta računala, da jima bo prehod meje uspel
brez zapletov, saj je bila pozna večerna ura.
Le nekaj metrov po prečkanju meje pa so
se jima približali karabinjerji in našli pri 31-
letniku iz Červinjana heroin; zaradi pose-
sti prepovedanega mamila si je nakopal
ovadbo. Ker pri Goričanu niso ničesar našli,
zoper njega niso postopali.

Zahtevajo selitev sojenja
Carlo Borean in Riccardo Seibold, odvet-
nika policijskega funkcionarja goriške kve-
sture Carla Lorita, so zahtevali selitev sod-
nega postopka s tržaškega sodišča v Go-
rico. Po njunih besedah se je preiskava
začela v Ronkah, zato pa pristojnost pri-
pada goriškemu sodišču. Državno tožilstvo
se bo izreklo o njuni zahtevi v roku dvaj-
setih dni.

Zdravica krvodajalcev
Novemu letu bodo skupaj nazdravili sek-
cija krvodajalcev iz Gorice, pokrajinska zve-
za krvodajalcev in goriški Kulturni dom.
Priložnost bo jutri v Kulturnem domu v
Gorici z začetkom ob 20.30, kjer bo zaigrala
godba na pihala društva krvodajalcev iz Vi-
leša pod vodstvom Alessandra Spessota.

Pljunek sprožil prepir
V Tržiču je v torek okrog 20. ure priselje-
nec iz Bangladeša pljunil na tla, mlada
Tržičanka pa ga je zaradi tega pokarala.
Moški je ženski odgovoril in jo brcnil v ro-
ko. Takoj zatem je ženski na pomoč pri-
skočil Tržičan, ki se je s pestmi lotil pri-
seljenca, na kraju pa so posredovali še ka-
rabinjerji, ki so pomirili duhove.

Za ovrednotenje železnic
Na sedežu Fundacije Goriške hranilnice v
Gorici bodo danes ob 18. uri predstavili
osnutek deželnega zakona za turistično in
kulturno ovrednotenje deželnega želez-
niškega omrežja in zgodovinskih prog.
Spregovorila bosta deželna svetnika Gian-
carlo Tonutti (Marjetica) in Gaetano Va-
lenti (Forza Italia), uvedel bo Alessandro
Puhali.

Spletna stran o ladjedelnici
Na svetovnem spletu je na voljo nova splet-
na tržiške občine in tržiškega kulturnega
konzorcija www.viveredicantiere.it, ki je
posvečena stoletnici ladjedelnice Fincan-
tieri. Na spletni strani so program pobud
ob stoletnici, link za spletno stran muzeja
ladjedelnice in raznorazne informacije o
ladjedelništvu na Tržiškem.

Niz pust nih pri re di tev  v go riš ki
po kra ji ni  se  bo pri čel  v ne de ljo, 27. ja -
nu ar ja,  v Go ri ci,  kjer  bo  na spo re du 21.
pust ni spre vod, pri hod nji te den  pa  se
bo do zvrs ti li mi mo ho di  mask  in vo zov
še  v Ron kah, Gra de žu, Ro man su, So -
vod njah  in Tr ži ču. Po tek go riš ke ga
pust ne ga spre vo da  so vče raj pred sta vi -
li ob čin ska od bor ni ka An to nio De ve tag
in Sil va na Ro ma no,  član od bo ra Go ri -
zia fes teg gi a men ti Mau ro Maz zo ni  in
pred sed nik ra jon ske ga sve ta  za Pla cu -
to  in Sve to gor sko če trt Gi an car lo Kar -
lo vi ni,  ki  so po jas ni li,  da  se  bo pust no
vzdu šje  v Go ri ci  z raz ni mi po bu da mi  in
do god ki na da lje va lo  vse  do sre de, 6.
feb ru ar ja;  ta  dan bo do na mreč  v Pod -
tur nu sež ga li pust ne ga kra lja Be po ta
Za ne ta  in  se  z nje go vim po gre bom po -
slo vi li  od pust nih nor čij.

Svo jo pri sot nost  na go riš kem ne -
delj skem spre vo du  je na po ve da lo 23 vo -
zov,  šol  in sku pin,  ki  se bo do na po ti le
na ob hod mest ne ga sre diš ča  ob 14.  uri.
Start  bo  na kor zu Ver di, spre vod  pa  se
bo na da lje val  po uli cah Cris pi,  De Ga -
spe ri, Sau ro  in  XXIV mag gio  ter za klju -
čil  na kor zu Ita lia  oz. Ver di.  Z vo zom
bo do  v Go ri co pri šli čla ni druš tva Spa -
ca  us  ter pus tar ji  iz Štmav ra, So vo denj,
Ga brij, Med je va si-Šti va na, Pra pro ta-
Na bre ži ne, Šta ran ca na, Mar tig nac ca  in
iz kra ja Vil la no va del lo Jud rio; spre vo -
da  se bo do ude le ži le tu di sku pi ne ma -
škar  iz Rom ja na,  Ronk, Gra de ža, Ro -
man sa  in Re man zac ca  ter raz ne šo le  iz
Go ri ce  in Loč ni ka.  Po mest nih uli cah
bo do ko ra ka li tu di ku ren ti  s Ptu ja,  za
ve se lo vzdu šje  pa bos ta skrbe li god ba
na pi ha la  iz Fi u mi cel la  in glas be na sku -
pi na Fur lans  a ma net ta.  Po be se dah čla -
nov or ga ni za cij ske ga od bo ra  bo le toš -
nji spre vod  stal 13.000 ev rov; 8.000 ev -
rov  bo  po nji ho vih be se dah pri spe va la
ob či na, do dat nih 1.250  pa  jih bo do pre -
je li  od zdru že nja  Pro Lo co.

Po leg spre vo da  bo  v Go ri ci po te -
ka lo  še ne kaj do dat nih pust nih pri re di -
tev. » V so bo to  in ne de ljo, 26.  in 27. ja -
nu ar ja,  bo  v ljud skem vr tu mo go če oku -
si ti raz ne pust ne sla šči ce, po se ben do -
go dek  za otro ke  pa  bo  na spo re du  v to -
rek, 5. feb ru ar ja, po pold ne  na ”za ča ra -
nem” go riš kem gra du,«  je po jas nil od -
bor nik De ve tag. Otro ci  se bo do za ba -
va li  v la bi rin tu stra hov, ogle da li  si bo -
do dvo bo je ču dež nih vi te zov, po seb no
za ni miv  pa  bo nas top go riš kih so ko lar -
jev  in nji ho vih  ptic  ujed;  med le-te mi
bo tu di so va, ka kr šno  ima Har ry Pot -
ter.  Po be se dah De ve ta ga  so  v or ga ni -
za ci jo pust nih pri re di tev vklju či li  čim

več druš tev  in or ga ni za cij, ta ko  da  bi
mes tu po nu di li,  kar  se  da za ni miv spo -
red do god kov.  Pod po kro vi telj stvom
ob či ne  bo ta ko po te ka lo tu di otro ško
pust no ra ja nje  v or ga ni za ci ji Zve ze
slo ven skih kul tur nih druš tev,  ki  bo  v to -
rek, 5. feb ru ar ja,  od 15.  ure da lje  v go -
riš kem Kul tur nem do mu.

Pust nim nor či jam  se  ne bo do iz -
ne ve ri li ni ti  pri klu bu Ami ci  del Tai e -
to,  ki  v so bo to, 2. feb ru ar ja pri re ja  v so -

de lo va nju  z ra jon skim sve tom  za Pla -
cu to  in Sve to gor sko če trt jo,  z go riš ko
ob či no,  s cen trom  za var stvo  in pro mo -
ci jo ljud skih obi ča jev  iz Pod tur na  in  z
od bo rom Go ri zia fes teg gi a men ti tra di -
ci o nal no po u lič no pus to va nje,  v sre do,
6. feb ru ar ja,  pa po greb pust ne ga kra lja
Be po ta Za ne ta. Po u lič no pus to va nje
klu ba Ami ci  del Tai e to  se  bo le tos za -
če lo  na tr gu Ca vour, na to  pa  bo pi san
spre vod ob šel uli co Mar co ni, kor zo

Ver di, uli co Ma me li  in Se me niš ko uli -
co, za klju čil  pa  se  bo  pred pa la čo At -
tems-Pet zen ste in  na Kor nu,  kjer  bo na -
gra je va nje naj lep ših  mask  in pust nih
vo zi čkov.  Dve pust ni pri re dit vi bos ta
po te ka li tu di  v dvo ra ni  UGG  na tr gu
Bat tis ti;  v so bo to, 2. feb ru ar ja,  bo pus -
to va nje  za sta rej še ob ča ne,  ki  ga zdru -
že nje rev mat skih bol ni kov pri re ja  v so -
de lo va nju  z ob či no,  v ne de ljo, 3. feb ru -
ar ja,  pa  bo pust ni  ples  za otro ke. ( dr)

ŠTMAVER - Pri kulturnem društvu Sabotin

Merijo visoko
Ob velikem vozu bo korakalo rekordnih stotrideset pustnih navdušencev

Čla ni kul tur ne ga druš tva Sa bo tin  iz Štmav ra tu di le -
tos ci lja jo  na vi so ko uvrs ti tev,  če  že  ne  na zma go,  na  vseh
pust nih spre vo dih,  ki  se  jih bo do ude le ži li.  Ob pust nem
vo zu,  ki  bo po dob no  kot  v prejš njih le tih ze lo ve lik,  bo na -
mreč ra ja lo pri bliž no  sto tri de set pus tar jev,  kar pred stav -
lja pra vi re kord,  če po mis li mo,  da  ima Štma ver rav no ka -
kih  sto tri de set pre bi val cev. Se ve da  se spre vo dov  ne  bo
ude le ži la ce la  vas,  pač  pa  se bo do štma vrs kim pust nim
nav du šen cem pri dru ži li pri ja te lji  iz bliž njih  in  bolj od da -
lje nih va si  ter  iz div je ga vzho da. 

Iz štma vrs ke ga pust ne ga ta bo ra  so po ve da li,  da  so
mo ra li  v do lo če nem tre nut ku pre ki ni ti zbi ra nje pri jav  za
so de lo va nje  pri pust nih po vor kah,  saj dru ga če  ne  bi us -

pe li pra vo čas no se ši ti to li kih pust nih ob lek.  Pri kul tur nem
druš tvu Sa bo tin  so za če li  s pri pra vo pust ne ga vo za  v za -
čet ku ja nu ar ja; tu di le tos po te ka nje go va grad nja  v ha li  v
Pod go ri,  kjer ima jo  na vo ljo  več pro sto ra  kot  ob biv ši štma -
vr ski os nov ni šo li, po leg te ga  pa  bo  od  tod pre voz  do pri -
zo rišč pust nih spre vo dov laž ji.  Pri grad nji so de lu je pri bliž -
no pet najst do ma či nov, ka kih  pet  žensk  pa  se ukvar ja  s
pri pra vo ob lek. Štmav rci  se bo do  v ne de ljo, 27. feb ru ar -
ja, ude le ži li spre vo da  po Go ri ci,  v so bo to, 2. feb ru ar ja,  se
bo do od pra vi li  na Kraš ki  pust  na Op či ne,  v ne de ljo, 3. feb -
ru ar ja,  pa  na po vor ko druš tva Kar ni val  v So vod nje.  V to -
rek, 5. feb ru ar ja, bo do le toš nji  pust skle ni li  z nas to pom
na spre vo du  po Tr ži ču.

Štmavrci
med gradnjo
pustnega voza

BUMBACA

GORICA - Sezona Verdijevega gledališča

Giuliana De Sio blestela,
na vrsti Daniel Ezralow

Buč no plos ka nje  je sprem lja lo  eno iz med naj bolj svež ih gle -
da liš kih pred stav zad njih  let,  kar  smo  jih lah ko vi de li  na go riš kih
odrih. Dra ma Di plo mi ra nec  je za ni miv  splet oko li ščin  okrog mo -
no to ne ga ži vlje nja pri kup ne ame riš ke go spe,  ki  se  iz raz oča ra nja  nad
vsak da nom pre da naj prej al ko ho lu, po tem  pa  še po zor nos tim si na
dru žin skih pri ja te ljev. Gi u li a na  De  Sio  je iz red no do bro od igra la ne -
lah ko vlo go go spe Ro bin son  in  se tu di  v sko raj Evi nem ko sti mu iz -
ka za la  za po pol no igral ko. Od lič no  ji  je  stal  ob stra ni mla di Gi u li o
For ges Da van za ti,  ki  je  kljub svo jim pet in dvaj se tim le tom zai gral
kot ve te ran. Poh va li ti  pa  gre  ves igral ski an sam bel,  ki  je  več  kot dveu -
r no pred sta vo iz pe ljal  brez ni ka krš ne ga pad ca na pe tos ti. Pri spe va -
la  je tu di ime nit na glas be na ku li sa  dua Si mon-Gar funk el,  ki  sta  jo
na pi sa la  pred šti ri de se ti mi le ti naj prej  za film sko  in po tem gle da -
liš ko us peš ni co.

Umet niš ka se zo na mest ne ga gle da li šča Ver di  se  bo na da lje -
va la  že no coj  z nas to pom ple sal ca  in ko re o gra fa Da ni e la Ez ra lo wa,
ki  se  ga dr ži med na rod ni slo ves.  Ob 20.45  bo  na spo re du pred sta -
va so dob ne ga ple sa  z na slo vom » Why  be ex tra or di na ry  when  you
can  be yo ur self«. Ez ra low  je  med usta no vi te lji sku pin Mo mix  in  ISO
( I’ m  so Op ti mis tic), no coj šnja pred sta va  pa no si spo ro či lo,  da  je vred -
nost vsa ke ga po sa mez ni ka  v sto te rih nje go vih po vsem nor mal nih,
a obe nem edin stve nih de ja njih.  V spek ta klu  z iz red nim ino va tiv -
nim  in vi zu al nim na bo jem, ugla še nim  na sve tov ne tren de,  so  v ples -
ne ko re o gra fi je za ob je ti vsak da njost, do miš lji ja, ve se lje  in tr plje nje.
Da ni e la Ez ra lo wa  bo sprem lja jo de vet ple sal cev,  med ka te ri mi tri -
je iz ha ja jo  iz te le vi zij ske od da je »Ami ci« Ma rie  De Fi lip pi. ( aw) Daniel Ezralow

GORICA - Across the Border v Kulturnem domu

Lorenzo Pilat, slavno ime
s tržaškim poreklom

Na  odru go riš ke ga Kul tur ne ga do ma  bo  v to rek, 29.
ja nu ar ja,  ob 20.30 nas to pil tr žaš ki kan tav tor Lor en zo Pi lat.
Pra vo po slas ti ca  za lju bi te lje glas be 60.  in 70.  let mi nu le ga
sto let ja  bo po nu dil glas be ni fes ti val Ac ross  the Bor der.

Pi lat  je tr žaš ke ga ro du.  Po kon ča nem štu di ju  se  je pre -
se lil  v Mi lan,  v pres tol ni co te da nje glas be ne sce ne,  kjer  se
je za če la nje go va umet niš ka ka ri e ra  z zma go  na pr vi iz ved -
bi po pev kar ske re vi je Fes ti val bar. Tri krat  se  je ude le žil fes -
ti va la  v San re mu, pr vič le ta 1966  z Ad ria nom Ce len ta nom
in pes mi jo » Il ra gaz zo del la  Via  Gluck«, dru gič  v le tu 1968
z Ni nom Fer rer jem  s sklad bo » Il  Re d'Ing hil ter ra«  in le ta
1975  kot so list  s pes mi jo »Ma don na d'amo re«,  ki  mu  je na -
vr gla na gra do  za naj bolj še be se di lo.  Za skla da telj sko ka ri -
e ro  se  je od lo čil  v ča su,  ko  je  še  kot pe vec nas to pal  po Ita -
li ji  in  v tu ji ni.  S psev do ni mom Pi la de  je pod pi sal av tor stvo
mno gih us peš nic,  kot  sta  na pri mer »Char li e  Brown«  in » -
Un  po '  di vi no«. Ve lik us peh  je do se gel  s pes mi jo »Nes su -
no  mi  può gi u di ca re«,  ki  sta  jo  v San re mu za pe la Ge ne Pit -
ney  in Ca te ri na Ca sel li. Tr žaš ke mu kan tav tor ju  pa mo ra jo
pri zna va ti za slu go  za svo jo us peš nost tu di šte vil ni pro ta go -
nis ti glas be ne sce ne, ta ko Gi glio la Cin qu et ti  za pes mi » La
ro sa ne ra«  in »Al le por te  del so le«, Ori et ta Ber ti  za » Fin  che
la bar ca  va«  in » Non il lu der ti  mai«  in Gi an ni Naz za ro  za
»Qu an to  è bel la  lei«.  V Ve li ki Bri ta ni ji  je nje go vo pe sem »Lo -
ve  me to night« (»Al la fi ne del la stra da«, San re mo 1969)  pel
ce lo slav ni  Tom Jo nes.  Kot iz va ja lec  je Pi lat ov red no til  in po -

so do bil ne ka te re ljud ske sklad be  iz tr žaš ke tra di ci je.  Med
nje go ve naj bolj us peš ne tr žaš ke pes mi priš te va mo »71«,
»Gio ve dì«, »Ad ria na«, »Las si me  star cus sì«, »Tor no  a Tri -
es te«, »Tri es te pi e na  de  mar«, »Co me  te  pol di men ti car te
de Tri es te«  in » La ca va la ze lan te«,  ki  jo  je vzlju bi la mlaj ša
ge ne ra ci ja.

Pi la tov go riš ki kon cert pri re ja ta kul tur na za dru ga Ma -
ja  in Kul tur ni  dom  v so de lo va nju  s  Folk Clu bom  iz But tri -
a; po kro vi te lji  so od bor niš tvo  za kul tu ro de že le  FJK, Tr go -
vin ska zbor ni ca  iz Go ri ce  in Fun da ci ja Go riš ke hra nil ni ce.
Vstop ni ce  so  na pro daj  v ura du Kul tur ne ga do ma (red na 10
ev rov, zni ža na 5 ev rov),  kjer tu di nu di jo po drob nej še in for -
ma ci je ( tel. 0481 -33288)

LORENZO PILAT

BUMBACA
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GORICA - Razstava še do konca meseca

Železnice
s privlačno silo
Preko 7.500 gledalcev - Bogat spremni katalog

Še  do kon ca ja nu ar ja  je  na  ogled iz -
jem no za ni mi va raz sta va  z na slo vom  Od
Alp  do Jad ra na,  ki  na pre gle den na čin
opi su je pri hod že lez ne ces te  v na še kra -
je. Raz sta vo  so  na za čet ku ok tob ra la ni
po sta vi li  v pre nov lje nih pro sto rih Fun -
da ci je Go riš ke hra nil ni ce  v zgo do vin sko
po memb ni pa la či  v uli ci Car duc ci.  O od -
prt ju  in po me nu  res le po zas no va ne ga
teh nič no-do ku men tar ne ga pri ka za  o
Juž ni že lez ni ci  in Bo hinj ski pro gi  smo  že
po ro ča li.  Na  to te mo  se vra ča mo pred -
vsem  z že ljo,  da  bi  k ogle du raz sta ve
spod bu di li  vse tis te,  ki  jih za ni ma zgo do -
vin ska sli ka na ših kra jev,  a  še ni so naš li
ča sa,  da  bi sto pi li  v raz stav ne pro sto re  v
Gos pos ki uli ci.

V ne de ljo  smo  si po nov no ogle da -
li do ku men tar ni pri kaz  in na le te li  na šte -
vil ne sku pi ne,  ki  so pri sluh ni le raz la gi po -
zna val cev že lez nic  v na ših kra jih. Iz ve de -
li  smo tu di,  da  si  je go riš ko raz sta vo ogle -
da lo pre ko 7.500 lju di, za ra di ve li ke ga za -
ni ma nja  pa  so  jo po dalj ša li  do kon ca me -
se ca.  Med  tem ča som  so  se vrs ti la tu di
ne ka te ra pre da va nja  s pri ka zom fil mov
in di a po zi tiv  o vse stran skem raz vo ju po -
kra jin, sko zi ka te re  so bi li spe lja ni ti ri. Že -
lez na ces ta  je na mreč  čez  noč pri bli ža la
za kot ne kra je po memb nim go spo dar -
skim, po li tič nim  in kul tur nim sre diš čem.
Olaj šan  in hit rej ši  je  bil pre voz bla ga  in
lju di, hit re je  pa  so  se pri na ša le tu di no -
ve ide je  in po gle di  v ko rist raz vo ja ce lih
po kra jin.

Vlak  je  po no voz gra je ni Juž ni že -
lez ni ci  s ce sar ske ga Du na ja do se gel  Trst
le ta 1857;  tri le ta kas ne je  je  bil zgra jen
krak pre ko Na bre ži ne  in Tr ži ča  do Go -
ri ce.  Po Bo hinj ski pro gi  pa  je  vlak pri vo -
zil  v Go ri co sko raj pet de set  let kas ne je
(1906). Raz sta vo  o  teh  dveh pro gah,  pa
tu di  o nju ni po ve za nos ti  na hit ro raz vi -

ja jo če  se že lez niš ko omrež je  v te da nji Av -
stro-Ogr ski  in  na grad njo od se kov pro -
ti kra lje vi ni Ita li ji, sprem lja tu di knji ga,  ki
v sli ki  in be se di po jas nju je do ga ja nje ve -
li kih spre memb  na po droč ju pre vo zov.
V pu bli ka ci ji raz koš ne zas no ve  in ob li -
ke,  ki  je na sta la  s po kro vi telj stvom pris -
toj nih pro met nih mi nis tr stev  v Ita li ji, Av -
stri ji  in Slo ve ni ji, de že le  FJK  ter po kra ji -
ne  in ob či ne Go ri ca, naj de mo iz črp no
pri po ved  o zgo dah  in ne zgo dah,  ki  so
sprem lja le grad njo že lez niš kih ti rov. Ze -
lo po drob no  sta opi sa na kro no loš ka po -
te ka gra denj  obeh Juž ne  in Bo hinj ske
pro ge  od nju ne zas no ve  do na čr to va nja,
grad nje  in pre da je na me nu.  Na pod la gi
do ku men tov, na čr tov,  risb  in fo to gra fij  iz
raz nih ar hi vov  in mu ze jev  je ze lo na tanč -
no pri ka za na grad nja ne ka te rih ob jek tov,
ki  so  po  eni stra ni ne ob hod no po treb ni
za pro met ne po ve za ve,  po dru gi stra ni
pa pred stav lja jo obe nem iz jem ne ar hi tek -
ton ske  in umet niš ke do sež ke.  Naj ome -
ni mo  le  dva: mo goč ni vi a dukt  v Bo rov -
ni ci  pri Ljub lja ni,  ki  ga  žal  ni  več,  saj  mu
je bi la voj na usod na,  in  pa ču do vi ti kam -
ni ti  most  v Sol ka nu.  V knji gi  z na slo vom
Od  Alp  do Jad ra na  po že lez ni ci  je po uda -
rek na me njen tu di od roč nim ob moč jem
Baš ke gra pe  in Soš ke do li ne  z drz no zas -
no va ni mi  in spe lja ni mi od se ki že lez niš -
kih  prog.  Na kon cu  so  ob spo min skih
raz gled ni cah ob jav lje ne  še ris be  in fo to -
gra fi je lo ko mo tiv,  ki  so sko zi de set let ja
vlek le vla kov ne kom po zi ci je  iz mes ta  v
mes to,  iz de že le  v de že lo,  iz dr ža ve  v dr -
ža vo. Skrat ka,  na 275 stra neh knji ge več -
je ga for ma ta  je po drob na ob raz lo ži tev
raz vo ja na ših kra jev, po ve za ne ga  z raz -
vo jem že lez niš kih in fra struk tur. Knji ga  je
ob jav lje na  v ita li jan šči ni, sli ša li  pa  smo,
da  sta  v na čr tu tu di pre vo da  v nem šči -
no  in slo ven šči no. ( vip)

Eksponat
na goriški
razstavi

BUMBACA

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ROMJAN (ALLA STAZIONE), drevo-
red Garibaldi 3, tel. 0481-777446.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

DRAMSKI ODSEK PD ŠTANDREŽ va-
bi v soboto, 26. januarja, ob 20. uri na
premiero komedije Primorske zdrahe
(v abonmajskem programu v nedeljo,

27. januarja, ob 17. uri). Predstavi bo-
sta v župnijski dvorani Anton Gre-
gorčič v Štandrežu.

OBČINSKO GLEDALIŠČE V KRMINU:
»SiparioRagazzi«: 27. januarja ob 16.
uri »Mary, Mary... Mary Poppins«;
»SiparioMusica«: 1. februarja ob 21.
uri »Polli d'allevamento«; informaci-
je v Občinskem gledališču (ul. N. Sau-
ro 17 v Krminu, tel. 0481-630057).

SSG IN SNG NOVA GORICA: v pone-
deljek, 28. januarja, v Kulturnem cen-
tru Lojze Bratuž v Gorici predstava
Edwarda Albeeja Kdo se boji Virginie
Woolf?.

ZIMSKI POPOLDNEVI  niz gleda-
liških predstav za otroke v priredbi
CTA: v soboto, 26. januarja, ob 16.30
v Kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici skupina Teatro Pan iz Lugana
z igro »Tic, Tac e il tempo sospeso«.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE vabi v Kulturni center
Lojze Bratuž v Gorici na niz veseloi-
ger »Iskrivi smeh na ustih vseh«: v to-
rek, 29. januarja, ob 20. uri nagraje-

vanje natečaja Mladi oder, sledila bo
predstava gledališke skupine Društva
gluhih in naglušnih severne Primor-
ske; 31. januarja ob 20.30 Primorske
zdrahe (Dramski odsek Prosvetnega
društva Štandrež).

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.00 »Io sono leggenda«.
Dvorana 2: 17.00 - 18.40 - 20.15 »Al-
vin Superstar«; 22.00 »La promessa
dell'assassino«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.10 - 22.10
»Bianco e nero«.

CORSO: zaprto.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30

»American Gangster«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Io
sono leggenda«.
Dvorana 3: 17.20 - 20.00 »Alvin Su-
perstar«; 22.00 »Leoni per agnelli«.
Dvorana 4: 17.45 - 20.10 - 22.10
»Bianco e nero«.
Dvorana 5: 17.50 - 20.10 - 22.15 »L'al-
lenatore nel pallone 2«.

Taktirka, boben, klarinet, oj, ka-
ko je čudovit ta svet, ALEN se je rodil,
Tanjo in Igorja razveselil. Tanja in Igor
mama in očka sta postala, sedaj dru-
gače bosta plesala in na druge instru-
mente igrala. Alenu, Tanji in Igorju vse
naj, naj želijo nonoti Peric in Gaeta.

Včeraj se je Tanji Gaeta in Igor-
ju Pericu rodil prvorojenček ALEN.
Srečnima staršema, nonotom, tetam in
stricem iz Štandreža in Doberdoba
iskreno čestitajo Kulturni dom v Go-
rici in goriški prijatelji, malemu Ale-
nu pa želijo obilo sreče in zdravja.

AMERIŠKI KABARET - koncert ame-
riških arij, ljudskih in duhovnih pesmi
bo danes, 24. januarja, ob 19. uri v
dvorani prve slovenske vlade v Aj-
dovščini; vstop prost.

BOŽIČNI KONCERT bo v cerkvi na Ko-
stanjevici nad Novo Gorico v nedel-
jo, 27. januarja, ob 19. uri. Nastopili
bodo Milena Košuta (sopran), Goran
Ruzzier (bas), Anja Colja (flavta), In-
grid Tavčar (orgle, klavir), David Ban-
delj (orgle, klavir).

CLUB BAZA  HIŠA MLADIH AJ
DOVŠČINA vabi v petek, 25. januar-
ja, na DJ tematski večer in v soboto,
26. januarja, na dijaški žur s skupino
Ultra; informacije na tel. 0038641-
586063 (Matjaž).

KONCERT V VRTOVINU bo v soboto, 26.
januarja, ob 19. uri v dvorani v Vrtovi-
nu. Nastopila bosta MoPZ Vinograd iz
Vrtovina in Godalni orkester Glasbene
šole iz Ajdovščine; vstop prost.

V KULTURNEM DOMU v Gorici bo v
petek, 25. januarja, ob 20.30 glasbeni
večer z naslovom Skupno nazdravimo
letu 2008; nastopila bo godba na pi-
hala združenja krvodajalcev iz Vileša
pod taktirko Alessandra Spessota.
Večer prirejajo goriška sekcija krvo-
dajalcev, pokrajinska zveza krvoda-
jalcev in Kulturni dom; vstop prost.

VEČERNI KONCERTI KULTURNEGA
ZDRUŽENJA LIPIZER: 1. februarja ob
20.45 v deželnem avditoriju v Gorici
»Si fa, ma non si dice...«; nastopajo
Susy Picchio (sopran), Gigi Franchi-
ni (komik) in glasbeni ansambel Wun-
derbar; informacije v turistični agen-
ciji IOT, ul. Oberdan 16 v Gorici (tel.
0481-533838), v Ticketpointu v Trstu
(tel. 040-3498276) in v uradu ACUS
v Vidmu (tel. 0432-2014191).

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
OSNOVNIH ŠOL S SLOVENSKIM
UČNIM JEZIKOM IZ GORICE spo-
roča, da je v teku vpisovanje v otroške
vrtce (za otroke, ki dopolnijo 3 leta do
31. januarja 2009) in v 1. razred
osnovne šole (za otroke, ki dopolnijo
6 let do 30. aprila 2009) na ravnatel-
jstvu v ul. Brolo v Gorici do 30. ja-
nuarja od ponedeljka do sobote med
10.30 in 12.30, ob torkih in sredah tu-
di med 15.30 in 16.30.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA IVAN TRINKO
v Gorici obvešča, da rok vpisovanja

otrok v prvi razred nižje srednje šole
in prvi razred višje šole zapade 30. ja-
nuarja. Starši otrok petošolcev bodo
dobili vpisne pole na tajništvu didak-
tičnega ravnateljstva v ul. Brolo oz. na
Večstopenjski šoli v Doberdobu. Vpi-
sne pole za vpis v prvi razred izbra-
ne višje šole dobijo starši na nižji sred-
nji šoli Ivana Trinka.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V DOBER
DOBU sporoča, da je v teku vpiso-
vanje v otroške vrtce (za otroke, ki do-
polnijo 3 leta do 31. januarja 2009) in
v 1. razred osnovne šole (za otroke, ki
dopolnijo 6 let do 30. aprila 2009) na
ravnateljstvu v Doberdobu (tel. 0481-
78009) do 30. januarja.

DRUŠTVO TRŽIČ razpisuje likovni in
literarni natečaj na temo Moj Kras,
namenjenega otrokom osnovnih šol s
Tržiškega in Krasa. Posamezniki ali
skupine se lahko udeležijo natečaja z
risbami ali spisi na temo Krasa. Naj-
boljši izdelki bodo nagrajeni in izda-
ni v knjigi. Dela je treba oddati na
šolah do 31. marca. 

KD DANICA vabi otroke na veseli pu-
stni popoldan, ki bo v soboto, 26. ja-
nuarja, od 15.30 dalje v ŠKC Danica
na Vrhu.

LITERARNI NATEČAJ GLAS ŽENSK:
goriška pokrajina v sodelovanju z no-
vogoriško občino tudi letos razpisu-
je literarni natečaj na temo: »Zakaj pa
toliko razpravljamo o ženskah?«; ela-
borat v slovenskem ali italijanskem je-
ziku je treba oddati do 9. februarja v
uradu za protokol goriške pokrajine
oz. na oddelku za družbene dejavno-
sti novogoriške občine. Natečaja se
lahko udeležijo višješolke in ženske
nad 30. letom starosti. Slovenski in
italijanski razpis za natečaj je na raz-
polago na spletni strani pokrajine
www.provincia.gorizia.it.

NATEČAJ SREČKO KOSOVEL: Tržiški
kulturni konzorcij razpisuje tretji na-
tečaj za prevode proznih in pesniških
del iz slovenščine v italijanščino.
Prvouvrščeni deli bosta objavljeni; do-
deljeni bosta nagradi v skupni vred-
nosti 2.500 evrov. Strojno napisano
besedilo prevoda v dveh izvodih in z
izvodom literarnega dela v izvirnem
jeziku je potrebno dostaviti po pošti
ali izročiti osebno na sedežu Tržiške-
ga kulturnega konzorcija, Vila Vicen-
tini Minuissi, trg Unità 24, 34077 Ron-
ke, do 12. ure v ponedeljek, 30. maja.

RIBIŠKO DRUŠTVO ČARNIK vabi na
občni zbor v petek, 25. januarja, ob
20.30 v bivši osnovni šoli v Štmavru.

SCGV EMIL KOMEL sklicuje redni
občni zbor, ki bo na sedežu šole v pe-
tek, 25. januarja, ob 18. uri v prvem
in ob 19. uri v drugem sklicanju.

SKPD F.B. SEDEJ iz Števerjana razpi-
suje 38. Festival narodno-zabavne
glasbe Števerjan 2008, ki bo 4., 5. in
6. julija letos. Rok za prijavo bo za-
padel 1. maja (upošteva se poštni žig).
Prijave na posebej pripravljenem
obrazcu je potrebno nasloviti na na-
slov: SKPD F.B. Sedej, Trg Svobode 6,
34070 Števerjan (Gorica, Italija); in-
formacije na sedežu društva (tel.- faks
0039-0481-884037) ali, vsak dan razen
sobot in nedelj od 14. ure dalje, pri
Andrejki Hlede (tel. 0039-0481-
884909 ali 0039-339-5720418, e-mail
andrejkah77@yahoo.it), Franki Pa-
dovan (tel. 0039-0481-884160 ali
0039-338-7812271) in Filipu Hledetu
(tel. 0039-329-0744269).

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA vabi
člane na redni občni zbor v torek, 29.
januarja, ob 20. uri v prvem in ob
20.30 v drugem sklicu. Občni zbor bo
potekal v dvorani F. Močnika v go-
riškem slovenskem pastoralnem sre-
dišču pri cerkvi sv. Ivana, ul. San Gio-
vanni 9 v Gorici.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
GORICA obvešča, da se bo v nedeljo, 27.
januarja, začel nedeljski tečaj alpskega
smučanja. Potekal bo na Nevejskem se-
dlu (v Žlebeh). Avtobus bo odpeljal ob
7. uri s parkirišča pred sejmiščem
Espomego, v ul. della Barca. Zbirališče
udeležencev, ki se bodo v Žlebe pripel-
jali z lastnimi sredstvi, bo ob 9. uri na
glavnem parkirišču. Tečaj se bo nadal-
jeval 10., 17. in 25. februarja.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča članice, da bo 30. januarja
deželni svet ob 20. uri v dvorani pev-
skih zborov v Devinu. Članice so na-
prošene, da vnaprej sporočijo ime in
priimek pooblaščenega predstavni-

ka/ov na goriški urad Sveta slovenskih
organizacij (tel. 0481-536455, faks
0481-536324, gorica@ssorg.eu.).

ZDRUŽENJE AMATERSKIH ŠPOR
TNIH RIBIČEV VIPAVA vabi na red-
ni občni zbor danes, 24. januarja, ob
20. uri v prvem in ob 20.30 v drugem
sklicu na sedežu društva v Sovodnjah.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE iz Gorice sklicuje redni
letni občni zbor danes, 24. januarja,
ob 20.30 v komorni dvorani Kultur-
nega centra Lojze Bratuž v Gorici.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško v sodelovanju z
ZSKD vabi člane in prijatelje na ogled
filma na zgoščenki o prvi svetovni voj-
ni z naslovom Tod sekla bridka bodo
jekla, ki bo v Kulturnem domu v Go-
rici v četrtek, 7. februarja, ob 18. uri.
Prisoten bo avtor filma Rudi Šimac.

KULTURNI CENTER TULLIO CRALI or-
ganizira predavanje na temo astro-
nomije v petek, 25. januarja, ob 17.30
v sejni dvorani goriške pokrajine na
korzu Italia 55 v Gorici. Pradaval bo
direktor astronomskega oddelka na
Tržaški univerzi Fabio Mardirossian.

MLADINSKI CENTER NOVA GORICA
vabi na predstavitev čudovite Tanza-
nije in Zanzibarja v besedi in podobi
Anne Mnich, EVS prostovoljke na
Mladinskem centru Nova danes, 24.
januarja, ob 15. uri v prostorih centra,
Bazoviška ulica 4 v Novi Gorici; in-
formacije na tel. 003865-3334020.

NA MIRENSKEM GRADU pri Gorici
bo med 27. januarjem in 1. februar-
jem potekal katehetski simpozij pod
naslovom Kateheza oblikuje podobo
Boga; informacije nudi Andrej Sedej
(tel. 0038641-769863, andrej.se-
dej@rkc.si).

V KNJIGARNI EQUILIBRI v ul. Semi-
nario 8 v Gorici bo v petek, 25. ja-
nuarja, ob 18. uri Alessandro De Lisi
predstavil svojo knjigo z naslovom
»Nessuno mai ci chiese. La vita del
partigiano Armando Gasiani, depor-
tato a Mathausen«. 

V KULTURNEM DOMU NOVA GORI
CA (Bevkov trg 4), bo v torek, 29. ja-
nuarja, ob 19. uri v sklopu niza
Soočanja s sodobno vizualno umet-
nostjo predavanje Marka Pogačnika z
naslovom Pregrevanje zemlje, pre-
grevanje srca; informacije na tel.
003865-3354015.

V LOČNIKU prodam skoraj novo vrstno
hišo v sončni legi, s tremi spalnicami,
z dvema kopalnicama, z rustikalno
opremljeno sobo v spodnjih prosto-
rih, s podstrešjem in garažo; tel. 320-
4305197.

DANES V LOČNIKU: 10.30, Emma Ga-
brielli vd. Zaccaron (iz goriške splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V KRMINU: 13.55, Anna Brai-
da vd. Candolfo iz bolnišnice v cerkev
Sv. Leopolda in na pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Maria Zucco
vd. Roitero iz bolnišnice v kapelo po-
kopališča in v Trst za upepelitev;
11.00, Irene Stabile vd. Salvi (iz Gra-
deža) v cerkvi Sv. Nikolaja in na po-
kopališču; 12.50, Ester Zaina vd. Vi-
don iz bolnišnice na pokopališče.

Dragi

Alen
Dobrodošel med Kraške ovčarje!

Čestitke našemu Igorju, mami
Tanji in vsem nonotom.

Guer uhe

Alen,
u pendiljek su vaje.

Mama Tanja nu tata Igor
ze ta buet lohkor ostaneju doma
počivet.

Srijčni družini čestitemo
Blek Panters
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GAZA - Po večdnevni blokadi, s katero je Izrael odgovoril na raketiranje

Palestinci v noči podrli mejni zid
Na tisoče ljudi vdrlo v sosednji Egipt

GA ZA  -  Po sko raj ted nu  dni po pol -
ne blo ka de ob moč ja Ga ze  je vče raj  več de -
set ti soč Pa le stin cev vdr lo  v  Egipt.  Do vdo -
ra  je pri šlo, po tem  ko  so ne znan ci  z  več eks -
plo zi ja mi  in bul do žer ji podr li  del za zi da ne
me je  med ob moč jem Ga ze  in Egip tom.  Kot
so po ve da le egip tov ske var nost ne si le, ka -
kih 2000 nji ho vih pri pad ni kov  na me ji  ni
po sre do va lo,  so  pa po li cis ti za pr li  vse
stran ske ces te  v ob mej nem mes tu Ra fa,  da
bi pre pre či li od hod lju di  iz Ra fe  v dru ge de -
le Egip ta.

Ne i me no va ni pred stav nik var nost nih
sil  je po ve dal,  da  so  si Pa le stin ci  v Ra fi na -
ba vi li hra no, go ri vo, ci ga re te  ter dru ge iz -
del ke, ka te rih  po več me seč nih san kci jah  na
ob moč ju Ga ze pri manj ku je,  in  se na to vr -
ni li  na ob moč je Ga ze.  Po po dat kih var nost -
nih  sil  je bi la  pred  tem ve či na  od 14 ki lo -
me trov dol ge za zi da ne me je  med ob moč -
jem Ga ze  in Egip tom uni če na  v  več  kot de -
se tih eks plo zi jah, uni či li  pa  naj  bi  jo tu di  z
bul do žer ji.  Ni zna no,  kdo  je od go vo ren  za
eks plo zi je,  ki  jih  je bi lo sli ša ti  vse  do os me
ure zju traj  po sred njeev rop skem ča su.

Do mno žič ne ga vdo ra Pa le stin cev  je
pri šlo  dan  po de mon stra ci jah,  ki  jih  je za -
ra di iz ra el ske blo ka de ob moč ja  pred pre -
ho dom Ra fa  v to rek or ga ni zi ra lo gi ba nje
Ha mas,  ki nad zi ra ob moč je Ga ze  od ju ni -
ja la ni.  Pri  tem  je pri šlo  do ob stre lje va nja  z
egip tov ski mi var nost ni mi si la mi. Ra nje ni  so
bi li štir je Pa le stin ci  in egip tov ski ob mej ni
po li cist.

Pre hod Ra fa  je si cer sko raj stal no za -
prt  že  od ju ni ja la ni,  ko  je nad zor  nad ob -
moč jem prev ze lo gi ba nje Ha mas, med tem
ko po me ni sko raj edi ni iz hod  z ob moč ja
Ga ze  v  svet  od umi ka iz ra el skih  sil  z ob moč -
ja le ta 2005.

Iz ra el  je po pol no blo ka do ob moč ja
Ga ze, to rej za prt je  vseh me ja, uve del mi -
nu li če tr tek  kot od go vor  na ra ket no ob stre -
lje va nje pa le stin skih skraj ne žev  na Iz ra el  z
ob moč ja Ga ze.  Po pri tis ku med na rod ne
skup nos ti,  ki  je opo zar ja la  na mož nost člo -
ve ko ljub ne kri ze  za 1,5 mi li jo na pre bi val -
cev Ga ze,  je Iz ra el  v to rek do vo lil,  da  so  v
edi no elek trar no  na ob moč ju pri pe lja li
360.000 lit rov go ri va.Prebivalci Gaze na podrtem mejnem zidu ANSA

EVROPSKA UNIJA - Evropska komisija sprejela zakonodajni podnebno-energetski paket 

Manj toplogrednih izpustov,
več energetskih obnovljivih virov 
Barroso je paket predstavil na izredni seji Evropskega parlamenta - Slovensko predsedstvo paket pozdravilo

Predsednik Evropske komisije Jose Manuel Barroso ANSA

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je vče -
raj spre je la za ko no daj ni pod neb no-ener -
get ski pa ket  in  v  njem pred vi de la niž je iz -
pus te to plo gred nih pli nov  za dr ža ve čla -
ni ce  ter več jo po ra bo ob nov lji vih vi rov
ener gi je ( OVE). Pred sed nik Ev rop ske ko -
mi si je Jo se Ma nu el Bar ro so  je pa ket pred -
sta vil Ev rop ske mu par la men tu  na iz red ni
se ji, slo ven sko pred sed stvo  EU  pa  je pa ket
po zdra vi lo.

Pod neb no-ener get ski pa ket se stav lja -
jo di rek ti va  o she mi tr go va nja  z iz pus ti to -
plo gred nih pli nov ( ETS), od loč ba  o de lit -
vi pri spev ka  med čla ni ca mi  EU  za zmanj -
ša nje emi sij to plo gred nih pli nov  za sek tor -
je iz ven  ETS, di rek ti va  o  OVE sku paj  z de -
lit vi jo pri spev ka  med dr ža va mi čla ni ca mi
za ob nov lji ve vi re  ter di rek ti va  o za je ma -
nju  in shra nje van ju  CO2, po leg te ga  pa  še
od loč ba  o re vi zi ji ko dek sa  o dr žav nih po -
mo čeh  za okolj ske na me ne.

In  kaj kon kret no pred la ga Bru selj?
Za tež ko in du stri jo ozi ro ma naj več je
ones na že val ce  je pred vi del no vo she mo tr -
go va nja  s to plo gred ni mi pli ni,  ki opre de -
lju je skup no ko li či no emi sij skih ku po nov
na rav ni  EU  in  ne  več  za vsa ko po sa mez -
no dr ža vo po se bej  ter pro da jo ve či ne do -
vo lil nic  na draž bah  v čla ni cah,  ki mo ra jo
bi ti od pr te  za  vse po ten ci al ne kup ce.
Oce nju je  se,  da  bi le ta 2013  na draž bah
pro da li pri bliž no 60 od stot kov  vseh do vo -
lil nic,  ta de lež  pa  bo  z vsa kim le tom ra sel.
Na os no vi ka te rih pra vil  bo ko mi si ja raz -
de li la brez plač ne do vo lil ni ce,  bo do lo če no
kas ne je.

K zni ža nju to plo gred nih pli nov  pa
bo do mo ra le do dat no pri spe va ti dr ža ve sa -
me  z ukre pi gos po dinj stev  ter raz lič nih
sek tor jev  - pro me ta, kme tij stva, od pad kov.
Naš te to na mreč  ni vklju če no  v sis tem  ETS.
Za Slo ve ni jo  in ve či no ma no ve dr ža ve čla -
ni ce  je ko mi si ja  pri  tem pred vi de la ce lo po -
vi ša nje emi sij, med tem  ko bo do mo ra le iz -
pus te zni ža ti pred vsem  bolj raz vi te čla ni -
ce  EU  - naj več Dan ska, Ir ska  in Luk sem -
burg,  in si cer  za 20 od stot kov.

To plo gred ne pli ne  bo tre ba  do le ta
2020 zni ža ti  za 20 od stot kov  v pri mer ja vi
z le tom 1990 ozi ro ma  za 14 od stot kov  v
pri mer ja vi  z le tom 2005,  ki  ga  je upo ra bi -
la ko mi si ja. Ones na že val ci, vklju če ni  v sis -
tem  ETS, bo do mo ra li zni ža ti iz pus te  do
le ta 2020  v pri mer ja vi  z le tom 2005  za 21
od stot kov, dr ža ve  pa  še  za de set od stot kov,
je po jas ni la ko mi si ja.

Dr ža ve bo do mo ra le na por po leg
zni ža nja iz pus tov vlo ži ti tu di  v raz voj ob -
nov lji vih vi rov. Tre nut no de lež  OVE  v
konč ni po ra bi ener gi je  v  EU zna ša 8,5 od -
stot ka, sklad no  s ci lji  EU  pa mo ra  do le ta
2020 na ras ti  na 20 od stot kov. Slo ve ni ja  bo
mo ra la zvi ša ti de lež  OVE  iz tre nut nih 16
na 25 od stot kov. Naj viš ji de lež  bo mo ra la
do le ta 2020 ime ti Šved ska  - 49 od stot kov,
se daj  jih  ima sko raj 40 od stot kov.

Dr ža ve bo do mo ra le sklad no  z di rek -
ti vo  o  OVE pri pra vi ti "na ci o nal ni ak cij ski
na črt",  v ka te rem bo do opre de li le de lež
ener gi je  iz ob nov lji vih vi rov  v pro me tu,
elek tri ki, ogre va nju  in hla je nju  do le ta 2020.
Na črt mo ra jo dr ža ve pred sta vi ti Brus lju  do
kon ca mar ca 2010.  Med  OVE si cer di rek -
ti va priš te va ne fo sil ne vi re ener gi je: ve ter,
son čno, vod no  in geo ter mal no ener gi jo,
ener gi jo va lo va nja, pli mo va nja, bio ma so,
de po nij ski  plin, pli ne  iz na prav  za či šče nje
od plak  ter bio plin.

Di rek ti va vklju ču je tu di do lo či la gle -
de bio go riv  -  cilj  do le ta 2020  je,  da  se  v pro -
me tu upo rab lja 10 od stot kov bio go riv.  Ker
so  se po ja vi la opo zo ri la gle de traj nost ne -
ga pri do bi va nja bio go riv,  je ko mi sar  za
oko lje Stav ros Di mas iz po sta vil  prav  to. Ta -
ko  bo  med dru gim pre po ve da no upo rab -
lja ti zem lji šča,  ki ima jo vi so ko vred nost  v
smi slu bi ot ske raz no vrst nos ti, po leg te ga
bo mo ra la nji ho va pro iz vod nja  vsaj mi ni -
mal no pri spe va ti  z zni ža nju to plo gred nih
pli nov.

Da  gre  za res nič no po memb no za -
ko no da jo, pri ča dej stvo,  da  je pa ket  na iz -
red ni se ji Ev rop ske ga par la men ta  v Brus -
lju pred sta vil  sam pred sed nik Ev rop ske ko -
mi si je Jo se Ma nu el Bar ro so. Po memb no  je,
da  je pa ket ko ris ten ta ko  za go spo dar stvo
kot  za oko lje. Že li mo,  da in du stri ja os ta -
ne  na ev rop skih  tleh  in no če mo iz va ža ti de -

lov nih  mest  v dru ge de le sve ta,  je de jal.
Bar ro so  je pa ket ozna čil  za "naj bolj

dalj no se žen pred log,  kar  jih  je ob li ko va la
Ev rop ska ko mi si ja  v zad njih le tih".  Boj  za
za nes lji vo  in kon ku renč no os kr bo  z ener -
gi jo  je na mreč  po nje go vih be se dah  eden
iz med naj po memb nej ših,  če  že  ne naj po -
memb nej ši iz ziv 21. sto let ja.

Slo ven sko pred sed stvo  EU  je pa ket
po zdra vi lo  in  ga ozna či lo  kot  eno  od pri -
o ri tet  EU. "Slo ven sko pred sed stvo  bo pa -
ket ze lo po zor no pro uči lo  ter ne mu do ma
pri če lo  z raz pra vo  na  vseh rav neh,"  je za -
pi sa no  v spo ro či lu  za jav nost. Pred sed stvo
že li  čim  prej vzpo sta vi ti  okvir  za de lo  v pri -
hod nje,  da  bi ta ko  kar naj hit re je pri šli tu -
di  do "pr vih kon kret nih rez ul ta tov".

Pred sed stvo ra ču na  na "kon struk ti -
ven pris top  in pod po ro  s stra ni dr žav čla -
nic  in Ev rop ske ga par la men ta",  kar  naj  bi
vo di lo  do konč ne ga spre je ma pa ke ta naj -
kas ne je  do po mla di 2009. Hkra ti  pa pred -
sed stvo po udar ja,  da  je tre ba  od dr žav  in
in du stri je zah te va ti urav no te že ne  in so raz -
mer ne na po re,  ki upo šte va jo nji ho ve oko -
li šči ne. ( STA)

Nato povabil Putina
na vrh v Bukarešti

BRUSELJ - Države članice zveze Na-
to so ruskega predsednika Vladi-
mirja Putina povabile na vrh zavez-
ništva, ki bo aprila potekal v Buka-
rešti, je včeraj po poročanju nemške
tiskovne agencije dpa sporočil pred-
stavnik Nata. Zaveznice namreč
verjamejo, da bi Putinova prisotnost
za vrh predstavljala "dodano vred-
nost" in pomagala "očistiti zrak".
"Zaveznicam Nata se je zdelo pri-
merno, da glede na naš odnos z Ru-
sijo povabimo Putina," je povedal ti-
skovni predstavnik zavezništva Ja-
mes Appathurai. Moskva se na va-
bilo še ni odzvala, so po poročanju
dpa še sporočili pri Natu.
Odnosi med Natom in Rusijo so se
v preteklih mesecih precej po-
slabšali, in sicer predvsem zaradi
načrtov ZDA o gradnji protiraket-
nega ščita v vzhodni Evropi in
reševanja prihodnjega statusa Ko-
sova, piše dpa. Prav tako je Rusija v
torek znova opozorila Ukrajino, da
lahko njeni načrti za vstop v Nato
"resno zapletejo" odnose med
državama, potem ko je Ukrajina
pretekli teden uradno zaprosila Na-
to, da jo uvrsti v Akcijski načrt za
članstvo (MAP) v Severnoatlan-
tskem zavezništvu.

Solana: Še je upanje
za podpis sporazuma s Srbijo

BRUSELJ - Še je upanje, da bo spo-
razum o stabilizaciji in pri-
druževanju s Srbijo podpisan v po-
nedeljek, na prvem letošnjem zase-
danju zunanjih ministrov Evropske
unije, je včeraj v Bruslju ocenil vi-
soki zunanjepolitični predstavnik
unije Javier Solana. Zagotovila za to
pa seveda ni, je dodal.
"Poznate stališča držav članic, o tem
že dolgo razpravljamo, še je upan-
je," je Solana odgovoril na vprašan-
je, ali obstaja možnost, da bo spo-
razum podpisan pod pogojem
vključitve posebne klavzule o sode-
lovanju Beograda z Mednarodnim
sodiščem za vojne zločine na ozem-
lju nekdanje Jugoslavije v Haagu.
Najostreje podpisu sporazuma s
Srbijo, ki je nujni in prvi formalni
korak države v čakalnici EU k pol-
nopravnemu članstvu v uniji, na-
sprotuje Nizozemska, in sicer zara-
di svoje vloge v pokolu v Srebreni-
ci. Zaradi tega je pred leti padla ce-
lo nizozemska vlada.
Nizozemska za podpis zahteva pri-
jetje in predajo nekdanjega genera-
la bosanskih Srbov Ratka Mladića,
obtoženega za pokol v Srebrenici,
haaškemu sodišču, večina držav pa
je sporazum pripravljena podpisati
tudi brez tega in je pripravljena pod-
preti ohlapnejšo opredelitev "po-
polnega sodelovanja" s Haagom.
(STA)

DAVOS - Svetovni gospodarski forum

V ospredju terorizem, še bolj
pa trenutne razmere v gospodarstvu

DA VOS  -  V mon de nem švi car -
skem le to viš ču  se  je vče raj za če lo 37. sre -
ča nje Sve tov ne ga go spo dar ske ga fo ru ma
( WEF),  ki  ga  je po pold ne urad no od prl
af ga ni stan ski pred sed nik Ha mid Kar zaj
in  med dru gim opo zo ril  na uni ču joč raz -
mah te ro riz ma. Si cer  pa  je bi lo pr vi  dan
pet dnev ne ga sre ča nja  v Da vo su naj več
go vo ra  o tre nut nih raz me rah  v sve tov -
nem go spo dar stvu.

Kar zaj  je  v svo jem go vo ru na mig -
nil,  da ve lik  del bre me na  za raz mah te -
ro riz ma  v nje go vi re gi ji no si tu di so sed -
nji Pa ki stan. Spo mnil  je  na šte vil ne te ro -
ris tič ne na pa de  v zad njih me se cih,  med
dru gim  na de cem br ski  umor nek da nje
pa ki stan ske pre mier ke Be na zir Bu to  in  na
bomb ne na pa de  v Af ga ni sta nu,  v ka te rih
je umr lo  na du ca te  otrok.  Kot  je opo zo -
ril Kar zaj,  je te ro ri zem  v re gi ji  še ved no
v vzpo nu,  vsak  dan  pa  se od pi ra jo no ve
fron te.

V Da vo su  je uvo do ma spre go vo ri -
la tu di ame riš ka dr žav na se kre tar ka
Con do le ez za Ri ce  in  med dru gim po uda -

ri la,  da  je ame riš ko go spo dar stvo pro žno
in  s trd ni mi te me lji. Ri ce ova  je si cer iz -
ra zi la  strah  pred mo re bit no re ce si jo.

Na po ved  za sve tov no go spo dar stvo
v le toš njem le tu  je ne spor no ze lo res na,
ven dar  pa  si vo dil ni eko no mis ti ni so
enot ni  o  tem,  ali  se lah ko re ce si ja raz ši -
ri  po sve tu. Eko no mis ti  iz Azi je  in  ZDA
ter mi nis tri  iz In di je  in Ki taj ske  so de ja -
li,  da  je ame riš ko go spo dar stvo  na po ti
nav zdol, ven dar  pa  se ni so stri nja li gle de
te ga,  ali lah ko  ZDA po te gne jo tu di dru -
ge dr ža ve  v re ce si jo.

" Če  se  bo ame riš ko go spo dar stvo
dra ma tič no upo čas ni lo,  nas mo ra  to
skrbe ti,"  je de jal di rek tor in šti tu ta  za sve -
tov no go spo dar stvo  in po li ti ko  na ki taj -
ski aka de mi ji druž be nih  ved  Yu Yong -
ding.  Po nje go vih be se dah lah ko Ki taj ska
- za ra di svo je ras ti  in  kot naj hit re je raz -
vi ja jo če  se go spo dar stvo,  ki  je raz ši ri lo tr -
go vi no tu di  z dru gi mi dr ža va mi,  ne sa -
mo  ZDA  - ka kr šno ko li upo čas ni tev us -
peš no pre sta ne.

Pred sed nik in ve sti cij ske ban ke
Mor gan Stan ley  v Azi ji Ste phen Ro ach
je po ve dal,  da  se lah ko  vpliv za ra di ve zi,
ki  jih ima jo  ZDA  kot naj več je go spo dar -
stvo  z dru gi mi sve tov ni mi tr gu, raz ši ri tu -
di  v dru ge dr ža ve. "Pre os ta nek sve ta  ni ta -
ko pro žen,"  je de jal. Pred sed nik new yo -
r ške hi še Ro u bi ni Glo bal Eco no mics
Nour i el Ro u bi ni ci ti ral zna no mi sel,  da
če ame riš ko go spo dar stvo kih ne,  se pre -
os ta nek sve ta pre hla di,  ob  tem  pa do dal,
da  je tre nut no di a gno za mno go huj ša  in
da "bo do  v  tem pri me ru  ZDA zbo le le  za
dol go traj no pljuč ni co". ( STA)

CONDOLEEZZA

RICE
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ŠŠppoorrtt
TENIS - Avstralian open za veliki slam

V polfinale so se
uvrstili kar trije Srbi
Djokovič bo igral s Federerjem, Jankovičeva izločila branilko naslova, naprej tudi Ivanovićeva

MEL BOUR NE  - Tret ji no si lec te niš -
ke ga  OP Av stra li je  Srb No vak Đo ko vić  se
je  z glad ko zma go  nad pe tim no sil cem
Špan cem Da vi dom Fer re r jem zlah ka uvrs -
til  v pol fi na le.  Enak do se žek  je us pel nje -
go vi ro ja ki nji  Ani Iva no vić,  ki  je od pra vi -
la Ame ri čan ko Ve nus Wil li ams,  ter Slo va -
ki nji Da nie li Han tu cho vi,  ki  je iz lo či la polj -
sko pre se ne če nje Agnies zko Rad wan sko.
Po tem  ko  je tret ja no sil ka Srb ki nja Je le na
Jan ko vić  iz na da lje va nja  v če trt fi na lu iz lo -
či la bra nil ko na slo va, Ame ri čan ko Se re -
no Wil li ams,  je če tr ta no sil ka Iva no vi će -
va  na pe ti ce li ni to krat  v  dveh niz ih  s 7:6
(3)  in 6:4 pre ma ga la nje no sta rej šo ses tro
Ve nus. Glad ka zma ga Đo ko vi ća  nad Fer -
re r jem  s 6:0, 6:3  in 7:5  pa po me ni,  da  bo
ime la Sr bi ja  na uvod nem le toš njem tur -
nir ju  za ve li ki  slam  v se zo ni  kar  tri pol fi -
na lis te.

Đo ko vić  je po vo zil pe te ga no sil ca  in
se  še če tr tič za po red uvrs til  v pol fi na le tur -
nir ja  za  grand  slam,  kjer  se  bo po me ril  z
naj bolj šim igral cem sve ta Švi car jem Ro -
ger jem Fe de re r jem,  ki  je od pra vil 12. no -
sil ca Ame ri ča na Ja me sa Bla ka. Srb ski
igra lec  je zlah ka pri šel  do če trt fi nal ne zma -
ge  in  ni  v pe tih tek mah iz gu bil ni ti ene ga
ni za-

Na prej  se  je  v zad njem dvo bo ju dne -
va zlah ka uvrs til tu di pr vi no si lec Fe de re -
r,  ki  je  s 7:5, 7:6 (5)  in 6:4 pre ma gal Bla ka
in  s  tem pri šel  do re kor dne 15. za po red -
ne uvrs tit ve  v pol fi na le tur nir jev  za ve li ki
slam  ter  z zma go pro ti Bla ku os tal  še na -
prej šte vil ka 1 sve tov ne ga te ni sa,  kjer  je  že
209 ted nov.  Če  bi na mreč Fe de re -
r iz gu bil dvo boj  in  bi Ra fa el Na dal na to do -
bil  OP Av stra li je,  bi  ga Špa nec za me njal
na vr hu les tvi ce  ATP.

»Sli šal  sem go vo ri ce  o  tem,  da  bi lah -
ko iz gu bil.  A  sam ni sem ni ti po mis lil  na
tak šen sce na rij,«  je de jal Fe de re r.

Med Iva no vi će vo  in fi nal nim nas to -
pom  pa  po zma gi  nad Ve nus Wil li ams  zdaj
sto ji Slo va ki nja Da nie la Han tu cho va,  ki  je
v če trt fi na lu dva krat  s  po 6:2 »od pih ni la«
polj sko naj stni co Agnies zko Rad wan sko.
Za sta rej šo iz med ses ter Wil li ams  je če trt -
fi nal ni po raz po me nil ža los ten ko nec,  saj
si ame riš ka zvezd ni ca šti rim wim ble don -
skim na slo vom  in dve ma kro na ma  z  OP

ZDA moč no že li do da ti  še na slov  v
Mel bour ne Par ku. Dvaj set let na Iva no vi -
će va  je os mo no sil ko od pra vi la  po pra vem
tri ler ju,  ki  je gle dal ce  na osred njem igri -
šču spra vil  na no ge  in  se ta ko pr vič  v ka -
ri e ri uvrs ti la  med naj bolj še šti ri.

ALEŠ PLESNIČAR

Jugoslavija je
bila kovačnica
talentov

Te ni sač
pad ri ško-gro -
paj ske Ga je
Aleš Ples ni čar
(na sliki) je
dober pozna-
valec »bal-
kanskega« te-
nisa. 29-letni
mladenič iz
Opčin je bil »sparring partner«
srbske igralke Jelene Dokić, ter
Hrvatov Karoline Šprem in Iva-
na Ljubičića (19. na ranking le-
stvici ATP).

Ali so trije srbski polfi-
nalisti v Avstraliji prese-
nečenje?

»Niti ne. Področje nekdan-
je Jugoslavije - predvsem
Hrvaška - je bilo vedno prava
kovačnica teniških talentov. Po
razpadu skupne države je bil te-
nis nekoliko v krizi, zatem pa je
doživel nov preporod.«

Kako pa si to razlagaš?
»Tenis je na tem področju

zelo priljubljen, veliko mladih se
s tem športom ukvarja in tudi
konkurenca je precejšnja. Zara-
di tega prej ali slej pride na
površje kak talent. Srbi in Hrva-
ti pa so po naravi zelo talentira-
ni športniki. Potrebujejo le sti-
mulacijo. Ko jo imajo, postane-
jo tudi zelo kompetitivni.«

V glavnem pa trenirajo v
tujini?

»V glavnem vsi tenisači na-
sploh - predvsem Evropejci - tre-
nirajo v tujini. To iz več razlogov:
trenerji so v glavnem tujci, vre-
menske razemere, boljše infra-
strukture itd. Najboljši trenirajo
v ZDA. Srbski in hrvaški tenisači
niso izjema.« (jng)

KOŠARKA

Union Olimpija
nocoj v Tivoliju
proti Virtusu BO

LJUB LJA NA  - Ko šar kar ji Uni -
o na Olim pi je bo do no coj (20.45)  v Ti -
vo li ju od igra li tek mo 13. kro ga ev ro -
li ge. Tek mec  bo Vir tus  iz Bo log ne, če -
prav te o ri ja  za  vstop  v dru gi  del  za
Ljub ljan ča ne  še ob sta ja,  pa  je naj ver -
jet ne je,  da  bo  to zad nja pred sta va Uni -
o na Olim pi je  pred do ma či mi gle dal -
ci. Raz plet  pa  bi mo ral bi ti sanj ski,  saj
bi mo ra la Uni on Olim pi ja pre ma ga -
ti pre os ta la na sprot ni ka (Vir tus Vi di -
vi ci  in  v go steh Pro kom Tref l), tek me -
ca  za naj bolj še šes to mes to, be o graj -
ski Par ti zan  in za greb ška Ci bo na,  pa
bi mo ra la  obe tek mi iz gu bi ti. 
Včerajšnja izida: Siena - Prokom
87:64, Barcelona - Roma 75:77 (La-
kovič 8 točk; Lorbek 8).

NPG: BO OSTAL MIANI? -
Nuova pallacanestro Gorizia nima še
novega trenerja. V nedeljo bo v do-
mačem Palabigotu Goričane najbrž
vodil še Lucio Miani, pomožni trener,
pod taktirko katerega so v prejšnjem
krogu premagali tržiški Alikè. Tako
nam je potrdil športni direktor go-
riškega drugoligaša Pino Brumatti:
»Trenerja nismo še imenovali. Na spi-
sku so štiri imena, med njimi tudi po-
možni trener Miani in Tomo
Kraševec. Ne izključujem, da bi lah-
ko naposled izbrali tudi Miana.« Go-
ričani se bodo v drugem krogu po-
vratnega dela pomerili z dru-
gouvrščenim Jesolom.

TONELLOTTO - Nekdanji
predsednik Triestine Flaviano Tonel-
lotto (in skupina podjetnikov) naj bi
danes - kot je dejal predsednik Giu-
seppe Ruggieri - podpisal pogodbo za
prevzem 70 odstotkov kapitalskega
deleža B-ligaškega kluba Spezia.

KARBON - Alpska smučarka
Južnotirolka Denise Karbon se je
poškodovala na treningu v Pozzi di
Fassi v Dolomitih. Pri padcu si je zlo-
mila kost v levi roki.

MAJDIČ - Slovenska smučar-
ska tekačica Petra Majdič je zmagala
na sprintu svetovnega pokala v ka-
nadskem Canmoreu. Majdičeva je v
finalu po fotofinišu ugnala Nor-
vežanko Astrid Jacobssen.

HOKEJ NA LEDU - Tabeljski
Orli (Aquile FVG) so igrali neo-
dločeno 3:3 (ekipa iz naše dežele je
kart trikrat povedla) v gosteh proti eki-
pi Alleghe.

AFRIŠKI POKAL - Včerajšnja
izida: Tunizija - Senegal 2:2, Angola
- Južna Afrika 1:1.

ROKOMET - Prestižna zmaga v drugem delu evropskega prvenstva

Slovenci ugnali »Vikinge«
Odličen prvi polčas - Najboljši strelec je bil Natek z devetimi zadetki - Danes proti Danski

NOGOMET - Pokal

Tesna zmaga
Udineseja
Inter - Juventus neodločeno
Udinese - Catania 3:2 (1:2)

STRELCI: v 9. Ferronetti, 12.
Izco, 31. Martinez; 66. Pepe (11-
m), 76. min. Felipe.

UDINESE (3-4-3): Chimen-
ti 5, Ferronetti 6, Coda 6, Felipe 6.5,
Isla 5.5, Obodo 5 (Eremenko 6.5),
Inler 6, Siqueira 6, Candreva 5 (Pe-
pe 7), Paolucci 5 (Quagliarella 7),
Floro Flores 6. Trener: Marino.

CATANIA (4-3-3): Bizzarri
6, Gazzola 5.5, Silvestri 6, Stovini
6, Vargas 6 (Narini), Izco 6 (Ba-
iocco), Edusi 6, Tedesco 6, Marti-
nez 6.5, Spinesi 5.5, Colucci 6 (Ma-
scara 5.5) Trener: Baldini.

VIDEM - Rezerve videmske-
ga Udineseja (proti koncu tekme
sta sicer vstopila na igrišče Pepe in
Quagliarella) so na prvi četrtfinal-
ni tekmi državnega pokala prema-
gale Baldinijevo Catanio, ki se je na
»Friuliju« krčevito upirala. Črno-
beli so povedli že v 9. minuti po za-
slugi Ferronettija, ki je izkoristil ne-
pazljivost obrambe gostov. Mari-
novi varovanci pa niso igrali dobro:
na bokih sta bila Siqueira in Isla
prepočasna, Floro Flores pa se v
napadu ni znašel najbolje. Ob prvi
resni akciji so gostje izenačili. Ca-
tania je zatem prevzela pobudo v
svoje roke (predvsem na sredini).
Drugi zadetek je padel v 31. minuti,
ko je vratar Chimenti ostal miren
po prostem strelu Martineza.

V drugem deli se je slika na
igrišču spremenila. Pepe, ki je za-
menjal Candrevo, je izenačil iz
enajstih metrov (po roki Mascare).
Udinese je zatem pritiskal na sicil-
ska vrata: v 76. minuti je Felipe do-
segel zmagoviti zadetek. Četrti gol
je visel na nitki, toda ga malošte-
vilni gledalci niso videli. Za uvrsti-
tev v polfinale bo tako odločala po-
vratna tekma, ki bo prihodnji teden
v mestu ob vznožju Etne.

OSTALA IZIDA: Sampdo-
ria - Roma 1:1 (62. Ziegler; 69.
Vučinić), Inter - Juventus 2:2 (Cruz
v 29. in 54.; Del Piero v 74. in
Boumsong v 85. min.); DANES:
Lazio - Fiorentina (ob 21.00 po
Rai3).

Beograjčanka Ana
Ivanovič se je
rodila 6. novembra
1987, visoka je 186
cm, težka pa 69 kg.
Profesionalka je od
leta 2003. Živi v
Baslu

ANSA

Slovenija - Norveška 33:29 (14:13)
SLOVENIJA: Kozlina 1, Kozomara

4, Dobelšek, Kavtičnik 4, Mlakar 1, Natek
9, Škof, Špiler 5 (3), Praznik, Pajovič 5, La-
pajne, Gajič, Žvižej 2, Zorman 2.

NORVEŠKA: Ege, Solberg 1, Hagen
5, Loke 7, Strand 1, Myrhol 2, Lund 1,
Tvedten 1 (1), Erevik, Lauritzen, Kjelling
7 (4), Jorgensen, Skoglund 3, Skjaervold 1.
Sedemmetrovke: Slovenija 4 (3), Norveška
8 (5). Izključitve: Slovenija 12, Norveška 6
minut.

STAVANGER - Slovenski rokome-
taši so prvič na letošnjem turnirju zaigra-
li pred nabito polnimi tribunami in dose-
gli eno najslajših možnih zmag. Z dopa-
dljivo in razigrano predstavo so vzeli skalp
gostiteljem zaključnega turnirja stare ce-
line, z zmagoslavjem pa podaljšali upanje
za uvrstitev na enega od kvalifikacijskih
turnirjev za letošnje olimpijske igre v Pe-
kingu. Izbranci slovenskega selektorja
Mira Požuna so v prvem delu prvega
polčasa povsem zasenčili Vikinge. Obram-
ba 6-0 je bila na visoki ravni, v napadu pa
navkljub nekaterim presenečenjem - na

mestu organizatorja je začel David Špiler,
na mestu levega zunanjega Miladin Ko-
zlina - pa pridno polnili domačo mrežo.
Domači strateg Gunnar Pettersen je bil že
v 11.minuti prisiljen zahtevati minuto od-
mora, a napotki so bolj koristili gostom, ki
so si v 13. minuti priigrali tri gole prednosti
(7:4). Gostitelji so s svojo silno željo ven-
darle vzpostavili ravnotežje in z delnim izi-
dom 4:0 v 17. minuti znova povedli z 8:7,
nalet Skandinavcev pa je z minuto odmo-
ra zaustavil Požun. Petminutni slovenski
strelski post je v 18. minuti zaustavil Go-
ran Kozomara, do konca polčasa pa se je
na parketu dvorane v Stavangerju odvijal
ogorčen boj za vsak košček igrišča, blestela
pa sta oba vratarja: Steinar Ege na norveški
in Beno Lapajne na slovenski strani. V dra-
matični in kaotični končnici prvega dela
sta romunska sodnika izključila kar tri slo-
venske rokometaše, ki so navzlic temu na
odmor odšli s prednostjo 14:13.

Zorman in druščina so sijajno odprli
drugi del in v 33. minuti znova povedli za
tri gole (17:14), gostitelji pa so jih na kri-
lih glasnih navijačev skušali dohitevati. Do-

mači selektor Pettersen je v ogenj poslal tu-
di svojega najbolj razvpitega varovanca
Kristiana Kjellinga, a slovenski rokometaši
so na vse poskuse gostiteljev znali pra-
vočasno in ustrezno odgovoriti. V 41. mi-
nuti so z golom Špilerja prvič na dvoboju
povedli s štirimi goli prednosti (23:19). Tri
minute kasneje je najprej Luka Žvižej soi-
gralce popeljal do prednosti petih golov,
v 46. minuti pa je Pajovič povišal na san-
jskih 26:10. Norveška klop je po sloven-
skem delnem izidu 5:1 zahtevala minuto
odmora, za preobrat pa je bilo prepozno.
Nepopustljivi gostitelji so v končnici z del-
nim izidom 4:0 resda znižali na 28:31, za-
detek Špilerja iz 7-metrovke pa je zapečatil
usodo Vikingov.

Slovenija se bo danes (18.15 po Slo2)
pomerila z Dansko.

OSTALA IZIDA: Hrvaška - Črna
gora 34:26, Poljska - Danska 26:36. 
VRSTNI RED: Danska, Hrvaška 6, Nor-
veška 5, Slovenija 4, Poljska 3, Črna gora
0. SKUPINA B: Španija - Švedska 26:27,
Nemčija - Francija 23:26, Madžarska - Is-
landija 28:36.

A-LIGA - Milan

Po porazu je
4. mesto vse
bolj oddaljeno
Atalanta - Milan 2:1 (1:1)

STRELCI: nel pt 16' Gattu-
so, 42' Langella; nel st 23' Tisso-
ne.

ATALANTA (4-4-1-1): Cop-
pola, Rivalta, Carrozzieri, Pelle-
grino, Bellini, Ferreira Pinto, Tis-
sone (Padoin), Guarente, Langel-
la (De Ascentis), Doni (S. Inzaghi),
Floccari. Trener: Del Neri.

MILAN (4-3-1-2): Kalac,
Bonera (Oddo), Nesta, Kaladze,
Favalli, Gattuso (Gourcuff), Pirlo,
Seedorf, Kakà, Pato (Ronaldo), Gi-
lardino. Trener: Ancelotti.

BERGAMO - Po porazu na
zaostali prvenstveni tekmi A-lige
proti Atalanti zaostaja Milan za
četrto uvrščeno Fiorentino še
vedno celih deset točk. Rdeče-črni
so sinoči prvi povedli, zatem pa jih
je Atalanta presenetila in kar dva-
krat zatresla Kalačevo mrežo.
Tekmo so odigrali za zaprtimi vra-
ti.
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V Slo ve ni ji  se  dva raz re da lju di
vo zi ta  z av ti,  na ka te rih  je na pi sa no
nji ho vo  ime  in hkra ti tu di več je  ali
manj še šte vi lo spon zor jev: šport ni -
ki  in raz lič ne »mi si ce«. Sled nje  v
druž bi  ne uži va jo rav no ve li ke ga
ugle da,  s šport ni ki  pa  je vča sih ta ko,
da  jih pre po znaš edi no rav no za ra -
di av to gra mi ra ne ga av to mo bi la. Ju -
re Ro bič  v do ma čem oko lju spa da
med tis te,  ki  ga pre po zna jo  vsi:  ko
smo  se  v obil nem me ša nem go renj -
sko-pri mor skem za stop stvu po da li
na tek mo ho ke jis tov Je se nic,  so  ga
mno gi po zdrav lja li  ter spra še va li ka -
ko  in  kaj, nje go va pri ljub lje nost  pa  je
od raz ta ko nje go vih us pe hov  kot, ta -
ko  je pri šlo  do iz ra za, tu di Ju re to ve
pre pro sto sti.  Pri  nas Ro bič  res  ne
spa da  med naj bolj zna ne slo ven ske
šport ni ke,  v dr ža vi,  kjer  je  do ek -
strem nih pod vi gov  in to rej nji ho vih
ak ter jev ču ti ti ve li ko spo što va nje,  pa
se ve da  ni ta ko  in 42-let ni ko le sar  s
Ko roš ke Be le  v bli ži ni Ble da  je te mu
pri mer no sla ven.

Ju re  se  je naj prej uba dal  s cest -
nim ko le sar stvom  in  bil 12  let po klic -
ni dir kač, le ta 1994  pa  je  z od sto pom
na Dir ki  po Slo ve ni ji za klju čil ka ri -
e ro.  A  brez ko le sa  ni zdr žal dol go  in
se za pi sal naj prej gor ske mu, na to  pa
ek strem ne mu ko le sar je nju. Do konč -
no uve lja vi tev  je do se gel  kot (do slej)
tri krat ni zma go va lec dir ke  čez Ame -
ri ko, pra vem »co ast  to co ast«  z
urad nim ime nom RA AM  - Ra ce ac -
ross Ame ri ca.

»Mo ja pr va več ja iz kuš nja  na
tem po droč ju  je bi la  na Cro co di le
Tro py ju  v Av stra li ji,  to  je etap na dir -
ka  čez Av stra li jo  z gor ski mi ko le si.
Le ta 2003  sem  se pr vič ude le žil RA -
AM-a,  bil  sem dru gi. Le ta 2004, 2005
in 2007  sem  na dir ki zma gal...«

Kako sploh zgleda RAAM?
»Najkrajše povedano je to ko-

lesarjenje od pacifiške do atlantske
obale ZDA vse v enem šusu, brez
etap. Za približno 5000 kilometrov
porabimo najboljši 8-9 dni, tako da
ti je lahko hitro jasno, koliko preko-
lesariš na dan. V praksi pa je to ta-
ko, da startaš, prve 2-3 dni praktično
preživiš na kolesu brez spanca, na-
to pa še 5-6 dni stalno kolesariš in
spiš eno uro na dan.«

Zveni kot pravi križev pot...
»Je še huje. Sploh ko sem se

prvič udeležil RAAM-a, leta 2003, je
bilo vse skupaj zelo težko. Sam nisem
imel nikakršnih izkušenj, ravno tako

spremljevalna ekipa, a sem na kon-
cu vendarle zasedel 2. mesto. Že na-
slednje leto sem zmagal, vsako leto
pa gre, če tako lahko rečem glede na
skrajnost preizkušnje, lažje. Prido-
bivaš izkušnje, s pomočjo katerih
shajaš, ko si v težavah ali se tem
uspeš izogniti.«

Koliko je tvoj rekord na tej
dirki?

»O rekordu težko govorim,
ker je trasa vsakič nekoliko ra-
zlična, različni so vremenski pogo-
ji... V Skalnem gorovju se dvigneš
nad 3000 metrov in ni isto, če na-
letiš na normalno vreme ali mraz,
prideš v prerijo, ki ji ni videti kon-
ca in se moraš včasih še bolj kot z
razdaljo spopasti z nasprotnim ve-
trom. Najhitreje sem s potjo opra-
vil v 8 dneh in 6 urah, a ponavljam,
čas ni edino merilo.«

Če zahtevajo običajne cestne
kolesarske dirke spremljevalno
ekipo, tudi tu ni nič drugače. Ju-
reta spremlja 12 ljudi, obvezno so
seveda zraven zdravnik, kuhar,
mehanik in tudi nekdo, ki drži vse
niti v rokah.

»Mislim, da je lep del uspeha
odvisen tudi od tega, kakšno ekipo
imaš na razpolago. Da se razumemo,
brez vrhunske pripravljenosti tek-
movalca seveda ne gre. Ampak eki-
pa igra izredno pomembno vlogo.
Moraš imeti ducat ljudi, ki v tistem
času dobesedno živijo zate. V tem
imam veliko srečo, saj se je v teh le-
tih ustvaril pravi team ljudi. Čeprav
se sliši neverjetno je na zadnji dirki
kuhar spal še manj kot jaz, v 9 dneh
je spal 5 ur, to so neverjetni ljudje,
ki so zate pripravljeni storiti vse, vsa-
ko malenkost, ki ti pomaga, da do-
sežeš cilj.«

Tak nečloveški napor kmalu
ohromi možnost razmišljanja. Po-
stanejo oni tvoja glava?

»Dejansko je tako. Po 5-6 dneh
si tako izmučen, da oni razmišljajo
namesto tebe.«

Predstavljam si, da morajo
imeti jeklene živce. Nekako se mi
zdi, da bi sam na njihovem mestu,
tako kot boksarski trener, zalučal
brisačo na ring...

»Ja, tudi oni se znajdejo v ta-
kem položaju. Med dirko samo ti

teh stvari ne povejo, ker te skušajo
na vse mogoče načine napojiti s po-
zitivno energijo, toda potem pride
na dan marsikaj. Tudi med njimi je
kdaj kdo mislil, da bi bilo bolje, da
bi odstopil.«

Nujno vprašanje o dopingu.
Človek lahko pomisli: če ga je v na-
vadnem kolesarstvu toliko, kaj bo
šele tukaj!

»Tako razmišljanje je za laika
čisto upravičeno. Logično je tudi, da
brez medicinske oskrbe na tej dirki
ne gre. Porabiš toliko kalorij, da ti
hranila dovajajo kar v kri skozi iglo,
ki jo imaš na roki, imaš pa jo stalno,
ker te ne morejo večkrat na dan pi-
kati. Imaš težave z okužbami dihal in
deli telesa, ki so v stalnem stiku s ko-
lesom in dobiš antibiotike. Doping bi
na tej dirki bil dvorezen meč: na
začetku bi letel, nato bi te zmanjka-
lo. Na taki dirki je bolj kot telo
odločilna psiha.«

Anekdot imaš najbrž na zalo-
gi za cel kup...

»Od žalostnih do veselih. Pred
leti je tekmovalec na kolesu dobe-
sedno zaspal, zavozil na nasprotni
pas ceste in ga je nasproti vozeči
tovornjak raztreščil. So pa seveda
tudi vesele zgodbe. Mene je moja
ekipa bodrila na vse mogoče
načine, ki niti niso za časopis... A
da zberem eno malo manj kosma-
to? No, nekoč se je zamašil WC av-
todoma in so spremljevalci žreba-
li, kdo ga bo odmašil, pa se je ne-
srečnik potem zamaskiral s ki-
rurško masko in vsem kar sodi zra-
ven ter odpravil nepriliko.«

Kakšni so finančni okviri, v
katerih se giba taka odprava?

»Naš budget je okoli 40 tisoč
evrov. Lahko povem pa, da smo šele
letos lažje zadihali, do pred kratkim
sem še plačeval kredite, ki sem jih
najel, da sem leta 2003 šel prvič na
dirko. Slovenija je pač premajhen trg,
veliko je odličnih športnikov in po-
sledično je denarja zelo malo. No,
čisto moje osebno mnenje je tudi, da
se glede na kakovost nesorazmerno
veliko denarja porabi za nekatere
športe kot nogomet, košarko, roko-
met, v katerih potem rezultati niso
v skladu z vloženimi sredstvi. Pri nas
je tudi kolesarstvo nekako podcen-
jeno, čeprav je jasno, da gre za ene-
ga izmed najbolj množičnih športov
na svetu. Za primerjavo, Avstrijec
Wolfgang Fasching, ki je na RAAM-

u zmagal prav tako trikrat, je mili-
jonar. Izdal je knjigo, film, ljudje
plačujejo, da pridejo pozimi trenirat
skupaj z njim na Mallorco... No, se-
veda, predstavlja pa nemško govoreči
trg skoraj 100 milijonov ljudi.«

Tako razmišljam, kako bi se
dalo tudi ekstremno kolesarjenje
(še) bolje tržiti... ne bi recimo bil
svojevrsten podvig tudi kolesariti
po Andih po poteh, ki jih je Che
Guevara prevozil z motociklom?

»Nedvomno bi to bilo zanimi-
vo in morda določena tržna niša. To-
da trenutno me čisto komercialno
kolesarjenje ne zanima. Sem ven-
darle športnik, če sem športnik mo-
ram torej tekmovati.«

Si morda prišel do stopnje, ko
tekmovalno gledano lahko več
zgubiš kot dobiš? Pred leti je re-
cimo Lancia z Delto izstopila iz SP
v reliju, ker bi po petih zaporednih
zmagah svojo podobo težko do-
datno izboljšala, zlahka pa bi jo
pokvarila.

»O tem ne razmišljam, pri tako
zahtevni psihofizični preizkušnji bi
to bilo odveč. Sedaj mi je cilj, da le-
tos kot edini četrtič zmagam na RA-
AM-u.«

Nisi edini, ki ima v Sloveniji
družbeni status ekstremnega špor-
tnika. Kaj meniš o drugih? Včasih
se zdi, da daleč največ pozornosti
pobere Martin Strel!

»Nekateri so res ekstremni
športniki, recimo Humar, Karničar...
Strel je pa čisto posebna zgodba. On
dejansko ne more biti športnik, ker
sploh ne tekmuje, spusti se po reki
in to je to. Vem, da ga je nekoč
hrvaški maratonski plavalec, ki ima
mislim že 62 let izzval, da bi plavali
od Savudrije do Benetk. Strel je de-
jal, da naj vsak da 150 tisoč evrov,
potem pa dobi zmagovalec vse. Ve-
del je, da jih on sam ima, Hrvat pa
ne. Mislim, da ni potrebno veliko do-
dati k temu. Strel je produkt ek-
stremno dobrega marketinga.«

Gotovo so tudi taki, ki o tvo-
jem ali podobnih podvigih mislijo,
češ, glej ga norca, kaj mu je tega
treba. Tvoje mnenje?

»Sprejemam, da so tudi taki.
Mislim, da gre za ljudi, ki v življen-
ju niso veliko dosegli s svojimi la-
stnimi močmi, ki najraje sedijo na
kavču pred televizijo. Mislim, da me
velika večina ljudi spoštuje.«

Dimitrij Križman

NAŠ POGOVOR - Slovenski ekstremni kolesar Jure Robič, zmagovalec treh dirk od Pacifika do Atlantika

»Zaradi mene tudi kuhar ne spi«
Prve dva, tri dni preživiš na kolesu, nato pet, šest dni stalno vrtiš pedale in spiš eno uro na dan - Hranila skozi iglo v kri, bolj kot telo pa odloča psiha

ZSŠDI - Obisk z ministrstva za šolstvo in šport Republike Slovenije

Konkretno o sponzorjih
in priznanju trenerskih licenc
Direktor direktorata za šport Simon Starček pohvalil vlogo Združenja

MERI PERTI

Konec
skrbi
Dekle naglo okreva

»Skrbi  so mi mo, Me ri  bo kma -
lu do ma,«  je vče raj na zna nil Pi e ro Per -
ti,  oče 16-let ne čla ni ce  ŠD Mla di na,
ki  se  je 8. ja nu ar ja po ne sre či la  med
smu ča njem  na Vi šar jah. Zdrav ni ki vi -
dem ske bol niš ni ce  so  med so bo to  in
ne de ljo pre ki ni li umet no ko mo  in
Me ri  je pos top no priš la  k se bi.  V to -
rek  so  jo pre se li li  na od de lek  za re a -
ni ma ci jo tr žaš ke otroš ke bol niš ni ce
Bu r lo Ga ro fo lo,  kjer  bo os ta la  na opa -
zo va nju  še ne kaj  dni. » Že  dva ted na
le ži  in  je do kaj šib ka, za ra di pre bo le -
le in fek ci je  pa  ne mo re ve li ko go vo -
ri ti;  je  pa po vsem bud na  in hra na  ji te -
kne,«  je po ve dal za do volj ni  oče  in pri -
sta vil,  da  se dek le spo mi nja pro ge,  na
ka te ri  je smu ča la, pad ca  pa  ne.  Za
star še  je  bil ja nu ar te žek me sec: » Ko
so  me tis te ga  dne po kli ca li  s Tr bi ža  in
de ja li,  da  je Me ri  v bol niš ni ci, ni sem
mo gel ve de ti,  ali  bo pre ži ve la. Naj več
skrbi  je po vzro čal vi so ki pri tisk,  ki  je
ogro žal  edem  v gla vi,  a na to  se  je  vse
iz šlo do bro«  je  še po ve dal Per ti. ( af)

Ob pri li ki za se da na ja slo ven ske vla de  na Go riš -
kem,  sta bi la  na krat kem obis ku  v ura du Zdru že nja slo -
ven skih šport nih druš tev  v Ita li ji Si mon Star ček  in Dar -
ko Re pen šek, ge ne ral ni di rek tor  in se kre tar di rek to ra -
ta  za  šport  pri mi nis tr stvu  za šol stvo  in  šport Re pub -
li ke Slo ve ni je.  Žal pre na tr pa ni de lav ni pro gram  v Aj -
dov šči ni  ni do pus til pred vi de ne ga obis ka ne ka te rih
šport nih ob jek tov ven dar  so  se do me ni li,  da  bo  do dalj -
še ga obis ka  le pri šlo ko nec po mla di.

Raz go vo ri,  ki  so  se  ga  za  ZSŠDI ude le ži li pred sed -
nik Ju re Ku fer sin, pod pred sed nik Go razd Puč nik, od -
bor nik Vi li Prin čič  in go riš ki taj nik  Igor To ma se tig,  so
po tr di li do bro so de lo va nje,  ki  se  je vzpo sta vi lo  med na -
šo krov no šport no or ga ni za ci jo  in vod stvom di rek to -
ra ta  za  šport  pri mi nis tr stvu.  Po pr vem sre ča nju  v Ljub -
lja ni skup no  s pred stav ni ki slo ven ske šport ne zve ze  iz
Ce lov ca,  so to krat slo ven ski vlad ni pred stav ni ki po glo -
bi li svo je po zna va nje na še za mej ske šport ne stvar nos -
ti,  ki  jo ce ni jo  in oce nju je jo  za ze lo po memb no,  še po -
seb no za to,  ker  ima ve lik  vpliv  na mla di no  in  ker  s svo -
jim de lo va njem pri spe va  k utre je va nju  in uve ljav lja nu
slo ven ske ga je zi ka  in iden ti te te.

Pred stav ni ki  ZSŠDI  so gos to ma pre do či li prob le -
ma ti ko,  s ka te ro  se šport na druš tva vsa ko dnev no so o ča -
jo,  še po seb no  pa  so iz po sta vi li po tre bo,  da  se  v Slo ve ni -
ji  v več ji me ri po ro ča  o de lo va nju,  ne sa mo šport nem  v

za mej stvu.  To  je na mreč pred po goj za to,  da  bi lah ko pri -
do bi li ka ke ga slo ven ske ga spon zor ja,  ki  ga za ni ma ši ri -
tev po slo va nja  na ita li jan sko ozem lje. Na mreč pa dec me -
je od pi ra  vsem de jav nos tim pre cej šnje mož nos ti raz vo -
ja, ven dar  sta  pri  tem ze lo po memb ni  prav vi dnost  in pre -
po znav nost. Do go vo ri li  so  se tu di  za ne ka te re kon kret -

ne po bu de  in di rek tor Star ček  je  med os ta lim na ja vil,  da
bo Slo ve ni ja  v okvi ru svo je ga pred se do va nja  EU po sta -
vi la prob lem pri zna nja tre ner skih li cenc.

Vse ka kor po zi ti ven  obisk,  ki ka že  na po zor nost,
s ka te ro slo ven ske ob las ti sle di jo de lo va nju na ših šport -
ni kov  in pri zna nje  za de lo  in vlo go  ZSŠDI.

Predsednik ZSŠDI
Kufersin s
Simonom

Starčkom in
Darkom

Repenškom,
generalnim

direktorjem in
sekretarjem

direktorata za
šport pri

ministrstvu za
šolstvo in šport

Republike
Slovenije

BUMBACA
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ODBOJKA - Slovensko-ruski dvoboj v ligi prvakov brez doprinosa Goričanov

»Primorski« Bled se je uspešno
upiral moskovskim velikanom
Aljoša Orel ni vstopil na igrišče, Matej Černic pa je bil poškodovan - V Tivoliju številna zamejska delegacija

ODBOJKA - Slogaša po prvem delu v državnih ligah

Oba pri vrhu
Damir Kosmina drugi v B1-ligi, Kristjan Stopar prvi v B2-ligi, obema pa že ponujajo novo pogodbo

Ne koč  so bi li emi gran ti pre pro -
sti de lav ci,  ki  so  se se li li,  da  bi do bi -
li  v »ob ljub lje ni de že li« ka te ro ko li de -
lo,  ki  bi  jim za go to vi lo bolj še eko -
nom ske po go je.  V mo der nem sve tu
se ta ke emi gran te se ve da  še do bi,  a
do bi  se tu di tis te,  ki  se se li jo  z od boj -
kar sko žo go  v ro ki.  To ve lja tu di  za
dva biv ša Slo gi na od boj kar ja,  ki  sta
od po to va la  v bo ga tej ši Ve ne to,  saj  sta
oce ni la,  da  v  Trstu  in  v de že li  ni bi lo
do vo lj ka ko vost ne eki pe  za nji ju.

Da mir Kos mi na  igra  že dru go
le to za po red  v Oder zu  in  v le toš njem
pr ven stvu po seb no us peš no,  saj  je  s
svo jo eki po dru gi  na les tvi ci,  tri to čke
za vo dil nim Cle som,  ki  je edi ni po raz
do ži vel  prav pro ti Kos mi no vi eki pi:

»Ze lo  sem za do vo ljen ta ko  nad
do se da njim po te kom pr ven stva  kot
nad mo jo  igro.  Od le tos ima mo no -
ve ga tre ner ja, Ar gen tin ca Ho ra ci a  Del
Fe de ri ca,  ki  je  bil od li čen igra lec  in  to
pred nost  zna  kot tre ner tu di do bro iz -
ko ris ti ti,  saj  so od no si  med  njim  in
igral ci ze lo dob ri. Tre ner  mi tu di ze -
lo za u pa,  saj  sem le tos stan dard ni ko -
rek tor, med tem  ko  je An dre o Ra di na,
s ka te rim  sva la ni de li la  to vlo go, pre -
mak nil  na kri lo. Ško da  le  za po raz  v
zad njem kro gu,  ko  smo  na gos to va -
nju pro ti skrom ni eki pi  iz Bre scie iz -
tr ži li  le to čko  po po ra zu  s 3:2  in  se ta -
ko ne ko li ko od da lji li  od vo dil ne ga
Cle sa.  A po ra za  ne  gre dra ma ti zi ra -
ti,  saj ima mo  še  cel po vrat ni  del,  da
jih uja me mo  na vr hu. Vse ka kor  smo
jih  v pr vem de lu  že pre ma ga li  in pre -
pri ča ni  smo,  da lah ko us peh po no vi -
mo tu di  v po vrat nem de lu.«

Končni cilj ostaja torej napre-
dovanje.

»Tako. Če bi nam uspelo nepo-
sredno napredovati, toliko bolje, a
minimalen cilj je ohraniti drugo me-
sto, po možnosti s čim večjim izku-
pičkom točk, tako da bi lahko igrali
končnico za napredovanje med štiri-
mi drugouvrščenimi ekipami vedno
s prednostjo domačega igrišča.«

V Oderzu bi ostal tudi v A2 li-
gi?

»Klub mi je že ponudil po-
daljšanje pogodbe ne glede na to, če
napredujemo ali ne. Nedvomno bi me
zelo mikalo, da bi se preizkusil tudi
v A2 ligi, v Oderzu se res dobro
počutim in sem dokaj blizu doma, ta-
ko da bi rade volje ostal tu.«

Medtem ko je B1-ligaš Damir
Kosmina v vlogi zasledovalca vodil-
nega Clesa, igra ligo nižje Kristjan

Stopar vlogo ubežnika, saj je z Bi-
bionejem na vrhu razpredelnice s tre-
mi točkami prednosti nad Sarmeolo:

»Zelo sem zadovoljen, da smo
postali zimski prvaki. Vsekakor je bi-
la zame selitev v Bibione velika spre-
memba. Prvič igram daleč od Trsta v
ekipi z velikimi ambicijami. Naš mi-
nimalni cilj je bilo vsaj igranje končni-
ce za napredovanje, trenutno pa ta cilj
celo presegamo. Mislim pa, da lahko
prvo mesto tudi ubranimo, saj smo
zelo homogena ekipa, kjer je vseh
dvanajst igralcev dovolj dobrih, da
igra na tem nivoju. Standardni igral-
ci so le za odtenek boljši in, če se med
treningom ne potrudijo, jih rezerve
tudi premagamo. Bibione je zmes iz-
kušenih igralcev in nekaterih mlajših
igralcev. Med drugim igra tu tudi Va-
tovac, ki je bil že moj soigralec pri
Slogi.«

Ali v Bibioneju igraš v vlogi

korektorja?
»Na začetku, ko standardnega

korektorja De Pina ni še bilo, sem
igral v tej vlogi, nato pa so me pre-
mestili na krilo. Sicer na začetku ni-
sem veliko igral, ker sta standardni
krili solidno opravljali svojo nalogo,
zadnje dva meseca pa sem imel več
priložnosti za igranje in mislim, da
sem priložnosti tudi dobro izkoristil.«

Kako pa se znajdeš v novem
okolju, v ekipi, ki sodi vsaj v pol-
profesionalni svet?

»Organizacija je precej različna,
kot tudi cilji. Veliko več je ljudi, ki
kroži okoli nas in nam pomaga. Pri
Slogi je bil prof. Peterlin factotum in
se je v bistvu ukvarjal z vsem. Sicer
je dobro opravljal to funkcijo, a ni pri-
merjave, če iste stvari lahko dela več
ljudi. Za vsak najmanjši problem
imaš nekoga, na katerega se lahko
obrneš. Tudi med božičnimi prazni-
ki smo delali s polno paro. Ni anar-
hije, ki v tem obdobju vlada v ama-
terskih klubih.«

Kaj pa v primeru napredovan-
ja? Bi ostal v Bibioneju?

»Nekaj smo se že pogovarjali z
vodstvom društva. Vodstvo bi želelo,
da bi ostal v Bibioneju tudi v B1 ligi,
a bolj podrobno se bomo o tej zade-
vi pogovorili le v primeru, da res na-
predujemo.« (Iztok Furlanič)

Pojasnilo
Zmagovalec kategorije »miški«

na zamejskem smučarskem prven-
stvu je Andrej Žerjal in ne Zeriali, kot
smo na osnovi uradnih lestvic, ki so
nam bile posredovane, zapisali v le-
stvici ob poročilu o tekmi. Družina
Žerjal, kot nam je pojasnil Robert
Žerjal, je postopek za vzpostavitev iz-
virnega priimka končala že leta 2003.

NOGOMET - Proti Juventini v Štandrežu

Prijateljsko vzdušje
in zmaga Hita Gorice

Kapetana Mario Pantuso (Juventina) in Mitja Pirih (HiT Nova Gorica) BUMBACA

Raz li ka  med slo ven sko no go met no
pr vo li go  in elit nim pr ven stvom  je si cer
očit na, to da štan dreš ka Ju ven ti na  se  je si -
no či do bro upi ra la no vo go riš ke mu Hi tu.
Konč ni  izid  je  bil 3:0  za no vo go riš ke »vrt -
ni ce«,  ki  so  že  po pr vem de lu vo di le  z 2:0.
Pri ja telj ska tek ma  v Štan dre žu  je bi la za -
ni mi va  in ži vah na. »Igral ci Hi ta  se si cer še -
le pri prav lja jo  na dru gi  del pr ven stva, ta -
ko  da ni so bi li  še ui gra ni.  Mi  pa  smo igra -
li do bro  in us tva ri li tu di ne kaj pri lož nos ti

za  gol. Tek ma  je  bil od li čen tre ning  in pri -
pra va  na ne delj sko tek mo pro ti Man za ne -
se ju,«  je ko men ti ral šport ni vod ja eki pe
štan dreš ke ga druš tva Gi no Vin ti,  ki  je po -
uda ril po memb nost to vrst nih pri ja telj skih
sre čanj. » Pri Ju ven ti ni  si bo mo  še na prej
pri za de va li,  da  bi ime li  čim  več to vrst nih
šport nih  in pri ja telj skih sti kov  z no vo go -
riš kim druš tvom.« Do da ti mo ra mo,  da  se
je lan ska po let na pri ja telj ska tek ma za klju -
či la  s pre cej viš jo zma go Hi ta (7:0). ( jng)

ACH Volley Bled - Dinamo Moskva 0:3
(23:25, 27:29, 24:26)

ACH VOLLEY: Urnaut 18, Pajenk,
Čebron 3, Taliaferro 1, Touzinsky 7, Čutu-
rič 10, Pleško, Thomas 9, Šmuc 1, Škorc,
Kamnik 2, Orel.

DINAMO MOSKVA: Ostapenko,
Kornejev 8, Grankin 5, Černic, Arhipov,
Poltavskij 5, Berežko 13, Ljamin, Samo-
jlenko 10, Kruglov 16, Domingos, Volkov
9. Dvorana Tivoli, gledalcev 3500, sodni-
ka: Sante Achille (Italija), Bakunovič (Be-
lorusija).

LJUBLJANA - Slovenski prvaki niso
preskočili visoke ovire, vendar se nimajo
česa sramovati. Rusom, večinoma repre-
zentantom, ki imajo v svojih vrstah kar
osem dvometrašev, so se kljub temu, da ni-
so osvojili niza, dobro upirali, na koncu pa
je poleg izkušenosti odločila prav višina ozi-
roma blok. Videti je bilo, da so se Blejci kar
nekoliko ustrašili vodstva in morebitne sen-
zacije, saj so v vseh nizih skoraj do zadnjega
trenutka vodili, toda prednost vselej za-
pravili.

Poraz proti favoritom lige, ki letos v

ligi še niso izgubili, ni tragičen, saj bodo
imeli še eno možnost, da si zagotovijo na-
predovanje. Naslednjo sredo bodo mora-
li zmagati na gostovanju proti belgijskemu
Noliku Maaseiku, s čimer bi ob predpo-
stavki, da Paris Volley ne preseneti v Mo-
skvi, osvojili želeno drugo mesto.

Kljub drugačnim napovedim sta se
pri Dinamu v polnem in glasnem Tivoliju
(bilo je veliko Slovencev s tostran meje,
predvsem z Goriške in iz Sovodenj, ki so
v Ljubljano prišli z avtobusom ter nasploh
Primorcev - pri Bledu igra namreč veliko
primorskih odbojkarjev) pojavila tudi Alek-
sej Ostapenko in goriški Slovenec (iz Ga-
brij) ter italijanski reprezentant Matej Čer-
nic (nista vstopila v igro), a zaradi tega se
Blejci niso »podelali« v hlače. Z vodstvom
2:0 so pokazali, da se uglednemu nasprot-
niku ne nameravajo predati brez boja. Mo-
skovčani so sicer hitro odgovorili, z dvema
blokoma in uspešnimi napadi so dobili pet
točk zapored. A spet je sledilo obdobje do-
bre igre gostiteljev, predvsem po zaslugi
razpoloženega Tineta Urnauta so povedli
z 10:9, nekaj trenutkov pozneje pa tudi s

15:12. Toda do konca jim ni uspelo zadržati
vodstva. Rusi so izenačili na 16. točki, pa
prešli v vodstvo z 19:17, z razliko dveh točk
pa tudi niz rešili v svojo korist. Podoben je

bil tudi razplet drugega niza. Slovenci so
imeli ves čas pobudo (5:3, 8:5), na drugi teh-
nični odmor pa so odšli z vodstvom 16:12.
Vodili so tudi z 20:17 in celo 24:22, toda na-
to zapravili štiri zaključne žoge, medtem ko
so gosti izkoristili drugo. Kdor je mislil, da
je odpor Blejcev po zaostanku 0:2 končan,
se je zmotil. Tudi v nadaljevanju so Dina-
mu najprej vztrajno sledili, v končnici prešli
v vodstvo, vodili s 24:22, nato pa se je po-
novila slika iz prvih dveh nizov. Pregovor
v tretje gre rado se ni uresničil, Moskovčani
so dobili štiri točke zapored in vsaj na prvi
pogled zanesljivo zmagali. Pri Bledu Aljoša
Orel ni vstopil na igrišče.

Ostali izid: Paris Volley - Noliko
Maaseik 3:2 (20, 25, -21, -14, 13). Vrstni red
skupine F: Dinamo Moskva 10, Ach Bled,
Paris Volley 4, Noliko Maaseik 2.

Skupina A: Thessaloniki - Lanutti
Cuneo 3:1 (25:22, 25:22, 27:29, 25:20); Sku-
pina D: hotVolles Dunaj - Copra Piacen-
za 3:1 (25:23, 20:25, 26:24, 25:20); Skupi-
na E: Sisley Treviso - Jastrebski Wegiel 1:3
(25:19, 19:25, 22:25, 23:25). Sisley je že kva-
lificiran.

Izlet SPDT po tržaški okolici
SPDT je organiziralo v ne-

deljo izlet po tržaški oklici z na-
menom, da člani in prijatelji čim-
več spoznajo okolico in kraje, ki jih
obdajajo. Lepo število pohodnikov,
kar 25, se nas je zbralo pri spome-
niku padlim v Samatorci. Od tu
smo se podali, pod vodstvom Li-
vija in Franca, na vrh Sv. Lenarta
(398 m), kjer je že v bronasti dobi
stalo gradišče in pozneje še kape-
lica. Pot smo nadaljevali, po stezi
št. 10, v dolino proti zahodu, kjer
smo šli mimo vojaških razvalin iz
prve svetovne vojne in prišli do ja-
me Pejce v Hribih, kjer je bil tudi
krajši postanek. Nato smo, po ste-

zi št. 3, nadaljevali izlet po pešpo-
ti Mirka Škabarja in prišli do cer-
kvice Sv. Urha v Samatorci, kjer je
naš pohod tudi končal.

Nekaj več kot tri urna hoja, v
oblačni ali ne deževni nedelji, je bi-
la všeč vsem izletnikom, ki so se v
nedeljo udeležili tega, že tradicio-
nalnega pohoda po tržaški okoli-
ci. (L.S.)

PLANINSKI SVET

Aljoša Orel

Kristjan Stopar

KOŠARKA - D-liga

Na Bregovi klopi
bo še naprej
sedel Pregarc

Tre ner Bre ga os ta ja Da vid Pre -
garc,  ki  je  po če tr tem za po red nem
po ra zu pro ti zad nje uvre šče ni eki pi  iz
Fo gli a na po nu dil od stop, »pred vsem
za to,  da  bi spod bu dil igral ce  in eki pi
vlil no ve ga ela na,«  nam  je po jas nil
od go vor ni  za ko šar kar sko sek ci jo
Bo ris Sal vi  v tor ko vi šte vil ki. Vče raj
nam  je Sal vi po tr dil,  da  bo  bo Pre garc
še na prej se del  na klo pi Bre ga: » V to -
rek  smo  se dol go po go var ja li  s tre ner -
jem  in igral ci. Od lo či li  smo  se,  da  bo
Da vid os tal tre ner član ske eki pe.«
Sal vi  je  še do dal,  da  so tu di igral ci so -
glas no spre je li od lo či tev.

Igral ci  in tre ner  se za to  že pri -
prav lja jo  na po vrat ni der bi  z zdru že -
no eki po Kon to vel  - So kol,  ki  bo  v so -
bo to  pri Briš či kih  ob 20.00.

DAVID PREGARC

KROMA

Damir Kosmina

SMUČARSKI ODSEK SPDT prire-
ja v nedeljo, 27. januarja avtobusni
izlet na Gerlitzen. Odhod ob 6.30 z ul.
F. Severo pred sedežem Rai in iz Se-
sljana ob 6.45. Za prijave in informa-
cije lahko pišete na
smucanje@spdt.org ali v uradu ZSŠDI,
ul. Cicerone 8, tel.: 040 635627. Va-
bljeni!

SO SPDT organizira 25., 26. in 27.
januarja 2008 tečaj teka na smučeh na
Pokljuki. Informacije in vpisovanje na
ZSŠDI (tel. 040-635627).
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SSG - Abonmajska ponudba se nadaljuje

Maraton so prenesli
Jutri nova premiera, ki jo bo uvedla razstava goriškega slikarja Vladimirja Klanjščka

Vse po no vi tve mo nod ra me
Ma ra ton  v  New Yor ku  so  kot zna -
no  do na dalj nje ga od po ve da ne,  saj
si  je  eden  od  obeh pro ta go nis tov,
Ro meo Gre ben šek, po ško do val no -
go.  V Slo ven skem stal nem gle da li -
šču si cer na po ve du je jo,  da  bo  po sa -
na ci ji Gre ben ško ve po škod be pred -
sta va po nov no za ži ve la, da tu mi
po no vi tev  pa ni so  še zna ni.

Med tem  bo jut ri  na ve li kem
odru tr žaš ke ga Kul tur ne ga do ma
za ži ve la naj no vej ša pro duk ci ja  SSG,
Al bee je va dra ma  Kdo  se bo ji Vir -
gi nie Woo lf?  V  njej nas to pa jo Ma -
ja Bla go vič, Ni kla Pe truš ka Pa ni -
zon, Vla di mir  Jurc  in Jan ko Pe tro -
vec.  Na spo re du  bo  kot obi čaj no  ob
20.30,  ob 19.30  pa bo do  v okvi ru
raz stav ne po nu dbe Slo ven ske ga
stal ne ga gle da li šča od pr li raz sta vo
go riš ke ga sli kar ja Vla di mir ja Klanj -
ščka. Ro jen le ta 1944  v Šte ver ja nu,
je do štu di ral  na Pe da goš ki aka de -
mi ji  v Ljub lja ni,  kjer  se  je iz po pol -
nje val  pri aka de mi ku  prof. Šuš ter -
ši ču. Di plo mi ral  je tu di  na ita li jan -
ski šo li  za umet nost  v Go ri ci,  od le -
ta 1970  do upo ko jit ve  pa  je po uče -
val li kov no vzgo jo  na slo ven ski niž -
ji sred nji šo li  v Go ri ci.

Raz stav no  pot  je za čel le ta
1962  v  Trstu,  od ta krat  pa  imel
okrog šti ri de set sa mo stoj nih raz stav
in so de lo val  na  več  kot se dem de se -
tih sku pin skih raz sta vah. Pre jel  je
več na grad, ukvar ja  pa  se tu di  z ilu -
stra ci jo  in knjiž nim ob li ko va njem,
ob li ko va njem pro sto ra  in dru gi mi
ob li ka mi us tvar ja nja.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Edoardo Erba: »Maraton v New Yor-

ku« / najavljene ponovitve so ODPO-
VEDANE zaradi poškodbe. Nove ter-
mine bomo naknadno objavili.

Edward Albee: »Kdo se boji Virginie
Woolf?« / premera jutri, 25. januarja, ob
20.30 (z italijanskimi nadnapisi). Pono-
vitve: v soboto, 26, januarja, ob 20.30
(Red B), v nedeljo, 27. januarja, ob 16.00
(Red C z varstvom otrok), v četrtek, 31.
januarja, ob 19.30 (Red K z italijanski-
mi nadnapisi in varstvom otrok), v pe-
tek, 1. februarja, ob 20.30 (Red F) in v
soboto, 2. februarja, ob 20.30 (Red T z
italijanskimi nadnapisi).

Gledališče Rossetti
Teatro Paolo Poli: »Sei brillanti - Gior-

naliste del Novecento« / režija Paolo Po-
li, igrajo: Paolo Poli, Alberto Gamberini,
Alfonso De Filippis in Giovanni Siniscal-
co. Do sobote, 26. januarja ob 20.30 ter v
nedeljo, 27. januarja ob 16.00.

Bertolt Brecht: »Le storie del Signor
Keuner« / nastopajo: Moni Ovadia, Lee
Colbert, Roman Siwulak, Maxim Sham-
kov in Ivo Bucciarelli. V torek, 29., sredo,
30., in v četrtek, 31. januajra, ob 20.30.

Gèrard Luzier: »Non svegliate Cecile,
è innamorata« / glasba: Jean Potvin;
režija: Elio De Capitani; igra Antonio
Cornachione. V petek, 1. februarja, in
v soboto, 2. februarja, ob 20.30.

DVORANA BARTOLI
V soboto, 26. januarja in v nedeljo, 27.

januarja ob 17.00 / Varietà.
Gledališče Miela
Jutri, 25. januarja, ob 21. uri bosta nsa-

topila Alessandro Fullin in Clelia Sedda
s komično predstavo »Gengis Kahn«.

La Contrada
William Shakespeare: »La commedia

degli errori« / režija: Giuseppe Pam-
bieri; nastopajo: Giuseppe Pambieri,
Micol Pambieri, Nino Bignamini in Ve-
ra Castagna. V petek, 1., in v soboto,
2. februarja, ob 20.30, v nedeljo, 3., in
v torek, 5. februarja, ob 16.30, od sre-
de, 6., do sobote, 9. februarja, ob 20.30
ter v nedeljo, 10. februarja, ob 16.30.

GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
Edward Albee: »Kdo se boji Virginie

Woolf?« / gostuje SSG iz Trsta; v po-
nedeljek, 28. januarja, ob 20.30 (z ita-
lijanskimi nadnapisi).

G L E DA L I Š Č E
VIDEM
Teatro Nuovo Givanni da Udine
Eduardo De Filippo: »Le voci di den-

tro« / režija: Francesco Rosi; nastopa
La Compagnia di Teatro di Luca De Fi-
lippo. Od petka, 1. februarja, do po-
nedeljka, 4. februarja, ob 20.45.

Teatro Palamostre
V soboto, 26. januarja, ob 21.00 / Tea-

tro Sotterraneo: »Post-it«. Igrajo: Sara
Bonaventura, Iacopo Braca, Matteo
Ceccarelli, Caudio Cirri.

V soboto, 2. februarja, ob 21.00 / Ar-
ca Azzurra Teatro: »Racconti solo rac-
conti«. Besedilo in režija: Ugo Chiti.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče v Kopru
V nedeljo, 27. januarja, ob 20.00 / Iz-

tok Mlakar: »Duohtar pod mus«.
Režija: Vito Taufer; nastopajo: Iztok
Mlakar, Urška Bradaškja, Gregor Zorc,
Boris Cavazza, Lara Komar, Teja
Glažar, Gorazd Žilavec in muzikanti.

Noel Coward: »Intimna komedija« / v
režiji Zvoneta Šedlbaura. V sredo, 30.,
in v četrtek, 31. januarja, ob 20.30.

MAREZIGE
Kulturni dom
Danes, 24. januarja, ob 20.00 / gostu-

jeta SNG Drama Nova Gorica in Ko-
sovelov dom Sežana z igro »Kako smo
ljubili tovariša Tita«.

NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
V četrtek, 31. januarja, ob 20.00 / Iz-

tok Mlakar: »Duohtar pod mus«.
Režija: Vito Taufer; nastopajo: Iztok
Mlakar, Urška Bradaškja, Gregor Zorc,
Boris Cavazza, Lara Komar, Teja
Glažar, Gorazd Žilavec in muzikanti.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 25. januarja, ob 20.00 / Linhar-

tova dvorana: Eugene Ionesco: »Noso-
rogi«. Gostovanje Drame SNG Mari-
bor z uspešnico letošnje sezone.

SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 24., in v soboto, 26. januarja,

ob 20.00 / Harold Pinter: »Vrnitev do-
mov«.

V ponedeljek, 28. januarja, ob 18.00 /
Matjaž Župančič: »Vladimir«.

V torek, 29. januarja, ob 18.00 / Mat-
jaž Župančič: »Vladimir«.

V sredo, 30. januarja, ob 18.00 / Mat-
jaž Župančič: »Vladimir«.

V četrtek, 31. januarja, ob 11.00 in ob
19.30 / Jean Baptistte Poquelin Moliè-
re: »Tartuffe«.

Mala drama
V torek, 29. januarja, ob 20.00 / Conor

McPherson: »Jez«.
V sredo, 30. januarja, ob 20.00 / Ha-

rold Pinter: »Vrnitev domov«.
V četrtek, 31. januarja, ob 20.00 / Ju-

lian Barnes: »Prerekanja«.
Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Do 26. januarja ob 19.30 / Vladimir Na-

bokov: »Lolita«.
V nedeljo, 27. januarja, ob 19.30 / go-

stuje Gimnazija Bežigrad s predstavo
»Trip za tri«.

V ponedeljek, 28. januarja, ob 15.00 in
ob 18.00 / »Ozri se v gnevu«.

V torek, 29. januarja, ob 15.30 in ob
19.30 / »En dan v smrti Jožce Rožce«.

V sredo, 30. januarja, ob 19.30 / Joseph
Stein, Jerry Bock, Sheldon Harnick:
»Goslač na strehi«.

V četrtek, 31. januarja, ob 19.30 / Joe
Masteroff, Fred Ebb, John Kander:
»Kabaret«.

Mala scena
Jutri, 25., in v soboto, 26. januarja, ob

20.00 Jose Sanchis Sinisterra: »Ay,
Carmela!«.

V torek, 29. januarja, ob 20.00 / Tom
Stoppard: »Rozenkranc in Gildenstern
sta mrtva«.

V sredo, 30. januarja, ob 20.00 / Sergi
Belbel: »Mobilec«.

V četrtek, 31. januarja, ob 20.00 Jose
Sanchis Sinisterra: »Ay, Carmela!«.

Šentjakobsko gledališče
V soboto, 26. januarja, ob 19.30 / C.

Goldoni: »Prebrisana vdova« (kome-
dija), režija: Luka Martin Škof.

V ponedeljek, 28., in v torek, 29. ja-
nuarja, ob 17.00 / V. B. Tartuffe: »Kralj
na fiziki«. Režija: Jure Karas.

V četrtek, 31. januarja, ob 19.30 / J.
Hašek: »Prigode dobrega vojaka Švej-
ka«. Režija Gojmir Lešnjak - Gojc.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Koncertno društvo - sezona 07/08
V ponedeljek, 4. februarja, ob 20.30 /

Arabella Steinbacher - violina in Robert
Kulek - klavir.

ZGONIK
Športno-kulturni center
V soboto, 26. januarja ob 21.00 / kon-

cert prijateljstva. Nastopajo: Trabant,
Ana Pupedan in druge skupine.

G L A S B A

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V petek, 1. februarja, ob 20.45 / kon-

cert Philharmonische Camerata Berlin.
GORICA
Kulturni dom
Jutri, 25. januarja, ob 20.30 / koncert

Godbe na pihala krvodajalcev iz Vileša.
Vstop prost.

V torek, 29. januarja, ob 20.30 / kon-
cert tržaškega kantavtorja Lorenza Pi-
lata. Za informacije klicati na tel. št.
0481-33288.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom
V nedeljo, 27. januajra, ob 17.00 14.

Revija kraških pihalnih godb.
POSTOJNA
Jamski dvorec (pri vhodu v Poston-
jsko jamo)
Danes, 24. januarja, ob 20.30 / v okvi-

ru Postojna blues festivala nastopa
Sonny Rhodes (ZDA).

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Godalni kvartet Guarneri / Dvorana

Slovenske filharmonije - danes, 24. ja-
nuarja, ob 19.30.

Big Band RTV Slovenija / predstavitev
novega albuma »Etno« - ljudske pesmi
v jazzovski preobleki. V nedeljo, 27. ja-
nuarja, ob 19.30 v Linhartovi dvorani.

Glasbe sveta 2008: Sheikh Ahmad
Al-Tuni (Egipt) / Linhartova dvorana,
v ponedeljek, 28. januarja, ob 20.15.

SNG Opera in balet Ljubljana
Gerge Bizet: »Carmen« / premiera da-

nes, 24. januarja, ob 19. uri; ponovit-
ve: jutri, 25., v soboto, 26., in v torek,
29. januarja, ob 19. uri, v petek, 1., in
v soboto, 2. februarja, ob 19.00, v po-
nedeljek, 4. februarja, ob 17.00 ter v to-
rek, 5., sredo, 6., petek 8. in v soboto,
9. februarja, ob 19.00.

Šentjakobsko gledališče
J. Jacobs, W. Casey: »Briljantina«

(musical) / režija in koreografija Moj-
ca Horvat. Jutri, 25. januarja, in v so-
boto, 2. februarja, ob 19.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
IV. pomol: do 27. januarja je na ogled

razstava »Spacal - umetnik brez meja«.
Urnik: od 10.00 do 20.00; v petek in so-
boto do 22.00.

Galerija LipanjePuntin: do 2. februar-
ja 2008, bo na ogled razstava »Super-
models II - Reale vs Unreal«. Odprto
ob četrtkih od 19.00 do 22.00.

Bivša ribarnica: Ettore Sottsass: »Vor-
rei sapere perchè«. Na ogled do 2. mar-
ca od 10.00 do 19.00, zaprto ob torkih.

Občinska umetnostna dvorana / do 3.
februarja bo na ogled razstava Cira Gal-
la z naslovom: »Atto unico«. Urnik: od
10. do 13. in od 17. do 20. ure.

Občinski pomorski muzej: do 2. mar-
ca 2008 je na ogled razstava »Drče in
ladjedelnice v sedmem in osmem sto-
letju«. Možnost ogleda od torka do ne-
delje od 8.30 do 13.30, zaprto ob po-
nedeljkih in praznikih.

V Narodni in študijski knjižnici je od-
prta razstava Tadeje Druscovich.

V Palači Gopcevich bo do 2. marca na
ogled razstava »Strehler privato - carattere
affetti passioni«. Urnik: od 9. do 19. ure.

V Državni knjižnici bo do 15. marca na
ogled razstava »Da Vienna all’Europa,
Arthur Schnitzler e il suo tempo«.

V galeriji Knulp bo na ogled do 12. fe-
bruarja fotografska razstava »Mu-
stangs«.

V Trgovinski zbornici bo na ogled do
31. januarja razstava »Rilke e il suo
mondo«.

BARKOVLJE
V dvorani SKD Barkovlje, Ul. Bonafata

6, je na ogled slikarska razstava Stoja-
na Ražma in Dorotee Brundula z na-
slovom: »Življenje v treh dimenzijah«.
Razstava bo odprta do sobote, 26. ja-
nuarja, z urnikom: do petka od 17. do
19. ure, v soboto od 10. do 13. ure.

OPČINE
Bambičeva galerija / do 5. februarja bo na

ogled fotografska razstava Primoža Hien-
ga z naslovom: »Zamrznjeni norčavi čas
- Maske od Drežnice do Ptujskega pol-
ja«. Urnik: od ponedeljka do petka, od 10.
do 12. in od 17. do 19. ure.

GORICA
V Galeriji Kulturnega doma bo do 10.

februarja na ogled samostojna razsta-
va grškega slikarja Andreasa Kara-
ghorgisa z naslovom »Poklon mojemu

R A Z S TAV E

otoku: Santorini«; urnik od ponedeljka
do petka med 9. in 13. uro in med 16.
in 18. uro ter v večernih urah med raz-
nimi kulturnimi prireditvami.

V Kulturnem centru Lojzeta Bratuža je
na ogled mednarodna razstava v sodelo-
vanju z Galerijo Rika Debenjaka iz Kanala
ob Soči »Vojna in mir - Spomini in spo-
meniki«. Razstava bo na ogled do 2. mar-
ca z urnikom: od ponedeljka do petka od
17. do 19. ure, od 1. februarja do 2. mar-
ca 2008 ob prireditvah in po dogovoru.

V Državni knjižnici v Ul. Mameli bo do
23. februarja na ogled razstava z na-
slovom »L'eredità di Cirillo e Metodio
attraverso testi e manoscritti« od po-
nedeljka do petka med 10.00 in 18.30,
ob sobotah med 10.00 in 13.30, za vo-
dene obiske je razstava na ogled tudi ob
nedeljah med 16. in 19. uro; informa-
cije na tel. 0481-580210.

Na goriškem gradu bo do 21. februar-
ja 2008 na ogled razstava z naslovom
»Dediščina Cirila in Metoda. Projekt za
Evropo«.

V palači Attems - Petzenstein razsta-
va »Abitare il Settecento«; na ogled bo
do 24. februarja od torka do nedelje
med 9. in 19. uro.

DOBERDOB
V Modra’s galeriji Kulturnega društva Je-

zero je do 27. januarja na ogled slikarska
razstava Salvatoreja Pudduja z naslovom
»Peresa«. Urnik: do sobote med 17. in 19.
uro ter v nedeljo med 10. in 12. uro.

TRŽIČ
Občinska galerija sodobne umetnosti:

do 17. februarja bo na ogled razstava
»IM02 – L'immagine sottile«, odprta
od torka do petka med 16. in 19. uro,
ob sobotah in praznikih med 10. in 13.
uro in 16. in 19. uro. Informacije na tel.
0481-494369.

CODROIPO
V Vili Manin bo do 25. marca na ogled

razstava sodobnega avstrijskega ki-
parstva »Hard Rock Walzer«. Urnik: od
torka do nedelje od 9. do 18. ure.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca februarja

bo razstavljala slike pod naslovom
»Sončna pesem« Mira Ličen Krmpotić.

PIRAN
Mestna galerija: do 4. februarja 2008 je

na ogled razstava »Triptihi« Andraža
Šalamuna.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: grad

Kromberk od ponedeljka do petka od 8.
do 15. ure, ob sobotah, nedeljah in praz-
nikih od 13. do 17. ure; Sveta Gora ob ne-
deljah od 10. do 16. ure; grad Dobrovo od
ponedeljka do petka od 8. do 16. ure, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od 12. do
16. ure; Kolodvor vsak dan od 10. do 17.
ure; najavljene skupine si lahko zbirke
ogledajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

V Mestni galeriji Nova Gorica je na ogled
kiparska razstava Anje Kranjc z naslovom
»Kiparstvo (p)osebnega sveta«. Razstava
bo odprta do 7. februarja od ponedeljka
do petka od 9. do 13. ure in od 15. do 19.
ure; ob sobotah od 9. do 12. ure; ob ne-
deljah in praznikih zaprto.

V paviljonu poslovnega centra HIT bo
do 31. januarja 2008 med 10. in 19. uro
na ogled razstava Etka Tutte.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Cankarjev dom / v Mali galeriji bo do

13. februarja na ogled fotografska raz-
stava Mete Krese z naslovom: »Naen-
krat se je znočilo«.

Cankarjev dom / v Prvem preddverju
bo do 12. marca na ogled Prva dama -
najstarejša človeška upodobitev na
Slovenskem.

Muzej novejše zgodovine: na ogled je
stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Utrinek s koncerta Zgodba o miru

in ljubezni
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Mikser (pon.)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Baldini e Simoni
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina (vodita

Eleonora Daniele in Luca Giurato)
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (vodi

Antonella Clerici)
13.30 Dnevnik
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa italiana storie (vodi

Caterina Balivo)
14.45 Nad.: Incantesimo
15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta (vodi

Michele Cucuzza)
18.50 Kviz: L’ eredita’ (vodi Paolo Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti (vodi Fabrizio

Frizzi)
21.15 Nan.: Don Matteo 6 (i. Terence

Hill)
23.20 Aktualno: Tutto Dante - Il Nono

canto dell’Inferno (vodi Roberto
Benigni)

6.20 Dok.: Tunisia e il deserto che vive
6.45 Dnevnik - Zdravje
7.00 Variete: Random
9.45 Aktualno: Un mondo a colori

10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
11.00 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik - Običaji in družba ter

Dnevnik - Zdravje
14.00 Aktualno: L’Italia sul 2
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui (vo-

di Alda D’ Eusanio)
17.30 Aktualno: Tribuna politica
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Nan.: Piloti
19.10 Nan.: Sentinel
20.00 Kviz: Pyramid
20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.05 Film: Il Monaco (akc., ZDA ’03, i.

Chow Yun-fat)
23.00 Dnevnik
23.05 Film: Hell (akc., ZDA ’03, i. Michael

Bailey Smith)
0.40 Dnevnik, Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé in Italia, istruzioni per l’uso

8.05 Aktualno: La storia siamo noi
9.05 Aktualno: Verba volant
9.15 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-
ska napoved

12.25 Aktualno: Chièdiscena
12.45 Aktualno: Le storie
13.10 Dok.: Correva l’anno
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.50 Dnevnik - Leonardo, sledi Dnevnik

- Neapolis
15.15 Variete: Trebisonda

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
16.15 Dnevnik - GT Ragazzi
16.35 Melevisione
17.00 Dok.: Cose dell’altro Geo
17.50 Dok.: Geo & Geo
18.15 Vremenska napoved
19.00 Deželne vesti in športne vesti
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Nan.: Medium
23.15 Dnevnik - deželne vesti in Primo

piano
23.50 Dok.: Correva l’anno -Craxi - Ber-

linguer
0.40 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
6.20 Peste e corna e gocce di storia
6.20 Nan.: Quincy
7.30 Nan.: Magnum P.I.
8.30 Nan.: Nash Bridges
9.30 Nan.: Hunter

10.30 Nad.: Saint Tropez
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.00 Nad.: Vivere
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Popoldanski Forum
15.00 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
16.00 Nad.: Sentieri
16.40 Film: Dietro lo specchio (dram.,

ZDA ’56, i. James Mason)
18.50 Nad.: Tempesta d’amore, vmes vre-

menska napoved
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Nad.: Tempesta d’amore
23.25 Film: 8 mm - Delitto a luci rosse

(krim., ZDA, ’99, i. Joel Schuma-
cher)

1.45 Dnevnik, pregled tiska

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik - prometne vesti, vre-

menska napoved, borza in denar
8.00 Dnevnik
8.50 Variete: Striscia la notizia (pon.)
9.20 Aktualno: Mattino cinque

11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Variete: Uomini e donne (vodi M.

De Filippi)
16.15 Resničnostni show: Amici
17.10 Nan.: Settimo cielo
18.15 Resničnostni show: Grande fratel-

lo
18.50 Kviz: Chi vuol esser milionario (vo-

di Gerry Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce della persistenza
21.10 Nan.:R.I.S. 4 - Delitti imperfetti
23.30 Variete: Maurizio Costanzo Show

1.20 Nočni dnevnik

6.35 Risanke
9.15 Nan.: Happy Days

10.30 Nan.: Dharma & Greg
11.00 Nan.: Hope & Faith
11.30 Nan.: Prima o poi divorzio!
11.55 Nan.: Still standing
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
13.40 Risanke
15.00 Nan.: The O.C.
15.55 Nan.: Malcolm
16.50 Nan.: Ned - Scuola di sopravvi-

venza
17.15 Risanke
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.10 Nan.: The war at Home
19.40 Risanke
20.30 Kviz: La ruota della fortuna (vodi

Enrico Papi)
21.10 Variete: Colorado (vodita Rossella

Brescia in Beppe Braida)
23.55 Variete: Mai dire Grande fratello

0.20 Realistični show: Talent 1

7.00, (8.35, 12.00, 13.10, 16.40, 19.30,
23.02, 1.30) Dnevnik

8.10 Dnevnik - pregled tiska
8.30, 10.30 Aktualno: Buongiorno con

Telequattro 2008 - Svetnik dneva,
horoskop, pregovor

8.50 Aktualno: A tu per tu - Lettere a
Don Mazzi

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

9.00 Domani si vedrà
9.30 Udinesismi, il blog in tv

10.35 Nan.: Don Matteo 5
11.05 Koncert klasične glasbe
12.45 Vprašanja Riccardu Illyu
13.35 Oddaja v živo
14.00 Aktualno: La TV delle libertà
15.40 Dokumentarec o naravi
16.05 Nan.: Lessie
17.00 Risanke
19.00 Informat. oddaja: La Provincia ti

informa
20.00 Športna oddaja
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Nan.: Police rescue
22.45 Gledališka sezona FJK - Rossetti
23.45 Film: A casa di nonna (kom., ’96, i.

R: Perlivian, A. Olsen)

7.00 Aktualno: Omnibus
9.15 Aktualno: 2 minuti un libro
9.30 Nan.: In tribunale con Lynn

10.30 Nan.: Il tocco di un angelo
11.30 Nan.: Cuore e batticuore
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Il commissario Scali
14.00 Film:Il commisario Maigret (krim.,

Fr., It., ’58, i. Jean Gabin)
16.15 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Star Trek Enterprise
19.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.30 Nan.: Crossing Jordan

0.00 Variete: Speciale Chiambretti
0.25 Variete: Markette - Tutto fa brodo

7.00, (8.00, 9.00, 15.00) Poročila
7.10, (8.10) Dobro jutro
9.05, 15.45 Risana nanizanka
9.30 Pod klobukom (pon.)

10.05, 18.40, 18.45 Risanka
10.15 Dok. nan.: Koža, dlaka, perje: Lov

(pon)
10.20 Nad.: Novi jutri

10.50, 19.55 Dokumentarna serija
11.40 Omizje: Sveto in svet (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Tv serija: Začnimo znova
13.50 Kviz: Piramida
15.10 Mostovi - hidak
16.10 Kratki dok. film: Monika
16.25 Enajsta šola
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti, vremenska napoved
17.30 Štafeta mladosti
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje deteljice
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
20.50 Tednik
22.00 Odmevi, kultura, vremenska na-

poved in športne vesti
23.00 Odd. o kulturi: Osmi dan
23.35 Film: Čas želja

7.00 Infokanal
9.30, (13.00) Zabavni infokanal

11.30 Otroški infokanal
16.35 Aktualno (pon.)
17.00 Prvi in drugi (pon.)
17.25 Mostovi - Hidak (p.)
18.00 Poročila
18.05 Pomagajmo si
18.35 Evropski magazin
19.15 Z glasbo in plesom
19.40 Zapojte z nami
20.00 Šport
20.35 Ljubljana: Evroliga v košarki (M),

Union Olimpija-Virtus
22.30 EP v umetnostnem drsanju (M)
23.30 Nad.: 4400 Povratniov

0.15 Film: Glasovi noči (p.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Iz arhiva po vaših željah
15.10 City folk
15.40 Dok. oddaja
16.40 Odmev
17.10 Pogovorimo se o...
18.00 Izostritev(program v slovenskem

jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športna oddaja
19.55 Dokumentarec
20.40 Košarka: Evroliga - prenos
21.45 Košarka: Evroliga (prenos)
22.30 Primorska kronika (program v slo-

venskem jeziku)
23.25 Primorski mozaik
22.50 Izostritev
23.25 Med valovi

0.05 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-
venskem jeziku

10.30 Dnevnik Tv Primorka in vremen-
ska napoved

11.00 Videostrani
16.40 FIS-celinski pokal v smučarskih

skokih (Ž)
18.00 Mojca in medvedek Jaka
18.40 Video spot meseca
18.45 Rally magazin
19.15 Mladi @-a+e
19.55 EPP
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Kmetijska oddaja
21.30 Naj viža
22.45 Kulturni utrinek (pon.)
23.00 Dnevnik Tv Primorka in vremen-

ska napoved
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00,19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro,
vmes koledar, pravljica in napovednik; 8.00
Poročila in krajevna kronika; 8.10 Glasbena
skrinjica; 9.00 Radioaktivni val z Borisom
Devetakom in Markom Sancinom; 10.00 Po-
ročila; 10.10 3x3 je deset; 10.20 Odprta knji-
ga: Drago Jančar: Severni sij (27. nad.); 10.40
Kantavtorji; 11.00 Studio D; Napovednik;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Z goriške scene; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kroni-
ka; 17.10 Klasični magazin; 18.00 Kulturne
diagonale; 19.20 Napovednik, sledi Večerni
list; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Poročila;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kro-
nika, OKC obveščajo; 9.00-12.30 Dopoldan
in pol; 10.00 Mojster svetuje; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.45 Aktualnosti; 14.45 Poslov-
ne informacije Primorske; 16.15 Glasba po
željah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Pre-
gled prireditev; 20.00 Mladi primorski ta-
lenti; 20.30 Glasbeni abonma; 22.30 Rock
roko umije.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pe-
sem tedna; 9.00 Doroty e Alice; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne ve-
sti, dnevnik; 13.00 Svetnik dneva in Vse
najboljše; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem
tedna; 15.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Duša in telo; 19.00 Glasbeni spored; 20.00
Radio Capodistria Sera; 20.00 Odprti pro-
stor; 21.00 Moda ali pogovor s psiholo-
ginjo; 21.35 Sogni di vacanza; 23.00 Me-
lopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro, otro-
ci; 7.00 Kronika; 8.05 Svetovalni servis; 8.40
Obvestila; 9.10 Ali že veste?; 9.20 Pregled
slovenskega tiska; 9.30 Ultrazvok, oddaja o
zdravju; 10.10 Prvi odcep desno; 11.15
Evrožvenket; 11.45 Pregled tujega tiska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slovenske
glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti; 13.00 Da-
nes do 13-ih; 15.00 Radio danes, jutri; 15.30
DIO; 16.15 Obvestila; 16.30 Evropska po-
staja; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik;
19.30 Obvestila; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Četrtkov večer domačih pesmi in na-
pevov; 21.05 Literarni večer; 22.00 Zrcalo

RADIO

Tv Primorka

Koper
dneva; 22.40 Stari gramofon; 23.05 Literarni
nokturno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30 Poročila; 19.00 Dnevnik;
7.00 Kronika; 8.10 Poslovne zanimivosti;
8.15 Dobro jutro; 8.45 Koledar kulturnih
prireditev; 9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna;
10.00 Razlaga z razlogom; 12.00 Aktualna
tema; 13.00 danes do 13-ih; 13.40 Malčki
o...; 14.00 Kulturne drobtinice; 15.10 RS na-
poveduje; 15.30 DIO; 16.05 Popevki tedna;
16.20 Slo Top 30; 17.00 Country glasba;
17.40 Šport; 18.00 Študentski val; 18.45
Črna kronika;19.30 Ne zamudite; 21.00 Ga-
lerija; 21.30 Težka kronika; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Proti etru - spet ta dež

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
19.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Iz sve-
ta kulture; 10.20 Skladatelj tedna; 11.05
Operna ura; 12.05 Spominčice; 13.05 Umet-
nost 20. stoletja; 13.30 Naši operni umet-
niki; 14.05 Glasovi svetov; 15.00 Na ljudsko
temo; 15.30 DIO; 16.05 Napoved sporeda
in medigra; 16.15 Kulturni dnevnik; 16.30
Mladi virtuozi; 17.00 Festival stare glasbe;
18.00 Izšlo je; 18.20 Intermezzo; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Iz arhiva Simfoni-
kov RTV Slovenja; 22.05 Radijska igra; 23.00
Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Ra-
dio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio
Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5
MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Pretežno jasno bo. Zjutraj in dopoldne bo ponekod po
nižinah megla. Na Primorskem bo pihala šibka burja. 
Najnižje jutranje temperature bodo od -9 do -3, v krajih z
burjo okoli 3,   najvišje dnevne od 4 do 8, na Primorskem
do 11 stopinj C.

Pretežno jasno bo ali zmerno oblačno zaradi morebitne vi-
soke koprenaste oblačnosti. V gorskih dolinah bo nastal
temperaturni obrat. Ob morju bo zjutraj pihala šibka burja. 

Jutri bo sprva zmerno do pretežno oblačno, a povečini brez
padavin. Popoldne se bo zjasnilo. Na Primorskem bo pihala
šibka burja. V soboto bo pretežno jasno, zjutraj in dopol-
dne bo ponekod po nižinah megla.  

Dopoldne bo oblačno do pretežno oblačno, v Julijskih
Alpah bo lahko občasno rahlo snežilo. V popoldanskih urah
se bo od severa razjasnilo. Ob morju bo zapihala zmerna
burja.

Nad Evropo je solidno anticiklonsko območje. Proti nam
pritekajo suhi severni tokovi. Jutri bo naše kraje hitro
prešla severna hladna fronta, za njo se bo spet okrepil an-
ticiklon s toplim                        višinskim zrakom.

Nad jugozahodno Evropo, Alpami in Balkanom je ob-
močje visokega zračnega pritiska. V višinah priteka nad
naše kraje s severovzhodnimi vetrovi toplejši in suh zrak. 

Danes: ob 5.05 najnižje -17 cm, ob 10.31 najvišje 41 cm, ob 17.09
najnižje -62 cm, ob 23.30 najvišje 42 cm..

Jutri:ob 0.00 najvišje 42 cm, ob 5.45 najnižje -17 cm, ob 11.00 naj-
višje 32 cm, ob 17.33 najnižje -53 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . . 5
1000 m  . . . . . . . . . . . 6 
1500 m  . . . . . . . . . . . .3

2000 m . . . . . . . . . . . . 1
2500 m  . . . . . . . . . . .-1
2864 m . . . . . . . . . . . -2

Sonce vzide ob 7.36  in zatone
ob 16.59
Dolžina dneva 9.23.

Vremenski vpliv bo ugoden in
v krajih s sončnim vremenom
vzpodbuden. Le v krajih z
meglo ali nizko oblačnostjo se
bodo pri najbolj občutljivih
lahko pojavile manjše težave.
Moteno bo spanje občutljivih
ljudi v noči na            petek. Luna vzide ob 19.24 in zatone

ob 8.40.

Morje  skoraj mirno, temperatura morja 9,6
stopinje C. 
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UV INDEKS

RAZISKAVA - Prednjačijo bolj izobraženi

Britanci spijejo dvakrat
več alkohola kot Britanke

LON DON  - Naj no vej še raz is ka ve
so po ka za le,  da Bri tan ci spi je jo dva krat
več al ko ho la  kot Bri tank, naj več ko zar -
čkov  pa zvr ne jo tis ti  z viš jo iz obraz bo.
Moš ki  na te den spi je jo pov preč no 18,7
eno te al ko ho la, med tem  ko žen ske spi -
je jo de vet  enot,  je ugo to vil Bri tan ski sta -
tis tič ni  urad ( ONS)  na pod la gi po dat kov,
ki  jih  je pri do bil le ta 2006  med an ke ti ra -
njem 16.500 gos po dinj stev.  Ena eno ta al -
ko ho la us tre za ko zar čku žga ne pi ja če,
maj hne mu ko zar cu vi na  ali  pol vrč ka
sred nje moč ne ga pi va.

Naj več,  kar 15,1 eno te  na te den,
spi je jo moš ki  in žen ske  v gos po dinj stvih,
ki so di jo  med me na ger ska  ali pro fe si o -
nal na.  V gos po dinj stvih,  ki  so opre de -
lje na  kot de lav ska, po sa mez ni ki spi je jo
pov preč no 11,6 eno te  na te den. Pov -
preč na po ra ba al ko ho la  na te den  je bi -

la si cer  v An gli ji (13,7 eno te) viš ja  kot  v
Wa le su (13,5 eno te)  in  na Škot skem
(11,6 eno te). Po dat ki,  ki pr vič upo šte va -
jo no ve oce ne,  ki ob se ga jo tu di moč nej -
še pi ja če  in več je ko li či ne,  pa si cer na -
ka zu je jo,  da  se uži va nje al ko ho la  po dr -
ža vi  v sploš nem zmanj šu je.

Pri po ro če na ko li či na al ko ho la  za
žen ske  je 14  enot  na te den. De lež tis tih,
ki spi je jo  več,  pa  se  je  iz 17 od stot kov le -
ta 2000, le ta 2006 zmanj šal  na 12.

" Še ve li ko de la  nas ča ka,  če že li mo
od pra vi ti te ža ve,  ki  jih po vzro ča al ko hol,
ki  je  v na ši kul tu ri  še ved no glo bo ko uko -
re ni njen,"  je de jal pred stav nik sku pi ne  za
od go vor no pit je al ko ho la Da vid Po ley  in
po uda ril,  da naj no vej ši po dat ki  kljub te -
mu ka že jo,  da  se ljud je ven dar le za če nja -
jo za ve da ti ne ga tiv nih po sle dic pre ko mer -
ne ga uži va nja al ko ho la. ( STA)

AVSTRIJA - Po razkritju tednika Profil

Kancler na udaru zaradi
leta v poslovnem razredu

DU NAJ  -  Po  ostrih kri ti kah me di -
jev za ra di pre ho da  iz eko nom ske ga  v po -
slov ni raz red  med za seb nim le tom  na Taj -
sko  je av strij ski kan cler Al fred Gu sen bau -
er spo ro čil,  da  se  bo od re kel svo ji kar ti ci
ugod nos ti  za po gos te pot ni ke  pri druž bi
Au stri an Air li nes. Av strij ski ted nik Pro -
fil  je  v pe tek raz kril,  da  so  na za čet ku bo -
žič nih po čit nic Gu sen bau er ja, nje go vo
part ner ko  Evo Stei ner  in nju no hčer ko  na
za čet ku po le ta  na Taj sko  iz eko nom ske -
ga raz re da pre me sti li  v po slov ni raz red,
za  kar  mu čas nik oči ta zlo ra bo služ be nih
ugod nos ti  na za seb nem po to va nju.

Kan cler  je ob tož be za vr nil  v po ne -
delj ko vi iz ja vi  ter po jas nil,  da  ne  on  ne
nje go va part ner ka nis ta zah te va la pre -
me stit ve  v viš ji raz red.  Kot  je na ve del,
je oseb je druž be Au stri an Air li nes
spon ta no po nu di lo pre me sti tev  v po -

slov ni raz red. Za tr dil  je,  da  bo ne mu -
do ma vr nil svo jo kar ti co ugod nos ti  ter
pla čal 3000 ev rov raz li ke  med eko nom -
skim  in po slov nim raz re dom.

Gu sen bau er  je po ve dal,  da  je  na
le tu  na Taj sko upo ra bil svo jo za seb no
kar ti co ugod nos ti Se na tor Mi les  and
Mo re,  ki pot ni kom nu di ugod nos ti  za
pre po to va nih  več  kot 160.000 ki lo me -
trov,  ob če mer Pro fil dvo mi,  da  bi  imel
kan cler  čas let no pre po to va ti raz da ljo
kar šti rih po le tov  na re la ci ji Du naj  -
Bang kok,  ki  so po treb ne  za pri do bi tev
ome nje ne kar ti ce.

Ča so pis  je si cer po uda ril,  da  je Gu -
sen bau er  z dru ži no  s po to va nja do mov le -
tel  v eko nom skem raz re du. Ljud ska
stran ka, ko a li cij ska part ne ri ca  v vla di  z
Gu sen bau er je vi mi so ci al de mo kra ti,  pa  je
že zah te va la po jas ni lo. ( STA)

ŠPORT

Nemec
na smučkah
preživel 264 ur

DU NAJ  - Ne mec Chris ti an
Flü hr  iz Ober mai sel stei na  je pre se -
gel last ni sve tov ni re kord  v smu ča nju.
34-let ni smu čar  je  v smu čar skem sre -
diš ču Ötz tal  v Av stri ji  na smuč kah
pre ži vel  kar 264  ur  - 22  ur  dlje,  kot
je  bil nje gov zad nji re kord. Flü hr  se
je  po smu čar skih ste zah spu ščal
enajst  dni  in no či,  spal  pa  je sa mo  v
gon do li  med krat ko pot jo  do vr ha
smu čiš ča,  je vče raj po tr di la pred stav -
ni ca tu ris tič ne ga sre diš ča Ötz tal
Car men Fen der.

Po na ved bah upra vi te lja sve -
tov nih re kor dov Flü hr svo je ga do sež -
ka  še  ni pri ja vil  za  vpis  v Guin nes so -
vo knji go re kor dov,  v ka te ri  je  kot sve -
tov ni re kor der  v smu čar skem ma ra -
to nu  še ved no na ve den Av stra lec
Nick Wil ley,  ki  je sep tem bra 2005  na
smuč kah  stal 202  uri  in  eno mi nu to.

V to rek po zno po pold ne  si  je
Flü hr od pel smuč ke. "Mis lim,  da  se
bo  zdaj naj prej na spal,"  je po ve da la
Fen der je va. Ek strem ni šport nik, ro -
jen  v Ober haus nu,  naj  bi  med pod -
vi gom vztra jal  v  vseh vre men skih po -
go jih, ra zen ne kaj pad cev  pa  se  mu
ni zgo di lo  nič huj še ga.

Ukrajinski prebežniki
so se izgubili v snegu

ŽENEVA - Neka Ukrajinka se
je s svojimi petimi otroki zgubila v
gorah, ko je skušala iz Italije priti v
Švico. Nekateri otroci so bili obuti
le v nogavice, vendar so jih rešili,
družina pa že okreva. Reševalna eki-
pa je družino, katere otroci so sta-
ri od 9 do 21 let, našla že v mraku
v nedeljo zvečer in jo s helikopter-
jem prepeljala v bolnišnico, je v
začetku tedna pojasnil predstavnik
policije Marco Bordoli.

"Niso bili primerno oblečeni za
pot v gorah. Eden od otrok je imel v
snegu obute samo nogavičke," je de-
jal Bordoli in dodal, da je snežna ode-
ja na tistem območju debela pri-
bližno en meter. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Četrtek, 24. januarja 2008
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